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ДО ОСНОВАНЬЯ




Примечание.
Парад планет - астрономическое явление, во время которого определенное количество планет нашей Солнечной системы выстраивается в одну линию. При выстраивании объекты визуально находятся близко на небе. В данном произведении даты и участвующие планеты в парадах являются авторским произволом.



Глава 1.


Кремль, Сенатский дворец, рабочий кабинет Президента РФ

23 декабря 2004 года.

За столом совещаний сидели одиннадцать человек, одиннадцать из двадцати координаторов, которые были красными кардиналами - реальными правителями России, определяющими стратегию развития государства и координирующие ее реализацию. Из двадцати только тринадцать обладали всей полнотой информации, как об особенностях создания, так и истории двадцатилетней работы Координационного Комитета и конечных планах его работы. Впрочем, только четверо из числа присутствующих имели теоретическую возможность прожить еще достаточно долго, чтобы не сойти в могилу и увидеть результат дела всей жизни.
- Товарищи, - начал заседание Секретарь Комитета, - я думаю, все вы знаете о причине нынешней встречи, поэтому сразу перейдем к делу. На данный момент с большой долей вероятности можно утверждать, что событие, которого мы все ожидали, хотя и надеялись, что оно никогда не произойдет, все-таки свершится. Перед вами данные, свидетельствующие о том, что все фигуранты "Парада планет", если можно так выразиться, начинают выстраиваться. Предлагаю, присутствующим ознакомится с материалами, - жестом показав на лежащие напротив присутствующих кожаные папки, предложил Секретарь.
Сидящие за столом начали внимательно просматривать находящиеся в папках материалы, среди которых были результаты наружного наблюдения, агентурные сообщения, расшифровки мобильной связи прямых и косвенных фигурантов "Парада".
Хотя изучение материалов ни у кого не заняло более десяти минут, все присутствующие лишних минут пять делали вид, что еще с ними знакомятся, что, впрочем, было не удивительно. Сам Секретарь, давно принявший решение просто ждал, когда присутствующие будут готовы к дискуссии и голосованию.
- И так, товарищи, - продолжил Секретарь Комитета, - все мы знакомы с возможными вариантами решения проблемы, не раз обсуждали их и представляем, какие последствия может повлечь за собой реализация того или иного варианта. Но все-таки я напомню. Вариантов существует всего три. Первый: ликвидация "Планет", - при этих словах Двенадцатый координатор непроизвольно поморщился. Второй: их изоляция. Третий: дать событиям развиваться своим ходом. Как вы понимаете, по объективным причинам не все Координаторы могут присутствовать на нашем заседании, но естественно отсутствующие товарищи уведомили о своем видении решения данного вопроса. О решениях наших товарищей я сообщу в конце голосования. Прошу каждого из вас ознакомить присутствующих о своем мнении и сообщить о принятом решении.
Согласно принятого порядка первым высказался младший из присутствующих по положению да и по возрасту Двенадцатый Координатор Николай Ефименко.
- Как вы понимаете, мне из всех присутствующих наиболее тяжело принять объективное решение. Мы даже не можем предполагать, что случится или не случится со мной и другими "Планетами", если послезавтра наши "дублеры" покинут наше время, вернее, нашу реальность. Возможно, ничего, а, может быть, кто-то из нас или из них исчезнет, а может быть, исчезнем все, и еще не известно - помрем или где и когда окажемся!
Двенадцатый сделал паузу, выпил воды и продолжил:
- Я считаю, что вероятность того, что "дублеры" попадут, точнее, перенесутся в этот же мир все же меньше, чем вероятность их переноса, например, в Мой мир или какой-нибудь гипотетический третий. Я голосую за третий вариант.
- В свою очередь, я голосую за первый вариант. Что будет, если перенос состоится и произойдет все-таки в Наш мир, но "дублеры" перенесутся в те же Штаты или попадут на людей Мишки Горбачева или вообще в Лондон Викторианской эпохи? Мы не можем так рисковать, - заявил Десятый Координатор.
- Если бы это было возможно, я предпочел бы их изолировать от точки переноса, хотя бы на время, но мы не знаем обязательным ли условием является нахождение фигурантов в известной нам точке или нет. Самое тщательное изучение точек входа и выхода ничего не дало - это самые обыкновенные участки дороги. Насчет предполагаемой "молнии" вообще никакой информации. Как все вы знаете, "молния" не оставила на машине уважаемого Николая Николаевича ни намека на воздействие. Думаю, что дублеры будут представлять угрозу, даже если мы их рассадим по разным камерам в разных концах страны. Поддерживаю первый вариант - объявил свое решение девятый координатор.
- Не думаю, что ликвидация "дублеров" будет правильным поступком. Считаю, более целесообразным поместить их под надзор ученых хотя бы на день Парада планет. Я говорю именно про астрономическое событие. Предварительно, естественно, предприняв меры предосторожности, в организмы "дублеров" будет введен яд, который их убьет в случае переноса в течение суток, если не дать противоядие; сами дублеры будут находиться в состоянии искусственной гибернации. Таким образом, мы получим уникальную возможность исследования переноса в пространстве и времени и в то же время можем спасти молодых людей, если перенос не состоится. Если же их все-таки перенесет, то никаких последствий это не повлечет, они будут, естественно, без документов и нагишом; плюс спящие и вскоре мертвые. Так что я за второй вариант, - подытожил Восьмой Координатор.
- И как вы себе представляете дальнейшее развитие событий? - поинтересовался Четвертый Координатор, - Вы планируете поместить их под надзор науки при следующем Параде лет через тридцать? Будет ли такая возможность? Ведь очевидно, что к тому времени часть из них наверняка станет влиятельными политиками и бизнесменами, которых отловить будет совсем не просто. Или оставите их навсегда в состоянии гибернации? Так вы не хуже меня знаете, что у троих из них родители весьма состоятельные и влиятельные на Украине люди, и такими они стали с нашей помощью, между прочим. Так вот, они предпримут все возможные усилия, чтобы выяснить, куда делись их дети. Хотя скорее всего они и ничего не смогут найти но волны пойдут такие, что еще не известно, как это повлияет на наши планы. Ведь невозможно сказать, на кого падет их подозрение и обрушится месть. Да и, как известно, всегда возможен прокол. И так нет уверенности, что где-нибудь возле трассы не окажется местного алкаша, бредущего за самогонкой, на глазах которого исчезнет машина. Да об этом сразу же все село узнает. И так придется решать проблему с гаишниками, которых ликвидировать нельзя, а после возможного события с ними придется поработать соответствующим специалистам для коррекции памяти. Я не согласен с подобным решением, я голосую за ликвидацию основных фигурантов.
- Это все технические проблемы, уважаемый Филипп Денисович, которые способны решить соответствующие специалисты, - парировал Восьмой. - Моя позиция заключается в следующем: если завтра перенос не состоится, то и в будущем его осуществление маловероятно. Ведь им от 17 до 32 лет и пока еще никто раньше времени не перенесся. И я не вижу причин, почему это должно произойти в дальнейшем после 25 числа. Не перенесутся - так пусть и живут, как жили под нашим присмотром.
- В свою очередь, я не могу не согласиться с Николаем Николаевичем, - взял слово Седьмой Координатор, - неизвестно, как ликвидация дублеров или их удержание окажет влияние на него самого и остальных его "товарищей". В конце концов, мы даже не представляем о причинах возможного и уже имевшего места события: были ли они вызваны неким природным явлением или иными силами. Напомню: некоторые из них, так или иначе, в реализации наших планов играют не просто существенную роль, а являются важными организаторами или исполнителями. Безусловно, незаменимых людей нет, но, что если мы перейдет дорогу какой-либо третьей силе? Поэтому я поддерживаю третий вариант - пусть все развивается своим путем под нашим неусыпным контролем.
- Спасибо Валентин Владимирович, а что скажет Николай Платонович?
- Скажу просто, все три варианта имеют в своем обосновании как плюсы, так и минусы. Откровенно говоря, у нас просто нет достаточной информации для принятия решения, я голосую за второй вариант, хотя вижу, что это решение не пройдет.
- Каково ваше решение, Сергей Николаевич? - продолжил совещание Секретарь.
- Что тут говорить Владимир Владимирович, я все более склоняюсь к тому, что и Николай Николаевич с компанией попал к нам не из-за каприза природы. Пусть события развиваются своим чередом.
- Владимир Владимирович, я думаю, что не сильно ошибусь, если предположу, наш отсутствующий товарищ высказался за ликвидацию? - поинтересовался Третий.
- И будете совершенно правы, уважаемый Евгений Максимович.
Сука гребанный, жалко замочить нельзя, мысленно матерился Ефименко. Это же надо было такую ошибку совершить, назначив координатором этого козла, которого больше интересует личное обогащение, а не страна. В свое время, похоже, психологов купил, иначе отбор не прошел. Хотя после соответствующей подготовки можно любое психологическое тестирование пройти. Гнида! При малейшем намеке на возможность от меня избавиться и подмять мой бизнес ухватился за шанс. Гнилая личность. Надо будет активизировать сбор компромата на этого ублюдка. Одиннадцатый и не подозревает, что, несмотря на все его усилия, были получены полные доказательства его еврейского происхождения. И это лишь малая часть компромата, который в один прекрасный день может поставить жирную точку на его карьере.
- Эх, молодежь привыкли - нет человека и нет проблем, и голова от размышления не болит. У Филиппа Денисовича, по крайней мере, есть аргументированная позиция. Пусть живут, посмотрим, как дело будет.
- В любом случае я считаю, что мы не должны активно вмешиваться в возможные события, - высказал свое мнение Второй. - И я еще раз выношу предложение расконсервировать нашего агента "Нептун" с целью использовать его для возможной передачи информации.
- После принятия решения по сути вопроса, я, безусловно, вынесу ваше предложение, Владимир Тимофеевич, на рассмотрение и голосование, тем более, что Владимир Александрович в свою очередь тоже предложил внести этот вопрос на рассмотрение. В свою очередь, - кинул он взгляд на замершего Двенадцатого, - я считаю целесообразным принять третий вариант.
Двенадцатый выдохнул и расслабился. Это означало, что и Первый Координатор выдвиженцем которого являлся Секретарь, поддерживает аналогичное решение, чему тут же последовало подтверждение.
- Могу сказать лишь одно: третий вариант, считаю единственно правильным, оглашайте результаты голосования. Таким образом, - начал, соблюдая формальность, Секретарь, - семеро за третий вариант, двое за второй, четверо за первый. Далее выношу на рассмотрение предложение Владимира Тимофеевича.
Все присутствующие понимали, что предложение Медведева хотя и довольно рискованное, но правильное.
- На всякий случай напомню. По сути, единственной причиной того, что предложение было, отвергнуто семь лет назад, это возможность передать крайне малый объем информации. Кроме того, возможность передачи новейших технологий и экономических данных была однозначно отклонена из-за слишком большого риска их попадания в руки вероятного противника. В результате оптимальным было признано решение о том, что носитель должен содержать информацию уже известную вероятному противнику и не дающую ему в случае ознакомления технологических, экономических и политических преимуществ, а также приоритета в области государственной безопасности. В итоге информации получилось не так и много; в нее входят специально подготовленные и отредактированные списки изменников родины и агентов влияния. Также было решено включить информацию про СОИ (Strategic Defense Initiative) и материалы так называемого "Гарвардского" и "Хьюстонского" проектов. Особую сложность представляло посвящение в происходящее участника событий, что и не удивительно. Любой человек сразу пошлет, сами понимаете куда, сумасшедших, которые ему сообщат, что, он, завтра, находясь в точке "Икс", с большой вероятностью перенесется во времени и скорее всего в пространстве, а органы безопасности соседнего государства просят его, смотря по обстоятельствам, посылочку передать или уничтожить. Однако на сегодняшний день, как вы только что могли убедиться, просматривая материалы, твердо указывающие, что в жизненном пути "Нептуна", наступил момент, когда он, по заключению психологов, готов пойти практически на любой риск и этим, по моему личному мнению, необходимо воспользоваться. Прошу проголосовать: кто "за"?



Глава 2


Кортеж несся по Подмосковью, за окном лопатой валил снег, ветер гнул деревья и стояла темень, но в салоне лимузина естественно было тепло и уютно.
- Хорошо, что на завтра предусмотрительно ни одной встречи не назначено. Как чувствовал, да нет, знал наверняка, что разволнуюсь и на работу просто стоять не будет, - размышлял Ефименко, - хотя "волнительность", присущая мне в молодости, сейчас практически исчезла, но все же рецидивы случаются. А ведь все будто только вчера началось, думал он, погружаясь в воспоминания…

Москва 22 декабря 1999 года

Коля Ефименко смотрел дневной выпуск новостей ОРТ. На экране Миткова с оптимизмов сообщала, что вчерашнее падение индекса высокотехнологичных компаний NASDAQ - это всего лишь коррекция и фиксация прибылей инвесторами.
- Известнейшими и влиятельными финансистами Уорреном Баффеттом, Джорджем Соросом и Бернардом Мейдоффом на совместной пресс-конференции … - Миткова прервалась, но через несколько секунд продолжила, - мы прерываем выпуск новостей, поскольку только что стало известно об окончании заседания Государственного комитета по чрезвычайному положению России. На прямой связи из Кремля наш корреспондент Савик Шустер. Савик принято ли решение, что вы можете нам сообщить?
- Да, действительно, заседание ГКЧП России закончилось минут пять назад и с минуты на минуту ожидается официальное заявление.
В этот момент зал загудел, наполнился щелчками и осветился вспышками фотоаппаратов. Во всем мире к телевизорам приникли сотни миллионов человек, не меньшее количество народа, стараясь не пропустить ни одного слова, застыло возле радиоприемников. К журналистам вышли: председатель ГКЧП Российской федерации - вице-президент РФ - президент Российской Европейской Республики Гарри Каспаров и вице-президенты - президент Дальневосточной автономной республики Ирина Хакамада и президент Сибирской автономной республики, он же исполняющий обязанности министра обороны России маршал Александр Лебедь.
Четвертым вышел Генеральный секретарь ООН, бывший президент СССР, Михаил Горбачев, лицо которого прямо-таки светилось от счастья. Он первый и взял слово:
- Рад сообщить, что при активном участии международных организаций удалось достигнуть консенсуса и глубокий, всесторонний политический, межнациональный и экономический кризис уничтожен в зародыше. Нам удалось выработать решение, реализация которого позволит не допустить в будущем гражданской конфронтации, хаоса и анархии, которые могли бы угрожать жизни и безопасности граждан, проживающих в России. Сейчас Гарри Кимович огласит подписанное соглашение. Прошу вас, - произнес Горбачев, жестом приглашая Каспарова к кафедре с суфлером.
- Мы, президент Российской европейской республики Гарри Кимович Каспаров, президент Дальневосточной автономной республики Ирина Муцуовна Хакамада, президент Сибирской автономной республики маршал Александр Иванович Лебедь, руководствуясь жизненно важными интересами народов, населяющих территорию России, исходя из интересов и выполняя волю народов, для торжества демократии, развития прав и свобод граждан, ликвидации последствий тоталитарного, оккупационного режима … достижения уровня жизни развитых стран путем интеграции в мировую экономику …, - вещал Каспаров.
- Вот пидар, точно по Бжезинскому чешет, местами просто цитирует, - прокомментировал сам себе Николай, налив виски против обыкновенного не на два пальца, а полный стакан.
- … решения задач первостепенной важности, - продолжал Каспаров, - модернизации общества и прекращении тщетных попыток вернуть статус империи, … использование широких возможностей местного творческого потенциала, на протяжении веков подавлявшегося тяжелой рукой московской бюрократии и деспотии. В Соглашении мы констатируем, что ввиду колоссальных размеров и неоднородности страны децентрализованная политическая система на основе рыночной экономики высвободит научный потенциал России, ее богатые природные ресурсы, что приведет к процветанию народов ее населяющих. Российская Федерация прекращает своё существование как субъект международного права и геополитической реальности.
…однако, основываясь на исторической общности народов, связях между ними, учитывая намерение развивать свои отношения на основе взаимного признания и уважения государственного суверенитета, стороны договорились об образовании Конфедерации Независимых Государств, в которую войдут Российская республика, Республика Сибирь и Дальневосточная демократическая республика. Каждый из субъектов Конфедерации получает полную государственную независимость и имеет право на создание собственного Государственного банка, выпуск национальной валюты, собственных вооруженных сил, независимое определение и проведение внешней и внутренней политики. Соглашение вступает в силу с момента его подписания, то есть с сегодняшнего дня 22 декабря 1999 года. Благодарю за внимание, - закончил Каспаров, отрываясь от суфлера и с удивлением замечая, что перестал находиться в центре внимания одновременно ощущая, что по непонятной причине его брюки в районе ягодиц кто-то поливает чем-то теплым.
- иии… шоб вас е…ть, - протянул за спиной Каспарова первый и, как теперь становилось очевидным, последний Президент Российской Федерации Борис Ельцин покинутый всеми за исключением немногочисленной охраны, финансово от него зависящей. В суматохе о спящем Ельцине, которого вот уже неделю каждое утро приводила во вменяемое состояние бригада медиков, все позабыли и он, проснувшись, и улизнув от охранников, взгляды которых были прикованы к телевизору, выполз в зал и, пристроившись за спиной ненавидимого им Каспарова, отомстил последнему единственным доступным ныне способом.
В зале и у экранов телевизоров началась истерика, хотя присутствующие журналисты и не сомневались, что Ельцин преподнесет очередное подтверждение русской дикости и векового пьянства. Однако вряд ли кто-нибудь рассчитывал на повторение сенсации годичной давности, когда Ельцин во время официального визита в США, спустившись с трапа и не обратив внимания на протянутую президентом Клинтоном руку преспокойно на глазах у всех зашел за лимузин и начал мочиться на колесо, вызвав столбняк у сопровождающих и принимающих лиц и прямо таки истерический ажиотаж у прессы. Однако тут же ликование американцев сменилось национальным позором - губернатор Техаса и официальный кандидат на пост президента от республиканцев Джордж Буш младший присоединился к московскому гостю и, напевая
Oo my little pretty one, pretty one
When you gonna give me some time, Sharona?
пытался изобразить на асфальте Звезду Давида. Как позже показало расследование, проведенное ФБР, Джордж Буш-младший на церемонию встречи прибыл прямо с оргии, на которой участники подкреплялись виски с кокаином.
На журнальном столике раздался гимн вот уже как 13 лет исчезнувшей Великой Страны, Империи, как любил называть ее Николай. Он заранее догадывался, кто звонит и что он услышит. Предчувствие его не обмануло - в трубке раздался полуистерический вопль отца:
- Е… твою м…! Ну что, наигрался в великого политолога! Ну-ка расскажи еще раз, что Россия всегда подымалась! Что она опять подымится еще более могущественной, еб… тебя в жопу! Понял теперь, что отец был прав, когда заставил кроме твоего МГИМО вонючего поступить в Берлине на заочное. Значит так, я решил: после зимних каникул идешь на стационар в Берлин как все нормальные люди. Не хер в той России или как там ее теперь ж… протирать. Понял?! Чего ты молчишь, язык в ж… засунул?
- А что говорить то, что ты хочешь услышать?
- То-то, два дня на забрать документы и быть дома. Всё!
Слава судьбе, что студент совсем не бедный, вернее, его родители, - размышлял Николай, отрезая кончик сигары стоимостью в хорошую месячную зарплату менеджера среднего звена. Мучительно переживая происшедшее и стараясь понять, где же он допустил просчет, а в душе понимая, что ему до грамотного международника, каковым он себя сам считал, как до неба рачки. Но отец прав, из Москвы надо делать ноги - неизвестно, что завтра будет.
- Владимир Петрович, - позвал он дворецкого, одновременно выполняющего роль родительского контролера, - вызови водителя, я выезжаю в институт и подготовь все к отъезду через два дня, мы покидаем Москву и возвращаемся в Новороссию.
- Надолго?
- Подозреваю, что навсегда.

19 час. 00 мин. Суббота 25 декабря 1999 года, Киев, ул. Кудряшова,

Киевское училище милиции МВД Украинской Народной Республики
- Дневальный! Дневальный! Эй, первый пост, тебе говорю! Усатый ушел? Чего молчишь? Я спрашиваю, усатый ушел? - донеслось из окна третьего этажа учебного корпуса метрах в двадцати от КПП. В окне, высунувшись по пояс торчал курсант атлетического телосложения, явно употребляющий всевозможное спортивное питание и добавки.
Отсутствие информации о нахождении проректора мешало курсанту принять решение, как уйти в самоволку: через КП или через забор за столовой, где была мертвая зона, не просматриваемая из начальственных кабинетов. Опрос постов со второго по пятый ничего не дал: пятый утверждал, что проректор оделся и ушел уже минут пятнадцать назад, но остальные выход за территорию училища не подтверждали.
Первый пост молчал и только как-то странно вытягивал лицо.
- Что ты мне рожи корчишь? Я спрашиваю, ушел этот мудак или нет?
В этот момент все бывшие на плацу училища замерли, потому что видели как под окном в темноте стоит и беседует со своим коллегой, проректором по учебной подготовке полковником Охрименко, незамеченный курсантом объект его жгучего интереса - проректор по строевой подготовке однофамилец великого, хотя и спорного поэта и писателя Шевченко Тараса Григорьевича. Подполковник Шевченко Григорий Митрофанович, медленно поднял голову и поинтересовался:
- Курсант Адаменко, вы нэ мэнэ шукаетэ?
Училище, в который уже раз за полгода ставшее свидетелем столкновения двух антагонистов, уставилось на Адаменко. Одни в душе кроя матом "этого мудака", из-за которого время, потраченное на последующее разбирательство с вынесением традиционного для Адаменко наказания "вид имэни ректора пьять нарядив поза чергою" перед общим построением училища, поставит крест на их увольнении; другие, которым не грозило увольнение по причине внеочередных нарядов и неуспеваемости, с восторгом и предвкушением дальнейшего удовольствия.
Адаменко, вздохнув, направил взгляд под окно, под которым стоял подполковник и ответил:
- Та ни, товарышу пидполковныку, це я дывлюся, щоб вам выпадково кырпыч на голову не впав.
- Дневальный! Ректор не выезжал!? - Мгновенно перешел подполковник с украинского на русский язык и, как с ним бывало в состоянии озверения, шея и лицо начали багроветь, а кончики усов попытались принять вертикальное положение.
- Не выезжал, товарищ полковник!
- Никого не выпускать, все увольнительные отменены до моего распоряжения.
- Курсант Адаменко!
- Я!
- К ректору! Бегом!
- Да слышу я.
Чуть позже в кабинете ректора генерал-майора Бовсуновского Владимира Михайловича состоялся следующий диалог:
- Григорий Митрофанович, я думаю, ты и сам прекрасно понимаешь, что, если я отчислю этого сосунка, то начальник КВШ (Киевская высшая школа милиции) его все равно восстановит. Не восстановит он, тогда восстановит министр. Ты же сам знаешь, кто его мать.
- Но ведь из Харьковской академии его как-то же отчислили, и из Симферопольского института тоже.
- Да, и каждый раз его восстанавливали и вот теперь восстановили у нас.
- Он наглядный пример того, что Пакт о Воссоединении принес Киеву не только свет и отопление, но и некоторые проблемы. Хотелось бы надеяться, что мы Адаменко больше не увидим.
- Не смеши бога, рассказывая ему о своих планах. Он все равно максимум лет через пятнадцать станет генералом, даже с дипломом дворника. Однако, Митрофанович, тут ты прав - спускать тоже нельзя. Если позволить курсантам безнаказанно подобное скотство, то через неделю об нас ноги вытирать любое говно будет. Придется звонить матери.
Спустя каких-то 10 минут по поводу судьбы курсанта первого курса Романа Витальевича Адаменко был достигнут консенсус. Еще через 20 минут уже бывшего курсанта Адаменко, отчисленного из училища по собственному желанию, генеральская "Волга" везла в недавно построенный для новоявленной элиты комплекс правительственных дач "Киевская Русь".
На улицах было слишком неспокойно, чтобы ректор подставил свою голову, позволив сыну высокопоставленных родителей выйти за ворота училища самостоятельно, особенно учитывая, что у него только носки стоили с хорошую зарплату. Хотя бывшие еще полгода назад заурядным явлением уличные грабежи средь бела дня практически сошли на нет в вечернее и ночное время, граждане предпочитали без острой необходимости на улице не появляться. Будь Адаменко сыном простых смертных, он бы переночевал в Училище, а на утро на общем построение зачитали приказ и вывели б за ворота.
Роману в любом случае не грозило добираться домой ни на такси, ни тем более общественным транспортом, который с недавних пор вновь начал регулярно выходить на маршрут. Ему было достаточно сделать звонок из еще диковинного в Киеве мобильного телефона, и начальник УВД Киева лично прибыл бы, "сгорая от желания" отвезти сына начальника Инспекции по личному составу, куда тому вздумается. Адашик и был пофигистом, но глупцом его никто бы не назвал: он понимал, что принятие им предложения ректора о поездке на задрыпанной "Волге" будет свидетельством того, что он не в обиде и не подложит при случае кучу говнеца.
Роман ехал домой не один. За проведенные месяцы в училище он сдружился только с двумя - второкурсником Захаром Сергеевым, который был лаборантом кафедры криминалистики и находящегося при ней кабинета информатики, и единственным преподавателем информатики - старлеем Виталием Жигуненко. Захар, будучи талантливейшим самоучкой под руководством Жигуненко в 97-98 годах тянул свой крест в виде траханья с кучей старого железа, в котором самыми современными были несколько "пятерок".
Их знакомство состоялось в сентябре 99-го, когда вместе с переданными (по причине морального старения) "стопятидесятыми пентюхами" из Симферопольского института внутренних дел в училище поступил приказ министра внутренних дел о восстановлении в Училище курсантом первого курса бывшего курсанта Симферопольского института Адаменко Р.В.
В первый же день Адаменко заявился в кабинет Жигуненко с предложением взять второго лаборанта и заодно перенести из компьютерного зала в кабинет еще один стол и компьютер. Старлей, будучи весьма неглупым человеком, на несколько секунд замер, уставившись в одну только ему известную точку, и после короткого размышления кивнул и выдвинул условия:
- В кабинете безобразия не нарушать и водку не пьянствовать. Особенно без меня! Подчеркиваю - особенно! Также в кабинет - никого из посторонних, кроме Захара, естественно, а то я материально ответственное лицо, тут у меня матценности, если что, мне никакой зарплаты не хватит.
- По рукам, - ответил Роман, получая ключ от кабинета.
Сейчас же свеже отремонтированная "Волга" неспешно направлялась в сторону Бориспольской трассы - единственной условно скоростной дороге в Киевском регионе. Неспешностью езда по Киеву объяснялась не загруженностью улиц, как раз наоборот - машин было мало, - а тем, что у водителя была выработанная годами привычка аккуратно объезжать многочисленные выбоины, которые до последнего времени в лучшем случае пару раз в год засыпали щебенкой.
Ехали молча. Роман в который раз рассматривал Киев и по-прежнему поражался, сравнивая наблюдаемое с детскими картинками прошлого, оставшимися в его памяти. Тогда, десять лет назад, накануне развала Союза, его родители по счастливому стечению обстоятельств получили заманчивые предложения - мать повышение по службе, отец возможность вновь заняться бизнесом, который пришлось оставить после тяжелого ДТП. В памяти десятилетнего мальчишки остался город, в котором буйно цвели каштаны, город, утопающий в зелени, город, стоящий на крутых склонах Днепра и сверкающий многочисленными золотыми куполами. Недаром в иностранных туристических справочниках того времени Киев называли "городом в парке", поскольку половину территории города таки занимали парки и скверы. Сейчас же каштаны, как впрочем, и все остальные деревья практически исчезли - их вырубили для буржуек. Вообще же Роману Киев больше всего напоминал город апокалипсического будущего из дешевых американских фильмов - разбитые дороги с остатками асфальта, практически полное отсутствие машин и людей, разобранные на металлолом заводы и фабрики. Особое чувство ирреальности происходящего вызывало зрелище тех же склонов, на которых уже два года перемешанные с землей валялись остатки Киево-Печерской лавры, на территории которой в начале девяностых "элита", разбогатевшая на приватизации и спекуляциях возвела огромный тридцатиэтажный жилой комплекс. Как потом выяснила комиссия, супер элитное жилье представляло собой "макет в натуральную величину", который и простоял всего-то пять лет. Тогда весь мир обошли кадры многотысячной ликующей и празднующей массы пэрэсичных громядяг (рядовых граждан) на Майдани Нэзалежности (Площади Независимости) бывшей площади Ленина которые отмечали гибель почти полных многолетних составов ненавидимых за внедренную ими нищету и бесправие Верховной Рады и Кабинета министров. Волею случая катастрофа произошла ночью, когда "элита" изволила почивать.
Тем временем машина выехала на трассу и начала набирать скорость. Вдоль дороги потянулись непрекращающиеся заборы коттеджных городков и небольших поместий - несмотря на всеобщую нищету, в стране, где существуют денежные знаки, как известно, существуют и люди, у которых их если и не сверх много или очень много то, по крайней мере, достаточно. Этот народ предпочитает селиться вдоль Бориспольской трассы по вполне понятным причинам. Во-первых, единственная скоростная дорога в столицу Новороссии - Днепропетровск. Во-вторых, заодно и международный аэропорт недалеко: да появись на свете какой Стенька Разин, по скоростному пути намного легче будет бежать на юго-восток. Хотя, конечно, большинство "престижных коттеджных городков с элитными соседями", как преподносилось в рекламе, были самыми заурядными коттеджами эконом-класса.
- А ведь эта доморощенная элита даже не подозревает о своем скором конце. Дурачки, думают, что в Киев придут инвестиции для того, чтобы они их освоили, - размышлял Роман. - Реально у власти и кормушки останется всего ничего, да и то на вторых ролях. Недаром перед объединением год торговались, делили землю и другую недвижимость, сферы управления и бизнеса, доли в них.
От размышления его оторвал Виталик:
- У нас, вообще, какие планы намечаются?
- Разместимся у меня и сразу к моему другу - побухаем и в баньке попаримся, а завтра с утра на охоту в Зареченское охотхозяйство на пару-тройку дней двинем, - проинформировал Роман о запланированной программе отдыха.
- Вообще-то, мне послезавтра с утра ответственным заступать, - заметил Виталий.
- Я помню. Уже нет, я замолвил словечко у ректора, график поменяют.
- Кому-то вместо меня не повезет, да и многим новогодние планы поломаются, задумчиво проговорил Виталий, понимая, что после праздников количество его недоброжелателей явно увеличится.
- Да не волнуйся, все будет нормально. Кстати, - хмыкнул он, - ректор интересовался, я тебя насовсем забираю или он тебя еще увидит.
- И что он услышал?
- Я, как говорит один мой очень хороший друг, ответил уклончиво.
Услышав такой ответ, Виталий вытаращил глаза, а Захар чуть не вывернул шею, резко обернувшись с переднего сиденья, поскольку знали один их любимых анекдотов Адашика.
- Что вы так смотрите? Действительно ответил неопределенно.
- С тебя станется, - хмыкнул Захар.
- Что-то вы обо мне совсем плохо подумали, - с притворной обидой произнес Адашик, показав Виталию указательным пальцем в бок водителя.
Тот, как обычно в таких случаях, еле заметно пару раз кивнул головой.
Водитель не заставил себя ждать. Он уже давно поглядывал в зеркало на Романа, не решаясь заговорить.
- Василь, что тебя гложет, спрашивай?
- Так, - замялся он, - ну…
- Да не бойся.
- Роман Батьковыч вы не знаетэ, що там про зарплату чуты? А то я и в генерала пытав, нихто нэ знае.
- А никто знать и не может. Решение уже принято, но будет подписано 31-го, так сказать подарочек на Новый год. Средний оклад рядового состава будет 200 марок, младшего офицерского 300. В течение года оклады будут подняты еще на 50 процентов. На протяжении 10 лет планируется довести оклад рядового состава до 2000 марок, младшего офицерского до 3000.
Сообщение Романа вызвало бурную реакцию и живейшее обсуждение. Что и говорить разовое увеличение зарплаты в четыре раза было шикарным подарком к Новому году, особенно учитывая регулярность выплат, с задержками в несколько месяцев, когда инфляция съедает половину реальной стоимости.
- Ото добрэ, як раз на гарну пэнсию пиду!
- А я уже думал после выпуска увольняться и ехать на заработки апельсины в Испании собирать.
- Хоть не придется после училища после работы по ночам ларьки охранять.
- Только учтите, гайки закрутят. Сшибать деньги с кого только получится особенно не дадут.
- Це буде як при Союзи? Тобто як зараз у Новоросии та Союзний держави взагали? Оце було б добре. Я ще в радянський милиции патрульним служыты почынав, ще Щелокова застав, тоди такого бэзпределу нэ було, милицию поважалы та платылы добрэ, пильгы булы. (Это будет как при Союзе? То есть как сейчас в Новороссии и Союзном государстве вообще? Вот это было бы хорошо. Я еще в советской милиции патрульным служить начинал, Щелокова застал, тогда такого беспредела не было, милицию уважали и платили хорошо, льготы были.)
- Что было, то было, - добавил, вздохнув Виталий, вспоминая первый год службы в милиции.
- Да, при такой зарплате можно и взяток не брать, - сказал Захар, - мысленно тратя 300 марок отпускных, которые он должен будет получить в августе по окончании училища.
Так, весело обсуждая будущую зарплату, незаметно доехали к дачному комплексу. После проверки паспорта Романа шлагбаум взмыл вверх, и машина покатила к главному въезду, находящемуся в километре от первого КП. Как ни странно, в помещении охраны, возвышающемся над воротами, никого не было, а сами ворота никто не спешил открывать.
- Сигналь.
Василий послушно нажал на клаксон, однако никакой реакции не последовало. Через несколько минут непрерывной подачи сигнала, в верхнее помещение охраны взбежал милиционер и, нажав кнопку открытия ворот, почему-то тут же шустро умчался из караулки.
Ворота отъехали в сторону, "Волга" въехала не территорию и всем присутствующим в машине открылось незабываемое зрелище. Все милиционеры СПМО "ТИТАН" МВД (специальное подразделение милиции охраны), охранявшие комплекс стояли смирно по ранжиру. При этом каждый милиционер стоял с одним снятым полуботинком, вытянув ногу вперед. Вдоль шеренги неспешно, шел высокий статный полковник, который что-то внимательно разглядывал на милицейских ногах.
Тут же к машине подбежал здоровенный лейтенант (на охрану такого объекта набирали не по блату), жезлом требуя остановиться, но вместо повторной проверки документов подбежал к полковнику и что-то начал ему докладывать
- Тормозни Вася. Это, что за строевой смотр, - не понял Роман, обращаясь к Виталику.
- Хвастуновский! Это тот гандон, который меня из охраны выпер, ну, я рассказывал! - Завопил Виталий, увидев своего недоброжелателя.
- Так что он делает? - недоумевал Адашик.
- Носки, носки проверяет! Чтобы форменные были!
- Ему что - делать больше нечего, кто их улицезреет?
- Как видишь. На него еще лейтенантом в первый день службы в милиции как кличка Игорь-срака приклеилась, так 20 лет и висит.
Хвастуновский был из той категории сотрудников милиции, из-за которых людей в погонах в народе и называют мусорами. Он был труслив, всячески избегал принимать решения, при каждом удобном случае готов вылизывать до блеска любую начальственную задницу. За унизительный подхалимаж, который ему постоянно приходилось проявлять, он издевался над подчиненными. Сначала это был взвод, потом рота, батальон и, наконец управление. Наибольшее наслаждение он испытывал, увольняя подчиненных по служебному несоответствию, предварительно в течении года подвергнув всевозможным дисциплинарным взысканиям. Естественно, подобным образом он никогда не относился к себе подобным, воспитывая из них преданных стукачей и продвигая вверх по карьерной лестнице. В результате подобного кадрового отбора трусливые и подхалимные ничтожества, со временем заняв руководящие должности, и довели милицию до состояния полной деградации.
Тем временем Хвастуновский закончил осмотр носков, записав злостных нарушителей форменной одежды, перевел взгляд на "Волгу" и увидел в ней Жигунова.
- Я не понял, какого хера нас держат, номеров, что ли не видят - удивленно произнес Адашик, наблюдая перед своим лицом широкую задницу полковника
- Хвастуновский и представить себе не может, что на "Волге" кто-то из жильцов "Киевской Руси" ездить будет, Он, вероятно, решил, что машина левая, вот на номера и не посмотрел, - пояснил Виталий, который имел несчастье в течение трех лет служить под началом Игоря-С.
- Не бачать, Роман Батькович, - подтвердил Василь. На машыни номэры цывильни. Сьогодни у двох взводив, що для "наружци" готують, заликы булы, а в нас всього тры машыны - "Шистьорка", "Таврия" та оця "Волга". У "Шистьорци" зчеплення полэтило. А як на грих на заликы прыихали с министэрства. Так гэнэрал наказав свою "Волгу" даты. Потим я видвиз министерськых и тильки прыихав як вас везты наказалы. Ось и не встыг службови номеры повисыты.
(Имя + Батькович = уважительная форма обращения на Украине. По батькови - по отчеству). (Не видят Роман Батькович. На машине гражданские номера. Сегодня у двух взводов, которых для "наружки" готовят, зачеты были, а у нас всего три машины - "Шестерка", "Таврия" и эта "Волга". У "Шестерки" сцепление полетело. А как на грех на зачеты из министерства приехали, так генерал приказал свою "Волгу" дать. Потом я министерских отвез и как только приехал, вас отвезти приказали. Вот я и не успел обратно номера повесить).
Роман, подавшись вперед, нажал клаксон. От неожиданности стоящий спиной к машине полковник дернулся и выронил блокнот. Резко развернувшись, он стал бешенными глазами рассматривать видавшие виды "Волгу". Затем решил устроить показательную расправу с последующим лишением водителя прав и пятнадцатью сутками за "неповиновение":
- Всем выйти из машины!
- Сидите посмотрим, что этот идиот дальше делать будет, - сказал Роман.
- Вы что не знаете, с какой стороны въезд для обслуживающего персонала и служб! Кто вас сюда впустил! Кто в машине! Выйти я говорю! - продолжал разоряться полкан и, распахнув переднюю дверцу, увидел нагло ухмыляющуюся небритую рыжую физиономию Захара, который естественно был в форме.
- Ты кто такой? - далее он перенес взгляд вглубь салона и аж задохнулся, увидев Жигуненко. Ты почему в форме, я же тебя выгнал!? Вон из машины! Я понял, чем вы тут заниматься собирались! С кем-то договорились на счет сауны, пока поселок пустует. Я, Жигуненко найду твоих подельников, вы все у меня сядете!
- А мне выходить, товарищ полковник - ровным, но достаточно громким голосом поинтересовался Роман.
- Щенок сопливый! - подполковник глянул на шеврон курсанта, - я тебя лично в училище доставлю, ты у меня до Киева за машиной бежать будешь! Я…
- Товарищ полковник вы, пожалуйста, для начала представьтесь, объясните причину задержания нашей машины и свое скотское поведение.
Полковник поперхнулся, он никак не ожидал, что кто-то ниже по званию, а тем более курсант будет с ним говорить таким образом. В ярости он допустил еще одну из ошибок, которые и привели к краху его карьеру, он схватил и начал за ворот бушлата вытаскивать, вернее, попытался вытащить Адаменко из машины. Тот вышел сам и хорошо поставленной двойкой выбил из Хвастуновского дыхание и нарушил работу вестибулярного аппарата, в результате чего Игорь-С упал как мешок с человеческими отходами (говном).
Его подчиненные замерли, не зная, что делать. С одной стороны - надо вязать мальчишку, с другой они все имели опыт охраны не самых бедных людей и встречались с тем, что в смокинге может быть какой-нибудь недавно приподнявшийся "бизнесмен", и с тем, что жлоб приехавший в ресторан в спортивном костюме владеет миллионами в западных банках.
В данном же случае курсант держался как человек абсолютно уверенный в своих силах, да и модельная стрижка в купе с неформенными, явно очень дорогими полуботинками, - все это наводило на мысли о наличии у него основания вести себя подобным образом.
В этот момент полкан совершил свою последнюю и самую главную ошибку: едва очнувшись, он протянул руку к кобуре.
- Ну, просто чемпион, - констатировал Адашик, наступая Хвастуновскому на пальцы, которые хрустнули. - Я Адаменко Роман Васильевич, сын генерала Адаменко. Приехал к себе домой. Старший подойдите ко мне и объясните, что здесь происходит.
- Я…, - открыл рот полковник.
- Вы меня не интересуете, вопрос о вашей дальнейшей службе в органах внутренних дел и вашем служебном соответствии будет решен в ближайшее время. Еще раз спрашиваю, кто старший?
К Роману подбежал тот самый лейтенант, который тормознул их при въезде.
- Лейтенант Шелест, командир 3-й роты СПМО "Титан-7", товарищ э …, - тут он замялся, думая, как обратиться.
Его затруднения разрешил сам Роман, который чертовски недолюбливал жизнь по уставу.
- Просто коротко и ясно объясните, что здесь происходит.
- Заместитель начальника УГСО по службе (Управление государственной службы охраны) ГУВД Киевской области осуществляет проверку несения службы на объекте.
Роман молча кивнул на побелевшего полковника, который был храбрым только в отношении починенных, а по жизни был исключительно труслив.
- Этот?
Шелест кинул взгляд, словно желая убедиться в личности Хвастуновского, а потом кивнул, выдавив из себя "угу". Его первоначальная радость прошла, и он начал волноваться о последствиях. Хвастуновский хотя и был исключительно труслив перед начальством, но крайне злопамятен и мстителен в отношении подчиненных. И если его и в этот раз отмажет приятель в должности замначальника Главка, то свидетелям его позора в ближайшее время придется несладко.
- Я правильно понимаю, что все посты по охране комплекса оголены для проверки носков?
- Так точно!
- Что же придется принять меры. Присмотрите, чтобы эта скотина больше за пистолетом не тянулась, - он достал мобильный, сел в машину, оставив всех на улице гадать, кому он звонит и что говорит. Впрочем, звонок не занял много времени.
В это время Шелест уже отправил милиционеров обратно на посты, а сам беседовал с Жигуненко, с которым был прекрасно знаком. Рейтинг Виталия взлетел к небывалым вершинам.
На все вопросы - Как ты? Где ты? Куда собираешься? - Виталий отвечал:
- Я в училище и никуда не собираюсь. По крайней мере, пока. Меня товарищ пригласил отдохнуть на даче.
Естественно Шелест ему не верил.
- С таким "товарищами" только в училище и сидеть. Ты опять в охрану вернешься или более хлебное место нашел?
Расспросы прервал выбежавший из дежурки прапорщик:
- Швыдшэ до тэлэфону (быстрее к телефону).
Метнувшийся в дежурку Шелест схватил трубку и отбарабанил:
- Командир дежурной роты СПМО "Титан -7" лейтенант Шелест.
- Генерал Маевский, - раздалось в рубке.
Две минуты спустя Шелест с задумчивым видом вышел из дежурки в сопровождении прапора. С одной стороны полученное распоряжение полностью совпадало с его желаниями, с другой же стороны как бы не оказаться потом крайним. Ведь устный приказ к объяснению не подколешь и козлом отпущения всегда будет назначен лейтенант, а не полковник и тем более не генерал. Однако отбросив колебания, подошел к Хвастуновскому, который находился под присмотром сержанта. Полковник был профессионально скручен, уложен лицом в снег и одет в наручники - у Шелеста был шестилетний опыт службы в "ОМОН". Далее шокированный полкан был рывком поднят и приложен об машину, после чего лишился портупеи с "Макаровым".
- Роман Витальевич, согласно приказу генерала Маевского Хвастуновский задержан, мне поручено доставить его на Богомольца (ул. Богомольца, 10 - адрес МВД Украины). Костя, выкатывай машину, отдал Шелест распоряжение дежурному водителю.
- А лэмит, з мэнэ ж потим за бэнзын спросять, аджэ потрибно ж розпорядження чергового по УДСО для нэзапланованои поиздкы. (А лимит, с меня же потом за бензин спросят, ведь требуется распоряжение дежурного по УГСО для внеплановой поездки).
- Ты что идиот? Первый замминистра, и.о. министра, лично распоряжение дает!
Как бы в подтверждение слов Шелеста из открытой двери дежурки раздался сигнал вызова из Управления.
- Бегом, твою мать! Если максимум через час нас не будет на Богомольца, то завтра утром мы будем в народном хозяйстве! - вызверился Шелест, выскакивая после короткого разговора с Дежурной частью областного Главка, стимулируя водителя пинком. Вот уж не думал, что от этого урода когда-нибудь избавимся, - говорил он присутствующим. Управа на ушах стоит, из министерства проверяющие едут для проведения внеплановой комплексной проверки.
Тут Шелеста вновь прервал звонок.
- ГУВД матом кроет, почему еще не выехали, - пояснил он, вернувшись
- Ух ты, - удивился Виталий, увидев подъехавший новенький "Фольксваген Гольф", - в Киеве на таком ездят не ниже первых замов начальников управлений и то далеко не все.
- Специально выделили, сказали, чтобы старым говном приличным людям настроение и аппетит не портить, - тут он прикусил язык и кинул взгляд на Адаменко, которому сказанное было абсолютно до лампочки, - чтобы уровень охраны соответствовал уровню объекта, поправился Шелест. Хотя, конечно, пока "Гольф" до нас дошел, ему раз пять пытались ноги приделать. Представляете зрелище: торжественно сдается в эксплуатацию комплекс правительственных дач, присутствуют из управделами президента Новороссии и начальник нашей ДУСи (державне управлиння справамы администрации президента УНР), начальники обоих главков охраны. И вот вместо пары "Гольфов" стоят два свежеперекрашенных Москвича-2141. Что было…
Однако его вновь прервал звонок.
- Костя, - крикнул он прапорщику помдежу (помощнику дежурного), - это стопудово из министерства, скажи, что выехали пять минут назад. Ну, всё рад был встретиться, но пора ехать.
- Удачи, - пожелал Роман, садясь в машину.
- Знаешь, Ром, а ведь тебя таким мы еще не видели, - заметил Захар.
- Каким таким?
- Серьезным, что ли.
- Да нет, - сформулировал Виталий, - человеком, не просто умеющим себя поставить, но и вызывающим чувство необходимости тебе подчиниться. Тебя ведь привыкли видеть инфантильным пофигистом, а тут такая внезапная перемена.
Роман только пожал плечами и ответил:
- С кем поведешься, я ведь в каком окружении вырос…
- А почему дома темные, ни в одном свет не горит, - поинтересовался Захар.
- Так никто здесь не живет, только охрана да прислуга. Во-первых, Новый Год на носу, а во-вторых, комплекс построен в основном, чтобы было, где остановиться, когда по делам в Киев приезжают. Нам третий поворот на лево и прямо, - обратился он к водителю. - Дальний, - направил он через пару минут, когда появились два ярко освещенные "дачи".

Дача семьи Ефименко, оздоровительный комплекс.

Николай как раз заканчивал проверять готовность к пьянке, когда раздался звонок с поста охраны, на который он, впрочем, отвлекаться не стал, а кивнул на аппарат прислуге - двум девушкам, замершим в ожидании дальнейших распоряжений своего хозяина. Одна из них - старшая горничная, быстро подошла к видеомену и через пару секунд сообщила:
- Николай Николаевич, к вам Роман Витальевич с друзьями.
- Пусть запускают дорогих гостей, - он еще раз взглянул на стол, и продолжил, - девочки, спасибо, на сегодня все, приберете завтра, когда мы уедем.
Пару минут спустя дубовая дверь распахнулась:
- В этом доме страждущим жаждою гостям пиво-водку пить предлагают? - раздался голос Адашика
- Здесь, здесь зелья можно вволю откушать, а ежели ноги держат не будут, то нальют и сидячему. Главное, беду почуяв, бегом к очку, следуя всей силы, сдерживая в крепости злодейски предавшее тебя брюхо, - ответил его друг, вольно пересказывая знаменитый указ.
В это время Виталий с Захаром, впервые попавшие в подобную обстановку, осматривались. Как оказалось, сериалы о жизни новых русских изрядно лгали, не имея ничего общего с реальностью. Быт "новых русских" в сериалах был бледной пародией на роскошь реальности.
- Дааа, - протянул Адашик, который и сам был тут первые, - Это баня? Строители случайно масштаб не перепутали? Пожалуй, надо будет "пробить" по линии Интерпола, а не исчезал ли где-нибудь в последнее время памятник архитектурного зодчества, века эдак начала восемнадцатого.
- Увы, ничего подходящего стырить не нашлось, да и построить заново дешевле, чем покупать, перевозить, реставрировать и, чуть что, со всякими прокурорами вопросы решать. Найдется ведь скотина, которая заложит. Хотя, что плохого бы было. Ты сам посмотри: музей "Народной архитектуры и быта" сгорел на фиг, одно воспоминание осталось. А в наших поместьях все стояло бы в целости и сохранности. Ты давай нас представь друг другу, нехорошо гостей оставлять ждать неизвестно чего.
- Что предпочитают дорогие гости? - спросил Коля на правах хозяина после короткого знакомства, - или может сначала в баньку?
- Предлагаю за знакомство и в парную - внес предложение Адашик.
Предложение встретило полное одобрение.
- Вино, виски, коньяк, водка? - спросил Коля, делая широкий жест, рукой приглашая к столу.
- Я, если можно, сниму пробу со всего, - рассматривая содержимое стола, сказал Виталий. Причем прошу, заметить квалифицированную пробу.
- Пожалуй, я тоже, - присоединился к нему Захар.
- На здоровье. Пожалуй, начнем с водочки. Вы угашайтесь, вот почки заячьи верченые, щучьи головы с чесноком, вон…, - договорить Коля не успел, так как его слова утонули в хохоте. Переждав смех, он продолжил, - кулебяка с рыбой; запеченная стерлядь; молочный поросенок; бараньи ребрышки, тушенные в квасе; перец фаршированный мясом и рисом; свиное филе с черносливом по-датски; треска, тушенная с белым вином; раки там всякие и все остальное. И, между прочим, насчет почек и щучьих голов я не шутил - вот они.
- Ты что, повара с собой привез? - поинтересовался его друг.
- Таки да, его мне только на один день дали, он все приготовил и уже домой улетел. Как я понял, семья какой-то прием новогодний устраивает.
- Николай, у меня такое чувство, что где-то что-то подобное этому столу я уже видел, - поинтересовался Виталий.
- Я знаю, - пошутил Адашик, - это посуда из ориентировок Интерпола.
- Давайте просто Коля, - попросил Ефименко, - касаемо стола, так на нем точные копии царской посуды, ее могли или в музее видеть и в каком-то фильме, не знаю - ее мать заказывала.
- Теперь точно вспомнил, посуда похожа на ту, что показывали в "Иван Васильевич меняет профессию", - сказал Виталий внимательно рассматривая в руке тяжелый серебряный с позолотой кубок, - а у тебя Коля похоже кубок, из которого Яковлев пил. Вот на счет блюд не скажу, а кувшины очень смахивают.
Он наблюдательный и память у него хорошая и, видимо, не глуп. Надо будет о нем разузнать побольше, - думал Николай о Виталии. Пристрастие к выпивке в милицейских кругах (как впрочем, и во многих других) он не считал каким-то недостатком, а даже достоинством, потому-то и сам любил выпить в компании. Интересно, почему он в свои тридцать старлеем ходит. Но вслух он сказал:
- Вполне вероятно. Например, фасады создавались на основе некогда существовавшего царского дворца в Коломенском под Москвой. Естественно переработанные с учетом современных требований. Внутренняя отделка из него же, или почти такая же, ведь фотографий тогда не делали, только описания сохранились. Так что, гости дорогие, мы сейчас трапезничаем в царской трапезной. И, естественно, никакой церкви.
- Коля, это ладно, но как я понимаю в оригинальной росписи на потолке были святые, а в вас как я вижу, Иван Грозный, Петр Первый, Екатерина, этого не знаю, Сталин, Брежнев и Путин…
- Моя идея, - перебив Захара гордо поднял голову Ефименко, - тот, которого ты не знаешь, это Александр II Освободитель.
- Хорошо, - продолжил Захар, - эти все ладно, но Брежнев со своим застоем причем?
Искренне поинтересовался он и тут, же получил болезненный удар по ноге от Адашика, который, заметив появившийся блеск в глазах друга понял, что сейчас начнется часовая политинформация, если ее сразу не пресечь в зародыше. Он по опыту знал, что хотя рассказанное Ефимом (как называли Николая ограниченное число товарищей) и будет интересным благодаря знанию последним множества фактов и нестандартных выводов на их основании, но пьянка однозначно будет испорчена. Поэтому он сразу остановил друга.
- Давай завтра расскажешь, когда ехать будем, а пока в парную заглянем.
- Да, пожалуйста, - легко согласился Ефим, решив во время застолья получше узнать знакомцев Адашика.
Покинув парную, сняв пробу с вискарика и закурив сигары, причем Виталий отказался, объясняя тем, что от алкоголя и табака у него наутро голова раскалываться будет, Ефим осторожно поинтересовался:
- Виталик, - ничего, что я так фамильярно?
- Ради бога, ко мне так всю жизнь обращаются.
- Если не секрет, почему ты еще старлей? Если не ошибаюсь, то в вашей милиции даже командир взвода бывает майор? Кстати, могу сказать сразу: всеобщая переаттестация и реструктуризация в следующем году практически всех "ваших" понизит как минимум на одно звание и должность.
- Секрета нет, просто вспоминать не очень приятно. Я ведь три года тому в киевском УГСО служил в отделе технических средств охраны, старшим инспектором. В звании капитана между прочим. И вот проводили мы плановые учения на банке "Империя" - чисто бандитский банк, в нем за полтора года двух президентов убили, главбуха и начальника безопасности. И вот проводим учения со всех районных отделов охраны представители батальонов. Дежурки всех уровней оповещены и имеют на руках утвержденный в министерстве план. Вводная звучала так: совершено вооруженное нападение на банк, один милиционер убит, второй ранен и находится без сознания, кассир успела нажать кнопку тревожной сигнализации, нападавшие заблокировали дверь и грабят, один из сотрудников банка позвонил по 02 и сообщил о происходящем.
Подъехавший прямо к дверям банка наряд из райотдела был сразу условно уничтожен. ГЗ охраны (группа захвата) сработала довольно грамотно, хотя один из "нападавших" сумел выскочить из банка и попытался скрыться Но в ГЗ сержант быстроногий оказался, раньше профессионально бегом занимался. Так он в "Сфере", в бронежилете и с "Калашем" его догнал. В общем, провели учения, разобрали ошибки и поехали отмечать учение.
И тут по радиостанции: - Вы где находитесь? - Естественно соврали, что возвращаемся в управление, а нам в ответ поток мата и возвращайтесь к банку объяснения писать. Приезжаем, а там УАЗ с "Беркутом" стоит, спрашивают "где тут банк грабят?". Одновременно и начальство разных уровней слетелось, от управления Игорь-С. Оказалось, что заместитель министра настолько занятой человек, что иной работы как сидеть и прослушивать радиостанцию в режиме сканирования у него нет. Он услышал "нападение на банк, убит милиционер" и кипеж поднял. Дауны в министерской дежурке с перепугу доложили "ничего не знаем, сейчас выясним", хотя план учений у них перед глазами висел. Дальше, естественно, дежурки ГУВД, ГУДСО, райотдела и отдела охраны доложили, что ничего не знают.
- Подожди, я не понял: они не знали или там таки дауны работают? - уточнил Ефим.
- Бог их знает, главное, что снизу вверх по цепочке доложили "ничего не знаем, никакие учебные мероприятия не запланированы", звонили в банк, но там, поскольку был вечер, уже все ушли. И далее оказалось, что кроме одного майора, одного капитана и двух лейтенантов никто не заинтересован в установлении правды. Однако план учений был официально согласован, утвержден и проведен через канцелярии. Сначала нас увольняли по служебному несоответствию, потом пытались понизить в званиях, потом в должностях. Несмотря ни на что, мы отбились, как нам тогда казалось. Но уже через неделю эта тварь Хвастуновский организовала по собственной инициативе внеочередную аттестацию личного состава. В итоге у нас четверых были найдены такие "страшные" недостатки в работе, что лейтенантов уволили, майор ушел на пенсию. Я сумел перевестись с понижением в должности и звании преподавателем в Училище и то только благодаря тому, что на ту зарплату ни один программист идти не хотел.
- Да, Слоняра, теперь я понимаю, почему ты из этой системы второй год сбежать пытаешься, - посочувствовал Ефим другу.
- Почему Слон? - не понял Захар.
- А, так вы не знает? Это его прозвище еще со школы, когда он в пятнадцать лет бодибилдингом занялся и свое питание жрать начал. Все были подростки как подростки, и только этот красавец был поперек себя шире один на всю параллель. Когда бежал, мог любого затоптать как слон и не заметить, с тех пор прозвище и пошло.
- Я, по крайней мере, в казаки не записывался, - тут же в ответ подначил Адашик своего друга.
- Было дело, но каждый человек имеет право на ошибку. Да и это прозвище ко мне не приклеилось, к тому же, об этом деле практически никто и не узнал. Хотя папаша и трепался где не попадя, пока мама его не заткнула.
- Так, что там с казачеством было, - закинул удочку Захар.
- Могу рассказать, никакой тайны нет. Я ведь не сразу стал убежденным коммунистом и сталинистом.
- Это как, сын олигархши и коммунист? - уточнил Захар.


- Олигарх не склоняется, да и олигархической семьей я бы нас не назвал. Просто очень состоятельная и влиятельная в своей стране семья. Дело было так, - он на минуту сделал паузу вспоминая события предшествующие "козачеству":
Николай Николаевич Ефименко девятнадцати лет отроду в совсем недавнем прошлом студент второго курса факультета политологии отделение экономической политологии Будущий политолог, а точнее депутат Верховного Совета Республики Новороссия, был очень практичным и довольно серьезным для своего возраста молодым человеком. Основным источником доходов семейства Ефименко были созданные его матерью крупнейший в стране ритейлер и сельскохозяйственный концерн, которые дополняли пакеты акций в металлургии, химии и банковской сфере.
Николай уже три года назад принял решение о выборе политической карьеры к большому неудовольствию своего папочки - известного хирурга, которого лучше всего характеризовала однажды брошенная им фраза: "я не бываю не прав". Он видел будущее сына исключительно в медицине и плевать хотел на мнение последнего и вообще не допускал того, что его планам будет оказано хоть какое-то сопротивление. Он вообще слушал только себя, а других слышал только тогда когда сказанное совпадало с его собственным мнением. Ефименко-старшего совершенно не волновало, что у его сына, мягко говоря, нет наималейшего интереса к медицине. Более того, поскольку по глубокому убеждению Ефименко-младшего врач должен если не любить людей, то хотя бы хорошо к ним относиться, сам он людей недолюбливал и жил по принципу "никому не верь и никто не предаст". К тому же он по своей природе был властолюбивым карьеристом и мысль, что ему придется провести жизнь за операционным столом, его просто бесила и доводила до остервенения. И вот тогда несколько лет тому назад после окончания восьмого класса он вместе с поздравлениями о получении диплома о неполном среднем образовании получил от отца дополнительный подарок в виде сообщения, что с сентября он идет не в девятый в класс, а в Медицинское училище.
В ответ на сообщение папа был тут же послан на хер. В кратковременном спарринге победила молодость и мастерство - пятилетнее занятие дзюдо не прошли даром. Ефименко-старший сразу зарядил в глаз впервые проявившему самостоятельность и строптивость отпрыску, но это оказалось единственным его успехом. Второй удар он провести не успел: его рука была перехвачена, а сам он броском через бедро взмыл воздух и только благодаря тому, что сын придержал его в конце броска он не отбил спину. Далее папа был ловко зафиксирован болевым приемом, в результате чего сложилась патовая ситуация: сын не мог отпустить изрыгающего, проклятия и угрозы отца который, несомненно, после освобождения накинулся бы с кулаками по новой, но и держать его до изнеможения тоже не хотелось.
Проблему решила мама, которая как только начался конфликт поняла, чем он закончится. Она вызвала телохранителей, которые растащили и усадили в кресла оппонентов и попутно пресекли новую попытку папы расправится с наследником. Убедившись, что все возможности для выяснения отношения на кулаках надежно исключены, Марина Алексеевна начала семейный совет.
- Николай, - обратилась она к мужу, - тебе не кажется, что прежде, чем принимать такое решение, необходимо посоветоваться со мной и с сыном? Кто тебе дал право распоряжаться его судьбой, ведь он тысячу раз говорил, что врачом становиться не хочет. И что это за такое отношение ко мне, как к пустому месту, я что, по-твоему, уже ничего не значу? Так хочу тебе напомнить, что без моего беспроцентного кредита, твой "Гиппократ" никогда бы не появился. Про остальное я вообще молчу.
- Эта гнида малолетняя на отца руку подняла! Вырастил! Он хочет всю жизнь херней заниматься! Вы, что совсем не соображаете - врач это всегда гарантированный кусок хлеба!
- Ага, особенно в УНР или России, когда врач счастлив, если ему ведро картошки принесут, - вставил свои пять копеек сын. - Даже у нас врачей как блох на бомже наплодили и ты, между прочим, в приемной комиссии этому способствовал. Зато теперь удивляются, что на всех врачей более-менее хлебной работы нет, только в селе вакансий полно, но почему-то за куском хлеба в село ехать, все равно желающих нет. Да и у тебя фиг бы клиника появилась, если бы мать на нее денег не дала. Ты, хоть и очень хороший хирург но работал бы на чужого дядю.
Ефименко-старший ненадолго замолк, аргументированный спор никогда не входил в число его сильных сторон.
- Я думаю, если ему нравится политология, так пусть учится. Бизнесу я его всегда научить успею. Выучится и сначала станет помощником одного из "наших" депутатов, а лет через пять самого в парламент протащим, хватит чужих спонсировать спонсировать.
- Вы хоть немного мозгами, а не жопами подумайте, - вновь включился в обсуждение отец, - в бизнесе можно прогореть и все потерять, сегодня ты депутат, а завтра нет, сколько уже таких было! А врач всегда сможет заработать, пусть не много, но на жизнь хватит! Вы…
- Да мы, - перебила его Марина Алексеевна, - вот такие мы тупые. Ты что не понимаешь, если на нашем уровне теряют все, то теряют и голову, и диплом врача ему поможет в жизни как мертвому припарки. Если мы по какой-то причине потеряем свой бизнес и состояние, то наши враги позаботятся, чтобы никто из нашей семьи даже дворником работать не устроился.
Николай Васильевич Ефименко-старший не удосужился ответить, он уже понял, что проиграл и прогнуть под себя семью в этот раз не получилось. Дальнейшее обсуждение его больше не волновало.
- Значит так, Коля, - обратилась мама к сыну, - где ты хочешь учиться?
- В МГИМО.
- Хорошо, но только с одним условием, поскольку российские дипломы на западе не котируются, то ты поступишь на факультет экономических наук заочного университета в Хагене. Я узнавала - это единственный государственный университет дистанционного обучения в Германии. Все-таки в жизни может всякое случится и немецкий диплом тебе не повредит, к тому же Германия наш важнейший торговый и политический партнер. Я, конечно, понимаю, что тебе будет нелегко, но или, так или будешь учиться на политолога в Германии.
- Хоть одна разумная мысль, - буркнул Ефименко-старший.
- Спасибо, и учти, тебе придется подналечь на немецкий язык, который у тебя не очень. Я как-то на этот вопрос внимание не обращала, мне казалось, что ты захочешь учиться в Америке, а не в России.
- Подналечь так, подналечь.
На этом семейный совет закончился.
Сам Николай в ответ на вопросы, почему он решил начать политическую карьеру, вступив в молодежное крыло Общегосударственной патриотической политической организации "Запорожские казаки" объяснял так:
- Надо было с отцом отношения налаживать, и, как на грех, к нему в клинику лег самоназначенный Гетман Запорожского казачества. Он раскусил психологию отца очень падкого на лесть и вскоре стал его любимым пациентом. Попивая кофе с коньячком, самозваный гетман складно рассказывал о своих прожектах, согласно которым еще каких-нибудь лет пять и он станет единовластным Великим Гетманом Новороссии, а еще через пару лет распрострет свою булаву и над Киевом.
- Ты, Николай Васильевич, как я погляжу не только врач превосходный, но менеджер сильный - такую клинику создал. Когда я приду к власти, ты у меня министром здравоохранения будешь или даже вице-премьером, - охмурял аферист жертву, которая уже согласилась оказать финансовую помощь в размере 50 тыс. марок.
А уж узнав, что у "лоха" есть несовершеннолетний сын, который хочет пойти в политику, сразу предложил:
- Завтра наши есаулы в парке Богдана Хмельницкого будут проводить митинг, после которого произведут отбор и запись лучших молодых представителей державы, которым выпадет честь вступить в ряды легендарного казачества. Эх, жалко сам там быть не смогу, но твой сын пусть подходит, я предупрежу.
Коля, которого беспокоило какое-то нехорошее предчувствие, приехав на митинг, благоразумно оставил машину и одну остановку проехал на маршрутке, выйдя из нее, он направился в парк навстречу таинству посвящения в казаки. Его водитель-телохранитель в звании целого майора незаметно последовал за ним, чтобы обеспечить безопасность процесса появления на свет нового казака.
Небольшую импровизированную трибуну окружали человек пятнадцать в камуфляжной форме - явных боевиков с флагами в руках. Изображения на флагах имели к казачеству минимальное отношение, но очень напоминали несколько изменённые орнаменты свастики. Увидев это, Коля затесался в толпу праздных наблюдателей из числа отдыхающих в парке. Находиться среди потенциальных кандидатов в "казаки", которых пришло аж человек двадцать, он посчитал откровенным идиотизмом.
На трибуне стояло четверо мужиков среднего возраста в национальных костюмах явно списанных в каком-то провинциальном театре за ветхостью. На руках одного из них пальцы были покрыты татуированными перстнями, которые знакомы всем любителям детективных сериалов.
Старший в этой четверке, есаул Сирко (как он себя представил), размахивая бутафорской казачьей саблей, принялся благодарить свободолюбивых потомков героических запорожцев, готовых в тяжелое время защитить державу от оккупации жидов, немцев и продажных политиков, предавших интересы своего народа.
Спустя десять минут он передал слово есаулу Юхыму, выступление, которого полностью подтвердили предчувствие Колиного заднего места. Есаул Юхым с акцентом уроженца Галиции ничего нового, а тем паче интересного он не сказал, но вместо пространственных рассуждений о защите державы отрыто призвал вешать, топить жидов и далее по уже известному списку. Закончил он тем, что лучше всего будет распять на крестах означенный контингент, причем, всех сразу, "чтобы им поодиночке скучно не было".
Досмотреть, чем закончится сборище, Николаю не удалось, неожиданно оказавшийся сзади водитель тихонько сказал на ухо:
- Быстро уходим.
Привыкший в непредвиденных ситуациях выполнять требования охраны Коля подчинился. И, как оказалось, совершенно правильно. Майор в процессе "надзора" стоявший в метрах пяти от охраняемого тела, узнал молодых людях, последние пять минут стали активно прибывать, активистов организации "Единство", которые боролись с неофашистами силовыми методами и неофициально пользовались поддержкой КГБ.
Последующее поле боя полностью осталось за "Единством", члены которого благодаря численному перевесу и подготовке одержали убедительную победу. Прибывшая к шапочному разбору милиция, задержала почему-то исключительно представителей "казачества".
Традиционный ежевечерний доклад майора госпоже Ефименко имел два последствия. Первое: Николаю Васильевичу было строжайше запрещено контактировать и принимать решения с любыми политическими силами и их представителями без предварительного семейного обсуждения. Второе:
- Для этого в нашей службе безопасности и есть информационно-аналитический отдел. Если не знаешь, с кем имеешь дело, попроси своего водителя, он с ними свяжется и предоставит тебе нужную информацию. Но только не злоупотребляй. Во-первых, сбор информации о ком-либо может вылезти наружу, а люди, которых будут разрабатывать, неизвестно, как могут отреагировать, и во-вторых, любая информация стоит денег, а поэтому важно, чтобы затраты на ее получение не превысили ожидаемый результат, - объяснила сыну Марина Алексеевна.
Попадание "Великого Гетмана" в обычную районную больницу с множественными переломами, черепно-мозговой травмой, повреждением внутренних органов и переломом позвоночника "последствием" естественно не считалось. Глава семейства обоснованно полагала, что любое посягательство на собственность семьи или на ее членов должно получать асимметричный ответ.
После происшедшего Марина Алексеевна взяла становление будущего политического лидера страны под личный контроль. Это выразилось в том, что практически не было официальных приемов, светских раутов, презентаций и разнообразных тусовок, на которых не бывал Николай, где был представлен своим сильным мира сего и не очень сильным, но влиятельным в той или иной сфере деятельности.
Перед каждым мероприятием Николай получал информацию, о том кто там будет, на кого и почему обратить снимание, с чьими детьми целесообразно подружиться. Уже через два года благодаря своей неплохой памяти он имел достаточное представление о хитросплетениях бизнеса и политикума.
- Вот так я на кое-то время получил прозвище "казак", которое как я уже говорил, ко мне не приклеилось, - закончил свою историю Ефим, не упомянув естественно, некоторые нюансы, - кто как, а я снова в парную, сказал он, вставая из-за стола.
- Ты не замерзнешь? Наверное, градусов 100, - вытирая краем простыни обильно текущий со лба пот, спросил Адашик выходя из парной.
- Нет всего 110, а вообще действительно прохладно, еще немного померзну и пойду напитками согреюсь, - отшутился в ответ Ефим.
Но еще немного померзнуть уму не удалось, поскольку в открытой Адашиком двери появилась взлохмаченная рыжая физиономия третьего участника пьянки, которая сообщила:
- Коля, у тебя труба разрывается "Полетом Валькирии".
- Господи, даже попариться спокойно не даст, ну, летишь себе на Ибицу, ну, и лети, - проворчал, он выходя из парной.
- И чем я могу тебе помочь в полете, хотя… только не говори мне, что ты в Киеве и едешь сюда, - выпалил в трубку Ефим озаренный догадкой.
В течение двух минут ему пришлось слушать истерику своей младшей сестры сначала о происшедшем с ней, затем о том, что, по ее мнению, представляет собой Киев. Поняв, что ничего страшного не произошло, он сразу прервал словесный поток.
- Во-первых, ты еще хорошо отделалась. Кроме поцарапанной машины, да и то не твоей, и частично сорванного Нового года ты ничего не потеряла, если, конечно, не считать ущерба твоим джинсам.
- Дурак!
Услышав такой ответ, Николай предусмотрительно решил выйти в соседний зал, чтобы не делать посторонних свидетелями разговора.
- Тогда ты у нас кто? Во-вторых, какого мягко говоря, хрена ты вообще в Киеве оказалась?
- Хотела посмотреть нашу новую недвижимость в Киеве, - после некоторой паузы произнес в трубке заплаканный девичий голос.
- Не п…! Ты что меня совсем за идиота принимаешь? Честно говоря, мне по барабану чего в Киев припёрлась. Но очень советую придумать более правдоподобное объяснение для родителей. И заодно, почему у тебя не хватило ума позаботиться о сопровождении.
- Но в новостях, же говорят, что в Киеве уже стало безопасно и внутренние войска уже навели порядок.
- Ты меня поражаешь. Вроде не глупый человек, но в некоторых вопросах как дитя малое. Ты услышала в новостях то, что хотела услышать; на ту информацию, которая тебя не устраивала, ты как всегда не захотела обратить внимание.
- Но ведь в новостях, же говорят…
- Твое упорство да в нужное русло, тебе бы цены не было. Какие новости? Где навели порядок?! Господи, - начал закипать брат, - на заборе тоже х… бывает написано, но там его нет! Никогда нет! Киев - это не Днепропетровск, и не Симферополь, и не Харьков, где можешь одна ночью гулять, ему даже до Донецка как до неба рачки! Пойми, порядок - вещь относительная, особенно по сравнению с тем, что было. Ну, бог с ним, - выдохнул он, - когда у тебя следующий рейс? Как нет! Ну, ты же не собираешься приехать сюда? Видно, ничего не поделаешь. Да, кстати, ты этим ОМОНовцам …
- Здесь это "Беркут".
- Да какая разница - те же яйца только в профиль. Так вот за то, что они спасли твою задницу, дай им денег, много денег и скажи, что наша семья их благодарит. Далее попросишь сопроводить тебя в "Киевскую Русь". Нет, не откажутся, скажешь им, кто ты и твои родители, а когда приедете, запишешь номер патруля и их фамилии, чтобы написать начальству ГУВД письмо с просьбой о поощрении.
- Не чересчур ли им будет?
- Нет, через неделю вся киевская милиция и еще куча народа будет знать, что есть такие щедрые и благодарные люди, как семья Ефименко, с которых корона не падает быть благодарными простым людям. Выборы мэра в горсовет Киева хотя и только через пять лет, но семье надо создавать имидж уже сейчас. Принцип "чем богаче - тем жаднее" действует во все времена. Поверь, девяносто девять процентов богатых в подобной ситуации не дадут ни копейки, поскольку посчитают, что то, что их сопроводит милиция, снятая с несения службы, как само собою разумеющееся. Наоборот, обвинят "Беркут", что они были неизвестно где и допустили грабеж, наорут еще и жалобу напишут, чтобы поиздеваться над беззащитными милиционерами и получить аморальное удовольствие. В любом случае, никто не признается, что сам виноват в своих обосранных от страха трусах из-за собственной глупости и жадности.
- Понятно, тогда я им сейчас дам половину, а по приезде - вторую.
- Молодец, уже начинаешь соображать. Давай приезжай, я в бане с друзьями, если что.
- Что там случилось? - поинтересовался Адашик.
- Сестра звонила. Ирке в голову стукнуло осмотреть свежеприобретенную недвижимость. Заранее заказала "Land Cruiser" с шофером, и уже на обратном пути в аэропорт случилось попадалово. Гопники создали ДТП вонючей "копейкой", а водила мудаковатый вместо того, чтобы ноги делать, вышел гаишников дожидаться - ДТП оформлять. Слава Богу, рядом "Беркут" проезжал там по ходу ребята серьезными оказались дали очередь в воздух, и бритоголовые дегенераты мордами в землю сами попадали.
- Это только последний год, - стал объяснять Виталий, - с тех пор как подписали Пакт, "Беркут" стал так гайки закручивать, ни одно задержание без стрельбы не обходится. Раньше они взяли бы свой откат и на этом дело и закончилось. Задерживали только залетных гастролеров, работавших на чужих территориях. А вообще в Киеве на таких машинах без охраны не ездят.
- Это потому, что от вашего начальства потребовали реальных действий и результатов. Генералы мозгами пораскинули и поняли, что им куда выгоднее уничтожить уличную преступность и остаться в креслах, чем подобные откаты собирать, объяснил Адашик. - Я правильно понял, что она едет к нам,- спросил он, - я ее пару лет не видел, наверное, уже выросла.
- И не увидишь. Она человек совершенно не пьющий, то тесть абсолютно. Она даже на собственное день рождения шампанское не пригубит, только сок. Так что ее наши пьяные рожи совершенно не заинтересуют, а завтра с утра мы уже на охоту выдвинемся, - ответил Ефим своему другу, пытаясь понять, какая нелегкая занесла его сестру в Киев на самом деле.
Николай почти угадал. Его сестру пьянка действительно не заинтересовала ни в малейшей степени. Просто как человек культурный и любопытный, она зашла поздороваться и сообщить о благополучном прибытии и заодно посмотреть, кто присутствует.
- Все ясно, алкаши, - констатировала она, не задерживаясь, покинув зал.
Пару часов спустя разомлевшая от напитков и пара компания развалившись в креслах у камина, неспешно потягивала сигары.
- А не сыграть ли нам в покерок? - предложил Адашик. Однако, его предложение не вызвало энтузиазма. Вечер хотя и не был бурным, но морфеус уже давал о себе знать. - Тогда, похоже, пора на боковую.
- Хорошо, если возражений нет, в 5.00 подъем - подвел черту Ефим, вставая из кресла.
Возражений не последовало и, обменявшись рукопожатиями, гости разошлись, оставив в пепельнице на курительном столике умирать три сигарных окурка.

6 час. 00 мин. 31 декабря 1999 года

- Совершив утренний туалет и пребывая в прекрасном (почти) состоянии и расположении духа, Николай, спустившись в столовую, с удивлением обнаружил совершенно не знакомую ему девушку. Он точно помнил, что проституток не вызывали, а появление в доме случайного человека более чем маловероятно.
- Вы кто?
- Это моя подруга, - раздался за спиной голос сестры, - я заехала за ней в Киев, чтобы вместе лететь на отдых.
- Предупреждать же надо, а если бы был с перепою и спустился в одном распахнутом халате. Мне стыдно не бывает, но вот девушка могла бы подумать, что у меня какие-то нехорошие намерения. Николай, брат Ирины, - представился он.
- Инна.
- Запахни халат, твои намерения уже видны, оставь ее в покое, категорически потребовала сестра.
Ответить сестре Ефим не успел, поскольку пришел Адашик с друзьями, и он традиционно не захотел выносить семейные вопросы на всеобщее обозрение. А подруга очень хороша, фигурка, лицо, волосы - все натуральное, а попка и сиськи просто обалдеть. Но что-то тут не то, - подумал он но мысль до конца не развил, поскольку пришлось по-быстрому завтракать и заниматься сборами.
Ирина заканчивала свой традиционный фруктовый завтрак, наблюдая через французское окно в столовой очередное, по ее мнению, доказательство превосходства женской половины человечества над мужской. Под разносимые на всю округу песни столь любимого Адашиком Элвиса.
Адашик, хотя и был довольно равнодушен ко всякой музыке, от Элвиса просто млел и будучи активных участников его фан-клуба заслужил в соответствующем кругу прозвище "Элвис", он даже в училище баки не сбрил, что стоило ему регулярных внеочередных нарядов.
- Они уже в третий раз проверяют, всё ли взяли и в третий раз находят отсутствие чего-то важного. В прошлый раз - это были патроны, в этот раз пиво - на дорожку. Неужели нельзя было приготовиться с вечера, перед тем как нажраться, - размышляла она, - четыре мужика не могут без метушни собраться и выехать. Стоп, - сказала она сама себе, осознав происходящее, - они же только часов шесть не больше, как закончили пить. Плюс пиво и виски, "чтобы в дороге скучно не было", да, похоже, сами же за руль сесть собрались. Ирина выбежала на террасу.
- Коля!
- Что еще? Я позвонил, приедут тебя заберут и до самолета спокойно доставят.
- Подойди надо поговорить или ты хочешь, чтобы все услышали?
- И что такого важного, о чем другим слышать не положено? - спросил он, обдав сестру перегаром.
- Вы без водителя едете?
- Тебе какое дело, я ведь не интересуюсь, как и с кем ты собираешься Новый год провести?
- Да вы же все пьяные!
- Чуть-чуть, офицер должен быть всегда слегка пьян, выдал он услышанную накануне от Адашика сентенцию.
- Из тебя офицер, как из дерьма пуля, как ты сам любишь выражаться. Вы же убьетесь!
- Не кипишуй, все будет нормально!
- Или вы находите водителя, или я звоню родителям! Тогда вы далеко уедете, а точнее пойдете!
- Ладно, ладно, - пошел на попятную брат. Хлопцы, - окликнул он вовремя попавшуюся на глаза пару милиционеров планомерно патрулирующих скромные пятнадцать гектар. - Права есть?
- Так точно, - ответил один из них.
- Отлично. Сядете за руль и отвезете нас в Зареченское охотхозяйство. Оттуда вас отвезут обратно. Теперь ты довольна? - обратился он к сестре.
- Да.
- Вот и отлично, иди, собирайся за тобой через полчаса машина придет.
- А, что мне собирать, я же не вы, у меня все всегда собранно, - кивнула она на стоящие чемоданчики ее и подруги.
- Колян, да на фиг нам водитель нужен, мы что сами не доедем? - налетел возмущенный Адашик, впятером в одной машине. Ёмаё. Как охота начнется, так она и продолжиться.
- Да не волнуйся ты так, никто с водителем ехать не собирается, дам денег и высажу за воротами, а дальше за руль ты сядешь или я как монета упадет. Ты сам подумай, кто без подготовки шестиметровый "Хаммер" повести сможет. Это так, чтобы малая родителям не настучала. Иначе мы проедем ровно столько сколько гаишникам понадобиться времени перекрыть дорогу.
Вот тут-то Элвис и подложил своему фанату свинью. Молодые люди не учли, что для нормальной слышимости друг друга им приходилось общаться на изрядно повышенных тонах, и их разговор стал достоянием общественности, в том числе и сестры, которая кинулась в спальню за оставленным мобильником.
Мобильный отца (она была папина дочка) оказался вне зоны и пришлось звонить матери.
- Мама!
- Ирина Николаевна, это Антон, ваша мама сейчас на совещании и не сможет подойти, - раздался в трубке голос секретаря, - может я могу чем-то помочь?
- Да нет, пусть мама сразу после заседания мне на мобильный позвонит, срочно.
- Конечно, я сразу ей сообщу.
В этот время охотнички наконец-то закончили сборы и начали усаживаться в машину. Позже Ирина сама не могла объяснить, что заставило ее схватить вещи, подхватить подругу и бегом выскочить из дома. Когда они у ворот догнали машину, Адашик уже собирался усесться за руль согласно выпавшей решке. Распахнув дверь, Ирина забросила в салон оба чемоданчика, при этом в салоне кто-то матюгнулся.
- Мы едем с вами!
- Ага, сейчас.
- Или так или я сейчас же звоню отцу, тогда вас и за ворота никто не выпустит. Считай, что это предложение, от которого невозможно отказаться, - взяла она на понт брата который от неожиданности и последствий вчерашних возлияний не сообразил, что сестра просто не смогла дозвониться, иначе охота уже бы закончилась.
- Ладно, - вздохнул, Ефим и "Хаммер" выехав за ворота.
- Вот объясни мне, зачем ты с нами отправилась, тебе это надо, или когда-нибудь охота интересовала, или захотелось посмотреть, как туши свежуют? А может пьяные мужики заинтересовали? - не унимался брат.
- Хотя бы для этого, - ответила Ирина, ловко перехватив протянутую братом Адашику бутылку пива, - чтобы вы живыми доехали, выкидывая бутылку в окно. - И не гнать!
От такой выходки семнадцатилетней девчонки повисла тишина!
- Да я тебя сейчас из машины выкину, пешком пойдешь, - возмутился Николай.
- Да хоть сейчас. Ром останови мы выйдем.
Роман, не осознав ситуации, начал притормаживать. Однако, эта глупость была пресечена на корню:
- Ты что, с ума сошел, гони дальше. Представляешь, что начнется, когда она предкам сообщит, что ее мы пьяные за рулем, ее хер знает где на дороге высадили. И точно лучше не гони, полчаса времени все равно ничего не решат.

***

Ночь выдалась скучной и совсем безденежной, и, если бы ни непреодолимое желание прапорщика Хмары справить нужду, наряд ДПС так и пропустил бы самое запоминающееся событие в своей жизни, а, главное, избежал бы последующих неприятностей.
Зевая и потягиваясь, Хмара крайне неохотно выбрался из "Опеля" - уж больно тепло и комфортно в нем было. Как шутили до последнего в Полку ДПС "на работу ходим греться, а домой мерзнуть". Однако, уже как с полгода жизнь потихоньку стала налаживаться. Сначала начали регулярно платить заплату, хотя, конечно, в разы меньшую, чем у их коллег их Новороссии, но все-таки регулярно, и совсем недавно одна из не популярнейших профессий стала предметом жгучей зависти окружающих. А с тех пор, как два месяца назад была обновлена матчасть и древние, насквозь проржавевшие УАЗзики и ВАЗы заменили пока на пусть изрядно Б/Ушные, но "Опели" и "Фольксвагены", и служба начала казаться раем.
Повернувшись спиною к дороге, расстегивая ширинку, он рефлекторно взглянул на часы. Было 07.45, до конца смены оставалось еще двенадцать часов. Мать ее такую погоду, думал прапорщик, на дворе Новый год, а вместо снега дождь хлещет. Ответом ему был раскат грома и дождь, перешедший в ливень. Если бы не раскаты грома, шум дождя и все еще сонное состояние, то Хмара, наверняка, бы услышал приближающуюся машину заранее. Однако он ее обнаружил, когда сверкающий огнями, хромом и никелем "Хаммер" влетел в лужу, обдав его волной грязи пронесшись мимо.
С воплем - Суки!, Хмара кинулся к машине, мысленно предвкушая долгую и обстоятельную беседу с обидчиками с последующей сладостной сатисфакцией.
Несмотря на тучное телосложение, он ловко запрыгнул в машину, от последовавшей матерой тирады проснувшийся напарник сержант Цибалюк вначале удивленно уставился на Хмару. Однако его опытный глаз вмиг уяснил суть происшедшего.
- Дерьмом облили? - поинтересовался он с притворным участием.
- Бл…и дети, сейчас мы вые… и высушим! Чего уставился, не на меня смотри, а вперед, видишь, семафор моргает - значит, переезд закрыт.
- Стоит ли с такими связываться? - Цимбалюк совсем забыл о присутствии на заднем сидении проверяющего из Министерства, который не напоминая о своем присутствии, молча наблюдал за действиями наряда.
- Стоит, мы их сейчас вые… и высушим, надо же придерживаться новых принципов работы "несмотря на номера, звания и должности"! - заявил Хмара втайне наеясь, что проверяющий отобрази в своем рапорте его служебное рвение.
Еще полгода назад подобный поступок был равноценен служебному или самому настоящему самоубийству и, как минимум, трехгодичным пребыванием в соответствующей колонии в Черниговской области. Но времена изменились, два месяца назад при аналогичных обстоятельствах отказался остановиться "Мерседес" председателя райсовета и по случайности, сына целого районного губернатора. Невзирая на предостережения наряда; точно такой же проверяющий приказал начать преследование, последствия которого месяц обсуждали все телеканалы. Когда губернаторский сынок увидел, что ЕГО! преследуют "какие-то вонючие ГАИшники", он остановился перегородив трассу и выскочив с воплями "да я вас еб….х гаишников на х…ю вертел и …". Наряд ДПС уже видел себя (в лучшем случае) вечно безработными из машины вышел Новоросский капитан и в разгар угроз губернаторского сыночка передал по радиостанции
- Нападение на сотрудников милиции, наряд БР-5.
После чего, презрительно сплюнув на адиковские кроссовки сынка, спросил:
- Тебе какое плечо прострелить, правое или левое?
Сынок поначалу вообще не понял вопроса и лишь минуту спустя прорычал: - Да я тебя ментяра еб…ый, кончу!
- Понятно, - резюмировал капитан и двумя одиночными выстрелами прострелил своему оппоненту правое плечо и левую ногу. Помощник простреленного председателя райсовета проходящий по оперативными учетам как звеньевой бригады "Бориспольских", оказался умнее - после первого выстрела он упал мордой на дорогу, сохранив свое здоровье и обеспечив себе участие в качестве главного свидетеля обвинения. Сотрудничество ему зачлось и обнаруженный у него "ТТ" был по результатам экспертизы признан не пригодным для стрельб, что натолкнуло на соответствующее размышления остальных подобных "помощников", которые ситуацию уразумели и начали более охотно идти на сотрудничество с "органами".
Последовавшие далее события явились фактически поворотным моментом в наведении подобия порядка в стране. Принесшийся на место происшествия папашка - местный князек, даже представить не мог, что как только он выскочит из машины, размахивая пистолетом и разыскивая мента посягнувшего на его сынишку, чтобы того мента пристрелить, как прибывший ранее наряд внутренних войск, увидев в руках губернатора оружие, тут же его изрешетил.
Первоначально гибель своего коллеги по цеху остальные районные и особенно областные губернаторы восприняли вроде как трагическое недоразумение. Безнаказанность "недое…ных" ВВшников и ментов отнесли на их откомандированность из Новороссии, где был "полный ментовский беспредел".
В той дикой стране власть имущие не могли безнаказанно пристрелить любого им непонравившегося человека. За это их: расстреливали!
Невообразимым было и то, что за ДТП со смертельным исходом виновный гарантированно получал десятилетний срок с правом досрочного освобождения только через семь лет!
И что уже ни в какие ворота не лезло, так это то, что в Новороссии стоило засветиться в прессе хищениям проворовавшегося чиновника, как его "сливали", а не переводили на другую должность.
Это не значило, что хищения и взятки были искоренены. Просто было негласно установлено правило: держи себя в руках, работай "чисто", не светись и всегда будь готов объяснить свой уровень жизни, не соответствующий зарплате. Но если зажрался и подставил под удар своих покровителей, то будь готовым получить срок или даже "вышку".
Когда после подписания пакта оказалось, что должности и бизнес были гарантированы далеко не многим, к примеру, на уровне руководства районов гарантий не было вообще, зловещая перспектива наведения порядка тут же сплотила местных "царьков" в оппозицию, которая попыталась провести референдум с целью денонсации Пакта "Об объединении Новороссии и УНР". Затея провалилась, толком и не начавшись, все надежды запугать избирателей и привычно сфальсифицировать результаты были по просьбе президента УНР Дмитрия Владимировича Табачника пресечены вводом внутренних войск, морской пехоты и десантников. Впервые за десять лет, столкнувшись с грубой превосходящей силой, большая часть "элиты" капитулировала и предпочла выехать за рубеж. В этом препятствий не было, если конечно выполнялись некоторые негласные требования (страна была в развалинах и требовались немалые средства не ее восстановление).
Эти мысли и воспоминания мгновенно пронеслись в голове Хмары и наряд ДПС рванулся в погоню за "Хаммером", в котором хрипло надрывался Высоцкий:



И во веки веков, и во все времена

Трус, предатель - всегда презираем.

Враг есть враг, и война все равно есть война,

И темница тесна, и свобода одна -

И всегда на нее уповаем!



- Адашик, этот гаишник только посцал или заодно желудок опорожнил? - поинтересовался Ефим.
- Этот убогий еще бы срать сел на осевой.
Дружное ржанье четырех глоток и одно хихиканье заглушило Высоцкого, аккомпанементом которому послужили чпоканье открываемых бутылок пива.
- Может снизить темп? - озабочено поинтересовалась Ирина. Родители так и не объявились, а Роман все-таки получил бутылку пива, которую сразу и выдул - его тревожил сушняк.
- Ты о чем? О пиве или о скорости?
- О том и о другом. На тебя, я знаю, пиво действует исключительно как мочегонное. Но Роману пока не приедем больше не давайте. Вы только посмотрите, какое состояние дороги. Я уже молчу, что вы еще сегодня стрелять будете. Потом хоть до скотского состояния нажритесь, как вы это умеете. Хотя нет, этого не будет.
- Почему, о великая Кассандра, - заламывая руки в притворном страхе затрясся брат.
- Потому что кое-какого водителя скоро положат лицом в грязь и вставят длинную и толстую резиновую палку в его девственную попку и начнут проворачивать, - пояснила Ирина.
Все оторопело уставились на нее, требуя пояснения. Уши Николая прыгнули вверх, как это у него бывало в моменты сильного удивления, и его впервые посетила мысль, что, возможно, свою сестру он совсем не знает и под личиной тихони скрывается совсем другая личность.
- В смысле? - недоуменно спросил Адашик.
Вместо ответа девушка кивнула на заднее стекло, в которое все уставились словно по команде.
- О! - обрадовался Адашик - если догонят я им лично пятьсот баксов выделю!
- Не возьмут. Точно знаю, сейчас какая-то операция по борьбе с ТАКИМИ как ВЫ, - обрадовала Ирина, - в любом случае остановят, проверят и попросят дыхнуть. Все! Оставшиеся в живых кабанчики начинают громко хрюкать на радостях!
- Мать их, у нас же простые номера, Колян маячок в машине есть?
- Нет.
- Ничего, сейчас только оторвемся и решим вопрос, - ответил Адашик, начиная искать в мобильнике соответствующий ситуации телефон, уверенный, что в ГАИ не откажут ему в мелкой услуге.
Он резко увеличил скорость, с наслаждением наблюдая в зеркало заднего вида на возрастающее расстояние между машинами. При этом, если бы вся компания так увлеченно не наблюдала за гаишниками, теряющими пятьсот долларов, то наверняка кто-нибудь бы раньше увидел находящийся в 150 метрах переезд и проходящий по нему грузовой состав.
- Стой! Нет! Тормози! Бл…,! Ааааа!, - в предсмертном ужасе завопили шесть глоток так слитно как если бы они много лет совместно пели в хоре.
В последний миг небеса, словно сжалившись, решили избавить их от созерцания последних секунд жизни и собственной смерти. Небо, расколовшись, выдало молнию, которая словно куполом накрыла машину и ослепила почти покойников.
Хмара так давил на педаль газа словно пытался продавить пол патрульной машины.
- Давай! Жми! - выкрикивал увлеченный азартом погони Цимбалюк.
- Не ори на ухо, их жопы у нас в руках.
Внезапно вопреки здравому смыслу джип резко увеличил скорость.
- Там что, слепой за рулем? Они же размажутся! - ошарашено сказал Цимбалюк
У Хмары азарт погони резко исчез, а его место заняло ощущение приближения неминуемых неприятностей. Он сбросил газ, и машина начала замедлять ход, а его голову, уже предвидевшую крупное ДТП, посетили мрачные мысли.
На такое ДТП съедутся весь главк и прокуратура, а если не дай бог, хотя скорее всего, в джипе сидело какое-то крутое говно, то еще из Киева понаедут. Ну, а не дай бог, депутат накроется или ему подобная тварь, оргвыводы будут как всегда в такой ситуации - уволят кучу невиновного и непричастного народа. В их случае они пойдут под номерами один и два - за невыполнение служебных обязанностей по обеспечению безопасного дорожного движения на вверенном им участке. А, если разбившийся козел вдобавок окажется хоть немного оппозиционным, то еще несколько месяцев их потягают на предмет расследования версии о их причастности к политическому убийству.
- А мы ведь сегодня в баньку собирались - горестно вздохнул Цимбалюк. Поскольку он служил не первый год, в его голове, вертелись мысли, аналогичные Хмаровским.
- Здесь нас и попарят, вернее, выпорят, только не веничком…
Последние слова застряли у него в горле, поскольку в этот момент, резко тормозящий джип окутала паутина молнии, совершенно скрыв "Хаммер" из виду. Молния была от силы в течение трех секунд, но, когда она исчезла, гаишники впали в ступор.
Хмара судорожно сглотнул, закрыл и открыл глаза, затем открыл и закрыл рот, не издав ни звука. Еще через полминуты он безумными глазами посмотрел на напарника, который, будучи циничным атеистом, всегда утверждавшим, что его боги не на иконах, а на зеленых купюрах дрожащей рукой крестился троеперстно на католический манер, диким взглядом провожая уходивший состав! Неповрежденный состав! Без единого намека на столкновение! Вопрос - куда делся "Хаммер" - сводил с ума, его вообще не было видно. И это притом, что сам джип на их глазах въехал прямо середину состава!
- Значит так, - внезапно раздался за их спинами голос проверяющего, - за время дежурства происшествий не случилось, на этом, если что, твердо стоять будем. Иначе - психушка, и то, если повезет.
Остаток дежурства прошел в полном молчании. В таком же молчании после дежурства они выехали из ворот областного управления ГАИ и, не сговариваясь, направились к недавно построенному супермаркету, где загрузились водкой и закуской, после чего направились к Хмаре который проживал в частном доме и был холост, соответственно располагал лучшими возможностями, чтобы спокойно выпить и обсудить происшедшее. Едва выпив по рюмке, гаишники заснули, а проверяющий капитан впустил в дом ничем неприметных людей.
Двое суток спустя Хмара и Цимбалюк проснулись мучимые перепоем.
- С водкой надо завязывать, - констатировал Хмара, глядя на целую батарею пустых бутылок.
- Точно, это мы дали - двое суток не просыхали. Представляю, что меня дома ждет. Вот Анька жизни даст.
- А где проверяющий?
- Ты что не помнишь, его еще вчера вызвали и он уехал.
- Точно, хороший парень компанейский. На счет своей Аньки не беспокойся, как покажешь ей, сколько мы сняли с той фуры, которая паленую водку перевозила, так она сразу успокоится. Нам еще никогда так не везло как на последнем дежурстве. И заработали, и проверяющий попался с пониманием. Выпьем за его здоровье.
- Выпьем.

***

- Мудак!
- Урод!
- В…..!
- Пидар!
- Убью на хрен!
- Дол….нутый!
- П…! Приехали!
Так много интересного и узнал Адашик о себе и о своем ближайшем будущем.
- Что-то вы раньше, козлы, молчали, - подумал он, но вслух не сказал. Ведь только у него руки были заняты рулем. И хотя он, как и все, почти ничего не видел из-за яркой вспышки, которая все еще частично стояла в глазах, по его лицу (и не только) все равно изрядно бы постучали. В конце концов, мало кто любит признаваться в собственных ошибках даже самому себе.
Бум - в конце тормозного пути "Хаммер" наконец встретил препятствие и остановился. Все сидящие в салоне инстинктивно напряглись и замерли, мысленно представляя деформированный после столкновения с поездом кузов. Однако больше ничего не произошло и все, расслабившись пару минут спустя, начали дружно протирать глаза.
Первым зрение вернулось Инне, которой повезло сидеть на боковом диване и ее глаза не подверглись прямому воздействию.
- Мама, - раздался вскрик, за которым последовало тоненько - ааа, - после чего, судя по звуку, тело сползло на пол, и его на ощупь кинулась поднимать ее подруга.
Вторым, кому вернулось зрение, был Виталий, который, склонив голову на бок, сказал: "Или надо было меньше пить или Бог его знает", - на всякий случай взялся рукой за крестик. - "Люди, как начнете видеть, то вы, главное, будьте поспокойнее, не волнуйтесь, все будет хорошо. Я так думаю". - закончил он про себя.
Несколько минут спустя всем участникам события вернулось зрение, что, впрочем, только усугубило ситуацию. Машина, судя по всему, съехав с дороги, углубилась метров на пятнадцать в лес, по счастливой случайности не задев ни одного дерева, не считая того, которое оказалось в конце тормозного пути. На этом счастье закончилось. Недоумение у всех вызвал типичный сосновый зимний лес, окружавший машину. Вся компания прекрасно помнила, что в районе железнодорожного переезда не было никакого леса, да и дорога была двухсторонней в убитом состоянии. Просматриваемая же сквозь деревья дорога была односторонней и в состоянии весьма хорошем.
Все молчали. Кто-то пытался осознать случившееся, подвести под это логическое обоснование. А кое-кто боялся признаться самому себе и озвучить свои предположения, терзаясь мыслями вроде "я что, сошел с ума?" или боясь ошибиться и стать посмешищем. Первой взяла за рога ситуацию Ирина:
- Или это твой идиотский розыгрыш в стиле твоих придурковатых шуточек или сбылась мечта идиота!
Компания уставилась на нее вопросительными взглядами, а брательник, разгадавший "тонкий" намек, втянул голову в плечи, оперативно готовя приемлемые объяснения, с которыми, честно говоря, было туго: он и сам не до конца осмысливал происшедшее.
- Просто есть тут у нас один любитель идиотской альтернативной истории, и даже писатель, - в это время с издевкой продолжала сестра, - или это розыгрыш их реконструкционного клуба, в чем я лично очень сомневаюсь, или в любом случае ему карты в руки. Другие варианты я отвергаю как маловероятные.
- Ни фига не понял! - выдал Захар. - Какой розыгрыш, какая альтернативная история, ты о ком?
- Обо мне, - раздалось спереди, - я соучредитель клуба любителей альтернативной истории, и голову даю на отрез - это не розыгрыш и не шутка, а хрен знает что, понимаю не намного больше вашего.
Естественно, из сказанного трое из шести ничего не поняли и потребовали объяснений.
- Короче, как же вам объяснить, - на миг задумался Ефим. - Короче говоря, есть соответствующие клубы и сайты, участники и члены, которые в интернете или на "полях сражений" моделируют возможные исторические ситуации на предмет того, как может измениться ход истории.
Условно говоря, "главный герой", он же "попаданец" или "перемещенец", из одного времени попадет в другое, или снаряд или простая пуля убивает реальное историческое лицо. Например, инженер, а еще лучше физик-атомщик или профессиональный военный попадает эдак в год 1939 или 1942 и начинает влиять на ход истории. Но это, если совсем просто. История может пойти по-другому, например, если 24 июня в 15 часов 30 минут генерал Гудериан, двигаясь в штабном автомобиле из Слонима в Пружаны (Белоруссия) на командный пункт танковой группы, встретит колонну русской пехоты в грузовых автомашинах. При этом русские его опознают и, открыв огонь, убивают или пленяют Гудериана. Хотя в реальной истории он благополучно проехал вдоль колонны и минул ее невредимым - ни одна пуля его не зацепила, а советская пресса ошибочно сообщила о его гибели.
Или другой случай: в октябре 1939 года чуть не погиб "всего лишь на всего" военно-морской министр Великобритании Уинстон Черчилль. Линейный корабль "Нельсон", на борту которого находился министр, 30 октября был торпедирован немецкой подводной лодкой U-56. Три торпеды попали в цель, но не взорвались. Гросс-адмирал Дёниц снял с командования капитана лодки капитан-лейтенанта Отто Хармса и направил его на преподавательскую деятельность в тыл. Хотя, как мне кажется, такой преподаватель не должен был пользоваться особенным авторитетом среди курсантов и смысла подобного назначения я не вижу. Хотя лично я считаю, что Хармс, скорее всего, был и не виноват: немецкие торпеды в то время были с неконтактным взрывателем и часто срабатывали преждевременно, а иногда, проходя под целью, не взрывались вообще. В результате оказалось, что конструкция торпед была неудачной - в ней были какие-то проблемы с герметичностью гидростата, да и конструкция взрывателя была дерьмовой, честно говоря. Она не обеспечивала срабатывания ударника при попадании в цель под острым углом. Дефекты были устранены только в мае 1940 года. Так что херр Хармс скорее всего стал банальным козлом отпущения.
Но, конечно, самый любимый и обсасываемый вариант - это "попаданец к Сталину", который быстренько открывает глаза советскому руководству на все говно, тобишь на недостатки в РККА, и за год, максимум за два, их устраняют. При этом главной ударной силой становится род войск, в которых автор опуса служил в реальной истории. Естественно, Сталин, Берия, Судоплатов и еже с ними падают на колени и скулят "Спаситель Вы наш!!!" и во всем слушаются "попаданца". Ах да, "попаданцу" еще полагается любовь самой сексуальной девки, но тут в зависимости от вкуса автора - кому Софии Лорен, кому Одри Хепберн, ну а кто на Теру Патрик дрочит. Но, по правде говоря, встречаются и очень хорошие произведения с действительно интересными сюжетами.
- Ты давай по делу, - толкнул его локтем в бок Адашик, - о Гудерианах и Денницах-Х…ницах потом расскажешь, ты по делу говори.
- Ну, слава Богу, нашли виноватого. Что вы хотите от меня услышать? Еще раз повторяю: это не розыгрыш, что случилось, я понятия не представляю и не имею к этому всему ни малейшего отношения! Давайте рассуждать логически. Последнее, что я помню, так это то, что буквально за секунду до того, как мы должны были размазаться об товарняк, машину окутало какое-то очень яркое свечение, я бы даже сказал сфера. Есть другие воспоминания? Нет, значит идем дальше. Шел дождь, на улице было приблизительно плюс три градуса, и уж в любом случае снега в зоне видимости не наблюдалось. Во всем регионе снега тоже не должно быть - я специально уточнял прогноз: снега не должно было быть еще минимум три дня. Таким образом, есть все основания утверждать, что мы имеем факт перемещения в пространстве или даже во времени. Черт протупил! Во всех книгах перемещенцы сразу обращали внимание на отсутствие мобильной или пейджинговой связи, - он посмотрел на свой мобильный, - нет и у нас.
Адашик с Ириной проверели свои аппараты и подтвердили наличие отсутствия роуминга.
- GPS тоже показывает фигу, а из этого следует то, что мы или до 1993 года или много позже.
- Почему? - поинтересовалась сестра.
- Потому что GPS полностью накрыл землю именно в 1993 году. Поэтому мы или до или после, а приёмник GPS сильно устарел. Конечно, какой-то процент вероятности можно отнести на розыгрыш, но это очень маленький процен,т где-то в районе одной десятой.
- Откуда такая уверенность? - поинтересовался Захар.
- Объясняю. Во-первых, похитить нашу компанию и продержать в состоянии сна или под воздействием каких-то препаратов, как-то еще заблокировав память даже в течение дня, чтобы куда-то перевезти вместе с машиной и бросить в лесу у дороги, - затея не дешевая и не простая, и просто крайне бессмысленная. Но, главное, не в обиду будет сказано, при твоем исчезновении милиция примет заявление, проведет необходимый минимум оперативно-розыскных мероприятий, объявит в розыск как лицо без вести пропавшее и все. А представляешь, как наши предки, - кивнул он на Романа, - будут раком ставить всех, кого только можно, - и милицию, и КГБ, и армию, которая будет все леса прочесывать. Криминал так запрессуют, что они больше всех искать будут. Такое могли организовать только серьезные люди, которые, несомненно, отслеживали СОРМом* наши мобильные разговоры и знали, что Ирка просила родителей срочно перезвонить. Когда ни она, ни я не ответим на звонки, сразу позвонят Адашику, но он тоже не ответит. Предки, зная наши новогодние планы, как я уже говорил, через десять минут поставят всех на уши, будут введены планы "Перехват", "Вулкан" и остальные. Вдоль нашего маршрута начнут прочесывать и проверять всех и каждого. Я уже не говорю, что спрятать и перевезти здоровенный "Хаммер" не так-то просто. К тому же благодаря GPS комитетчики быстро выяснят наше последнее местонахождение. Представляешь, как родители обрадуются и отблагодарят людей, устроивших розыгрыш или кинувших такую подлянку. Да по сравнению с этими людьми самый последний петух на зоне будет баловнем судьбы. Я думаю, все понимают, что шуткой со стороны родителей это вообще быть не может, им в голову не придет так глупо и нерационально тратить время и деньги, не говоря уже о том, что это будет концом их карьер и следом бизнеса. С такими идиотами дел никто иметь не будет.
Если кто-то еще не заметил, то обращаю внимание, что леса в районе железнодорожного переезда не наблюдалось, как и не наблюдалось просматриваемой позади машины односторонней асфальтной дороги в хорошем состоянии. Что является большим позитивом.
- Что же тут хорошего?
- Как это, что хорошего? - удивился Николай. - Да хотя бы то, что нас не сожгут как колдунов, окажись мы в средневековье.
- А я, в свою очередь, обращаю всеобщее внимание на одно очень важное обстоятельство, которое в силу своего возраста никто не заметил, - заговорил Виталий. - Я о дороге. Дорога, как Коля заметил, в хорошем состоянии. Такие дороги в УНР встречаются только в частных владениях, а учитывая, что мы в лесу, то, думаю, и в Новороссии тоже. Даже в Советском Союзе дороги, идущие через лес, асфальтировали только в случаях, если по ним ездили не последние в стране люди или на спецобъекты. Лес заснеженный, а дорога тщательно расчищена. Это говорит нам о том, что дорога или регулярно расчищается или недавно была расчищена для кого-то, а значит используется.
- Или мы попали вообще черт знает куда, - закончил Николай мысль Виталия. - Очень не хотелось бы попасть вне советского или постсоветского пространства.
- Какая разница? - поинтересовалась сестра.
- Разница в том, что с вероятностью 99% мы проведем жизнь на закрытом объекте. Но лично мне будет непереносимо сознавать, что информация, которую из меня выжмут, поможет уничтожить Союз или Новороссию. Хотя, если честно, и в Союзе внутрипартийные разборки были такие, что могут сразу хлопнуть хотя бы за знание о Перестройке. Среди высшего руководства предателей, работающих на ЦРУ, и просто агентов влияния хватало. Давайте-ка прервемся и разберем оружие - вдруг понадобится.
- Ничего себе! - воскликнул Адашик, выйдя из машины. - Вы только посмотрите!
А посмотреть было на что: тормозной путь машины составлял метра три, остальные метров десять-двенадцать от дороги лежал не потревоженный чистый снег. Получалось, что машина не съехала с дороги, а переместилась в лес, в котором и проехала последние метры.
- Легче не становится, - прокомментировал Николай, вручая оружие.
- Да, я не специалист, но чувствуется, что в руках произведение искусства, - говорил Виталий, рассматривая ружье с рельефной чеканкой, отделанной серебром и позолотой. Если не секрет, сколько такое стоит?
- Сорок тысяч долларов, ружье было специально создано для советского руководства и на подарки главам государств. Это МЦ-111, их всего около ста восьмидесяти экземпляров выпустили. И каждый действительно настоящее произведение, в своем роде, конечно, а вот это МЦ-109, уже сто штук стоит, - продолжал Коля раздавать оружие.
- Ты где автоматы достал!? - заволновалась сестра, ведь незаконное хранение и ношение автоматического оружия каралось сроком от десяти лет.
- Деревня! Это карабины на основе "Калаша", "Сайга Мк" и "Сайга 20К". Их только выпустили. Я их пристрелял и думал сегодня в деле опробовать. Так что не ори.
- Предлагаю поступить следующим образом. Захар, ты в кусты у дороги, из них тихонько выгляни и осмотрись по сторонам, если появится машина, запомнить марку и номер. Увидишь людей - затаись и рассмотри. В контакт ни с кем не вступать. Еще прислушайся, вдруг услышишь шум дороги или еще чего-нибудь, что подскажет направление к цивилизации. Адашик, лезь на сосну как можно выше и осмотрись по сторонам, вот тебе радиостанция с фурнитурой. Эх, жаль, всего две, и "Сайга". Бинокль у тебя собственный.
Минут пять спустя Ефименко получил доклады. Захар сообщил, что дорога теряется в лесу, машин и людей не наблюдается, равно как и иных звуков кроме леса. Зато Адашик, взобравшись на вершину сосны, увидел километрах в полутора поляну, на которой горел костер.
- Значит так. Захар, ты бдить в придорожные кусты. Ты, Ромчик, остаешься на дереве. Виталий, ты возле машины. Задача: Виталик охраняет девушек и машину, а Ромчик и Захар страхуют из кустов и с дерева. Девочки, а вы героически прячетесь в машине. Да, Ир, это тебе, - отдал он сестре свой "Стечкин".
- Я стрелять не буду!
- Вот дура. Хрен его знает, что вообще будет, может, еще застрелиться захочешь, да не из чего будет. Я пойду, схожу разведаю, что к чему. Огонь на поляне - это, наверняка, люди. Хотя стоп. Неизвестно, кто там и какая охрана. Увидят оружие и сначала пристрелят, а потом разбираться будут. Значит так, Захар, берешь мою "Сайгу". Отдай "Стечкин" и бери ружье, слава Богу, даже ты умеешь им пользоваться. Ну, все по местам.
Коля, не спеша, продвигался по лесу, стараясь внимательно осматриваться. Это у него получалось не очень из-за отсутствия опыта передвижения в лесу по колено в снегу. К счастью, он был одет в охотничий костюм и снег не набивался в обувь. Еще поганое передвижение усугублял легкий сушняк.

Тот же лес, то же время, поляна, в направлении которой двигается Ефименко.

На поляне прекрасного укрытого снегом леса горел огромный костер из сложенных в форме пирамиды толстых бревен. За накрытым столом неподалеку от костра сидели шесть человек. Все они были не молоды и собрались вместе вовсе не потому, что давно не виделись и им захотелось встретиться, отведать охотничьей кухни, приготовленной лучшим поваром да под рюмочку предаться воспоминаниям о молодости.
Нет, безусловно, все было организованно "красиво" и выглядело вполне естественно. Генеральный секретарь совершал в Киев рабочий визит в сопровождении многочисленной свиты. Многочисленность объяснялась тем, что последующим итогом визита должна была стать отставка Щербицкого с поста Секретаря ЦК Компартии Украины. Прибывая в благодушном настроении, Андропов не отказал в просьбе своему фавориту разрешить задержаться на денек ради охоты, сам же Генсек от участия уклонился, заявив, что "что-то стал зуб пошаливать, так что я поспешу в Москву". В любом случае общество Андропова собравшимся не грезило, поскольку Генсек охоту не любил и, будучи пуританином даже по меркам покрытой мхом партийной элиты, - любой фильм, в котором была сцена с самым невинным поцелуем, он считал чудовищным развратом. Андропов практически не употреблял спиртного за исключением своего любимого вина "Молоко любимой женщины" и то редко и в очень малых количествах. Единственными случаями, когда ему приходилось пропускать рюмочку другую коньяка были застолья покойного Леонида Ильича, отошедшего в иной мир, как становилось очевидным, с помощью самого Андропова. К счастью свои вкусы и моральные нормы он своему окружению не навязывал.
Принцип "хочешь что-нибудь скрыть - положи на видное место" и в этот раз себя оправдал. Никто и предположить не мог, что доверенное лицо Генсека, председатель Союзного КГБ решил со своими подчиненными посетить охотничье хозяйство для чего-то иного кроме охоты, например, для составления заговора.
- Так вот, товарищи, после того как нашей агентурой были добыты материалы по Гарвардскому проекту, мы бросили все возможные силы на выявление агентов влияния и предателей нашей Родины, задействованных в реализации этого проекта, - говорил один из сидящих за столом. - В результате нами были получены неопровержимые доказательства, что одним из таких предателей является товарищ Андропов. Понимаю, насколько невероятно звучит, что руководитель советского государства - изменник Родины, но это так.
С говорящим никто не стал спорить, этот факт уже стал неоспоримым. Собственно говоря, четверо из шести присутствующих только потому не доложили Генсеку о предстоящей встрече, что им были представлены все возможные доказательства, с которыми было трудно спорить. Также приложенный к материалам краткий анализ деятельности Андропова, особенно за последние годы, свидетельствовал, что он самым активным образом воплощал Гарвардский проект. К сожалению, время и обстоятельства вербовки бывшего председателя КГБ, а ныне Генсека, установить не удалось. Но было достоверно установлено, что его сотрудничество с ЦРУ и МИ-6 уже имело место в 1973 году.
- …внешняя разведка активно разрабатывает все связи Андропова и в первую очередь всех его выдвиженцев и вообще любого, кому он когда-либо оказывал покровительство. На данном этапе уже выявлен широкий круг лиц в высших эшелонах власти СССР, связанных с зарубежными спецслужбами. Количество этих лиц и посты, ими занимаемые, просто поражают. В связи с этим, дальнейшее проведение контроперации по противодействию и ликвидации последствий Гарвардского проекта требует непосредственного руководства операцией вами, Виктор Михайлович, а также привлечения сил контрразведки. Я надеюсь, присутствующие понимают и прощают, что организации нашей встречи предшествовала их длительная разработка.
Это, безусловно, понимали все. Хотя Чебрикову и было неприятно, что он с год провел под колпаком у собственных подчиненных, но он не мог не согласиться с необходимостью данной меры. Ведь если первый человек в государстве изменник, то где гарантия, что и назначенный им Председатель КГБ не из числа предателей.
- Что могу сказать, я полностью согласен с оценкой происходящего и одобряю и поддерживаю все принятые меры.
После этих слов Маркелов позволил немного себе расслабиться; председатель был с ними, и это на сегодняшний момент было главным.
- Я так понимаю, Владимир Александрович, - обратился к Крючкову Чебриков, - что Вадим Николаевич сейчас нам кратко изложит детали проводимой первым главком операции. Но хочу сразу поинтересоваться, имеются ли наработки по планам будущего развития страны. Существующая система, как оказалась, не способна противодействовать проектам, аналогичным Гарвардскому. И еще сегодня Генсек мне сообщил, что 22 апреля на официальных мероприятиях, посвященных дню рождения Ленина он сообщит о начале ПЕРЕСТРОЙКИ! В связи с этим необходимо срочно принимать решение. Если Перестройка будет запущена, без тяжелых последствий для страны ее остановить не удастся.
Это было первым вмешательством, требующим внесения корректив в уже подготовленный План, - по данным разведки о начале Перестройки Андропов должен был сообщить 7 ноября в День Октябрьской Революции.
Вторым вмешательством, разом сделавшим в последующие пару дней план непригодным на 80 процентов, стало сообщение начальника охраны Чебрикова:
- Виктор Михайлович! Бойцами "Вымпела" задержан неизвестный, у него обнаружен пистолет "Стечкина" две иностранные радиостанции неизвестного образца и вот этот паспорт и водительское удостоверение.
Первой реакцией Чебрикова была мысль: Андропов узнал, это конец. Но тут же мысли комитетчика завертелись, анализируя ситуацию с разных сторон. Подобные действия не имели смысла, они ничего не давали и не могли дать в итоге. Узнай он правду об их встрече, то он бы действовал решительно и жестко.
- Товарищи, прошу вашего внимания: вот какие любопытные документы были у гражданина. На обложке паспорта царский двуглавый орел и надпись: Новороссия, Паспорт. Далее открываем первую страницу и видим черно-бело-красный флаг с надписью: Паспорт гражданина Демократической Республики Новороссия на имя Ефименко Николая Николаевича. И тут внимание: родился 20 июля 1989 года, место рождения Киев, Украинская ССР. Паспорт выдан Брежневским Районным управлением Главного управления** МВД Новороссии в городе Днепропетровске 18 ноября 1998 года. Место постоянного проживания: город Днепропетровск, улица имени Л.И.Брежнева, дом номер три, квартира - прочерк, с 31 декабря 1993 года. Далее, пластиковое водительское удостоверение, выданное там же и на то же имя. Признаюсь, если это провокация, то довольно идиотская, или мы имеем дело с сумасшедшим. Однако, вот эти радиостанции "Motorola" и "Vertu" как-то не очень сочетаются с сумасшествием. Я, честно говоря, и не подозревал, что существует что-то подобное. Посмотрите. Попрошу всех взглянуть.
Обсуждение затянулось на пять минут, но вразумительная версия так и не появилась.
- Расскажите, при каких обстоятельствах произошло задержание, - попросил Цинёв.
- Нами был замечен сидящий у дерева человек в маскировочном костюме, который рассматривал вас в бинокль. Поскольку у него оружия замечено не было, мною было принято решение не открывать огонь на поражение, а произвести задержание. Наше приближение он заметил, но скрываться не стал и сопротивления не оказал. На вопрос, кто он и что тут делает, неизвестный в свою очередь у нас потребовал не подходить к нему ближе, чем на десять метров, в противном случае угрожая открыть огонь. После того как наши бойцы "Вымпела" представились сотрудниками КГБ, он попросил старшего подойти к нему и на вытянутой руке продемонстрировать служебное удостоверение. Мною было принято решение пойти ему на встречу. Ознакомившись с моим удостоверением, он произнес: "Таки, да", и сказал, что предъявит документы и отдаст оружие, и попросил остальным сотрудникам предъявленные им документы не показывать, по его словам, так им "спокойнее жить будет". Заодно попросил не прочесывать лес, сказал, что "потом слишком много народа "стирать" придется". Также он отдал две незнакомые мне радиостанции. Мною приказано усилить охрану.
- Как он себя ведет?
- Держится хорошо, но видно, все равно видно, что волнуется. И еще у него легкий запах перегара.
- Давайте его сюда, посмотрим на него, заодно попробуем выяснить, что наши сотрудники могут такое в лесу найти, что их "стирать" придется.
Вскоре перед ними предстал парень лет двадцати, среднего роста, одетый в необычный маскировочный костюм, глядя на который "вымпеловцы" испытывали легкую зависть. Его лицо выражало не страх - это было лицо человека, провалившегося по грудь в яму с говном и с тоской наблюдавшего за низколетящим в его сторону стадом коров, которое накануне плотно покушало.
- И что вы нам расскажите, Николай Николаевич?
- Все что хотите, Виктор Михайлович.
- И кого вы еще узнаКте из присутствующих?
- Всех. Все, кроме Кирпиченко и Маркелова, покончат жизнь самоубийством после неудачного переворота в 1985 году. И хотя десять лет спустя вас назовут "последними рыцарями империи, пытавшимися ее спасти", от этого легче не станет ни канувшему в лету Союзу, ни вам, разумеется. Но, если честно, ходили слухи, что каждому из вас человек пять советы давали, как лучше в петлю лезть, как в окно прыгать, как правильно пистолет к виску подносить, как вены резать - вдоль или поперек. При этом он поочередно посмотрел на четырех присутствующих.
Его слова были произнесены обыденным голосом, голосом человека, который рассказывает о событиях давно и бесповоротно ставших историей. Но взгляд у него стал, как у обреченного человека.
- Если не секрет, какой сейчас год и месяц? - спросил парень.
- 15 января 1983 года, - ответил молчавший до этого Бобков.
У всей шестерки в голове крутилась мысль: ОН узнал и сейчас играет с ними, играет как кошка с мышкой, - вот и подослал этого пацана. Значит, Андропов никуда не улетел и его больной зуб был выдумкой, а сам он где-то сидит, слушает происходящее и хохочет. Но многие годы службы в Комитете на дали им впасть в панику; усилием воли они начали обдумывать происходящее. В главную версию не вписывались документы парня: не в интересах Андропова было, чтобы пошел слух о пришельце из будущего, который сообщил, что "Союз канул в лету". Не в духе Андропова был и подобный спектакль: он действительно действовал бы точно так, как рассказывал молодой человек, - без ненужной клоунады.
- Николай, можно я так буду к вам обращаться? - спросил голосом доброго дядюшки Бобков.
- Как вам будет угодно, уважаемый Филипп Денисович, - голосом любящего племянника ответил Николай.
- Что такое в лесу, от чего желательно оградить лишних зрителей?
- Автомобиль, шестиметровый джип "Хаммер", сделанный на заказ. Для восемьдесят третьего года он, как правительственный "ЗИЛ" в году двадцать третьем. Там мои товарищи и сестра мерзнут, между прочим. Километрах в полутора от этой поляны. Если никто не против, я сообщу им, чтобы они выдвигались в эту сторону, а ваши бойцы их встретят, только пусть не стреляют.
- Так вы, Николай, не один. Очень интересно. А как вы оказались в лесу? Эта территория хорошо охраняется, и въехать незаметно на нее, тем более на шестиметровой машине, как вы говорите, нелегко.
- Когда это случилось, у нас на дворе стояло 31 декабря 1999 года. Мы чуток похулиганили и отрывались от гаишников, немного не рассчитали и должны были размазаться об товарный поезд, но вдруг вспышка - и мы в лесу стоим. Кстати, где мы?
- В Залесском охотничьем хозяйстве, Броварской район, УССР.
- Ни хрена себе совпадение! Мы же сюда на охоту и ехали! Это хозяйство недавно купили мои родители, точнее, это произошло, как я теперь понимаю, в несбывшемся будущем.
- Как это купили? У государства?
- За последние десять лет на этой территории два государства сменилось, сейчас уже полгода как третье. Последние пятнадцать лет по всему бывшему Союзу все приватизируют всё, у кого до чего руки дотянутся.
- Это все очень интересно, но информацию о машине и его друзьях надо проверить немедленно, - решил Чебриков.
- Тогда я, с вашего позволения, по радиостанции передам, чтобы они случайно стрелять не начали, - вопросительно посмотрел на Чебрикова Николай.
- Что ж, передавай, - разрешил Чебриков.
- Им сюда идти или пусть остаются на месте?
- Остаются на месте.
- Ясно. Адашик, слазь с дерева, вытаскивай из кустов Захара и ждите в машине, скоро к вам подойдут. Отдайте оружие и делайте, что скажут.
- Понял, я на этом дереве замерз на фиг. Что там у тебя?
- Еще не знаю, но предположение подтвердилось.
- Теперь, Николай, пожалуйста, побудьте некоторое время с охраной, нам надо обсудить происшедшее.
В последовавшем обсуждении выдвигались различные версии, среди которых рассматривались и хитрый ход Андропова, и происки диссидентов (по версии Бобкова), которые хотят руководство КГБ СССР выставить на весь мир полными кретинами, и сговор нескольких сумасшедших. И только Маркелов предложил рассмотреть версию о перемещении во времени как реальную.
- Западные ученые, - начал он, - выдвигали теории о существовании параллельных миров. Говоря по-научному, - многомировой интерпретации, то есть интерпретации квантовой механики, что предполагает существование "параллельных вселенных", в каждой из которых действуют одни и те же законы природы и которым свойственны одни и те же мировые постоянные, но которые находятся в различных состояниях. Проще говоря, существуют другие недоступные нам измерения, где история с определенными отличиями развивается аналогично нашей. В тех мирах существуют такие же, как мы, Маркеловы, Бобковы, Чебриковы и проживут они такую же жизнь, только с незначительными отличиями. При необходимости я распоряжусь подготовить соответствующую справку. А пока давайте подождем, что нам сообщат.
Вскоре на обозрение руководства КГБ были представлены документы на имя граждан Новороссии и Украинской народной Республики, среди них были удостоверения двух сотрудников милиции, три пары водительских прав. Интерес вызвало оружие.
- А ну ка, запросите данные по ружьям, кому принадлежат, - распорядился Чебриков.
- Господи, - вдруг произнес Бобков, рассматривая принесенное МЦ-111, - это же мое ружье, точнее номер такой как у меня. Вот, видите, царапина точно такая же, как у меня. Это я сегодня час назад случайно ружье уронил.
И действительно, несколько минут спустя на столе лежали два одинаковых ружья с идентичными номерами и царапинами.
- Где вы взяли это ружье? - потребовал у Николая Бобков.
- Отправил на аукцион заявку и мне подобрали, а кто продавал и почему, я не знаю, меня это совершенно не интересовало.
- Зачем вам столько радиостанций? - спросил Маркелов.
- Это мобильные телефоны. Они в нашем времени получили широкое распространение.
- Это что, настоящие золото и брильянты? - вновь поставил вопрос Маркелов, рассматривая телефон в золотом корпусе, инкрустированный бриллиантами.
- Да, золото и бриллианты. Стоимость телефона двести тысяч долларов.
От озвученной суммы у всех отвисли челюсти.
- Сделайте поправку на инфляцию, но, конечно, и в наше время сумма довольно значительная.
- Николай, я правильно понимаю, что ваши родители очень богатые люди? - продолжил расспрос контрразведчик.
- Они миллиардеры. Долларовые, - добавил Николай.
- Каким образом они заработали такое состояние?
- Вы меня извините, Иван Алексеевич, я, конечно, понимаю ваш интерес и желание поработать, пока "клиент" не адаптировался. Но поверьте, рассказ займет много времени и, если нас не пристрелят прямо сейчас, то давайте перенесем выяснение подробностей в более подходящих условиях.
- Давайте, - охотно согласился Маркелов.
Еще некоторое время заняло ознакомление с оружием, документами и телефонами, после чего было принято решение пройтись и ознакомиться с машиной.
- А я-то представлял армейский автомобиль, - говорил Кирпиченко, рассматривая хромированного красавца с роскошным салоном. - На таком действительно миллиардерам на охоту выезжать. Мое мнение - Ефименко не врет, его и остальных надо срочно брать в оборот и выяснять по поводу неудавшегося переворота и дальнейшего хода истории.
- Полностью поддерживаю, - высказал свое мнение Маркелов.
- Хорошо, - согласился Чебриков, возьмем версию с перемещением во времени как основную, но не единственную. Владимир Александрович, попрошу вас тайно людей и автомобиль доставить на один из наших объектов в Подмосковье и срочно начать работу.
- Слушаюсь, эвакуация объектов произойдет вместе и под контролем бойцов "Вымпела", которые по легенде проводит учения в этом лесу. В качестве места содержания будет использован один из недавно построенных объектов для нужд управления "С".
- Добро о строжайших мерах секретности, я думаю, вам напоминать не нужно.
В это тот момент вновь подошел начальник охраны Чебрикова.
- Виктор Михайлович, разрешите доложить?
- Давай.
- Ефименко настоятельно требует…
- Он уже требовать начал, - возмущено констатировал Бобков.
- Обожди, Филипп Денисович, давай для начала выслушаем, - прервал Чебриков Бобровские возмущения.
- Ефименко настоятельно требует не показывать мобильные телефоны, радиостанции и особенно автомобиль нашим техническим специалистам.
- Это почему же?
- Он утверждает, что высокопоставленный сотрудник по линии научно-технической разведки - предатель и уже лет двадцать работает на французскую разведку. Он не знает должности предателя, но назвал его имя.
- Кто!
- Владимир Ветров.
- Я правильно помню, Владимир Александрович, - обратился Чебриков к Крючкову, - это же ваш бывший сотрудник, осужденный в прошлом году за умышленное убийство по пьяному делу сотрудника КГБ к пятнадцати годам строгого режима с лишением звания и наград?
- Совершенно верно.
- Вот нам и представилась хорошая возможность проверить уровень информированности наших, так сказать, "гостей".



Продолжение от 04.05.2011


- О чем вы думали! - вздрючивал Дроздов (1) командира отделения "Вымпела" капитана Ануфьева. - Сейчас, когда дорога каждая минута, вы допустили, что важнейшие носители информации лежат пьяными в говно! Я бы еще понял, если бы вы не знали, но вы! - повысил голос Дроздов, - как вы можете объяснить происшедшее?
Ануфьев, боевой офицер, к тому же не так давно вернувшийся из командировки в Афганистан и оценивающий происходящее с одной только ему известной точки зрения, с олимпийским спокойствием доложил:
- Нам не поступило никаких распоряжений на счет объектов сопровождения, кроме как доставить их на указанный объект. Не было инструкций по поводу запрета доступа объектов к содержимому машины, равно как и их поведения. Хочу отметить, что мы не были поставлены в известность о степени важности сопровождаемых объектов и предоставленных им возможностей распоряжаться собственными вещами. Особенно спиртным. От себя могу добавить, что объекты находились в шоковом состоянии, крайне близком к нервному срыву. Когда сопровождаемые лица пожелали выпить для снятия нервного напряжения, у меня не было никаких оснований им отказать в этом.
- Довольно, - прервал словесный понос Ануфьева Дроздов.
Ему уже было ясно, что капитан крепко забетонировал свою задницу армированным бетоном. И в данном случае излишняя секретность сыграла злую шутку. Объективно Ануфьев был прав. Ограниченная, вернее, недостаточная информация при постановке задания: обеспечение безопасности и сопровождение на спецобъект "нелегального резидента и членов его семьи" привела к досадной задержке в работе с "пришельцами" почти на двенадцать часов.
Обычно нелегалам, по каким-то причинам вынужденным вернуться на Родину, по пересечении государственной границы не воспрещалось принять рюмочку другую в честь успешного, а временами долгожданного, возвращения. Если конечно им не предстояла скорая встреча со своим руководством или контрразведкой, желающими прояснить некоторые сомнительные обстоятельства. Даже наоборот - нелегалам, сумевшим вырваться из лап вражеской контрразведки, обычно по прибытии устраивали небольшой праздничный обед, на котором повышенным уважением традиционно пользовалась селедочка.
Когда Ануфьеву и его отделению поставили задачу сопроводить в Подмосковье "фуру", в которой, как им пояснили, находятся нелегалы и выкраденный ими прототип новейшего американского военного автомобиля, он, зная не только в теории, но и на личном опыте, что, как известно, инициатива наказуема, не стал ее проявлять. Нелегалы так нелегалы. Если руководство приказало считать людей, которых бойцы его отделения лично обнаружили и задержали в лесу вместе с их странным джипом и доставили к руководству, нелегалами, то так тому и быть. Излишнее любопытство в отношении тайн руководства не могло погубить, а делало погибель неизбежной. Не то, что брать на себя ответственность в решении вопросов, что можно, а что нельзя "нелегалам", но и вступать с ними в контакт без лишней необходимости он справедливо посчитал себя не правомочным, чреватым и потенциально тянущим неприятности.
- Начальство, похоже, протупило, - размышлял Дроздов, который после раскрытия его агентурой Гарвардского проекта и установления факта участия в нем первых лиц страны был твердо убежден, что после этого его удивить сможет только воскрешение товарища Сталина и одобрение Политбюро его предложения покрасить Мавзолей в зеленый цвет (2).
И вот вам, получите и распишитесь. То ли судьба решила посмеяться, вслух объявив "шах" перед неизбежным спёртым матом (3), то ли предоставила возможность избегнуть хода, ведущего к непредвидимому ими цугцвангу (4) с последующим неизбежным матом.
Вместо поручения Ануфьеву получить от "пришельцев" минимальную первоначальную информацию, которую уже можно было анализировать, начальство поручило простое сопровождение и охрану. Какая к черту секретность, и так было ясно, что теперь все "Вымпеловцы", контактировавшие с "пришельцами", будут повязаны с ними очень надолго. По крайней мере, пока "пришельцы" не перестанут быть носителями сверхсекретной информации, то есть фактически пожизненно.
Как назло, единственным не пьющим человеком оказалась особа, имеющая незначительные знания в области, истории интересующей разведку. Хотя, по правде, если, конечно, быть справедливым, то познания ограничивались курсом школьной истории, в котором происходящему за последние 20 лет уделялось немного времени. Зато Ирина Ефименко с непоколебимой уверенностью указала на брата, как на "человека, стопроцентно знающего, что у "вас" происходило: они в свое время эти вопросы обсасывали на форуме целыми днями". Однако посоветовала относиться критически к его видению истории. По ее словам брат, одно время "как идиот носился с теориями заговора и всем морочил голову, но потом резко успокоился и переключился на Сталина".
"Хорошо, что она подсказала никаких капельниц и врачей" - продолжал размышлять Дроздов, читая первые показания Ефименко Ирины Николаевны.
- Не дай бог, он очнется и увидит врачей, то распсихуется так, что вы его всей толпой не удержите. А когда оденете его в рубашку с длинными рукавами, он замкнется в себе, и чего-то добиться от него сможете, разве что, засунув иголки под ногти. Оно вам это надо? Не думаю, чтобы восемь-девять часов имели какое-то значение.
Вопрос: С чем связана такая неприязнь к врачам?
Ответ: Меня в эту историю не посвящали, поскольку посчитали еще слишком молодой. О ней в семье говорить не любят. Знаю, что какой-то врач - аферист - пытался объявить Колю алкоголиком и выдурить у родителей деньги на лечение. Вы лучше у Коли спросите. И что я еще посоветую, приготовьте анальгин - у него частенько после перепоя бывает голову ломит - и пиво чешское или немецкое и мясо. После этого у него будет замечательное настроение.
Вопрос: именно немецкое?
Ответ: В принципе он обожает темное немецкое, бывает, пьет и чешское, но это крайний случай. Он почему-то чехов терпеть не может, просто ненавидит. Но признает, что пиво и кухня у них "уважительные".
Вопрос: Он что не любит советское или русское?
Ответ: Не вздумайте ему показать, что вы в чем-то таком его подозреваете, он в плохом настроении может и в глаз дать. Он сталинист и русофил, просто по его словам отечественное пиво - это моча. Вы, конечно, можете интереса ради предложить ему "ваше" пиво, но лучше не сегодня.
Вопрос: Чем вызвана неприязнь вашего брата к лицам чешской национальности?
Ответ: Утверждает, что они неблагодарные, трусливые скоты, для которых надо было не социализм строить, а держать в рабском состоянии, к которому они привычны. По его словам только нагайку они понимают.
Вопрос: Какие еще национальности вызывают неприязнь у вашего брата?
Ответ: Больше всех - западэнци.
Вопрос: Простите кто?
Ответ: Раньше их называли западными украинцами - сейчас галичанами. Еще ненавидит румын, молдаван и цыган, болгар особенно. И за дело. К полякам у него двойственное отношение. Дико ненавидит прибалтов и кавказцев некоторый контингент - за исключением осетин и абхазцев. Естественно американцы, англичане и японцы тоже его любовью не пользуются.
Вопрос: Я вижу, что Николай ненавидит преимущественно народы бывшего СССР и социалистического лагеря. Чем это вызвано?
Ответ: Их все ненавидят. Страны соцлагеря, которым Союз райскую жизнь устроил, еще до его развала побежали вступать в НАТО. Советские "братские" народы при первой возможности в своих республиках начали резать, грабить и выселять из своих республик русских. Как бандеровцы 9 мая 1988 года на Украине устроили в большинстве областных центров побоища ветеранам Великой Отечественной войны. Только во Львове было убито полторы сотни стариков, их просто забили камнями и арматурными прутами.
Вопрос: Неужели милиция бездействовала?
Ответ: В западных регионах она просто наблюдала - в ней такие же галичане работали, а всех русскоязычных еще за год уволили. В остальных регионах, насколько я знаю, милиции на празднике вообще не было. Но с этим вам не ко мне, подробностей не знаю и, честно говоря, никогда ими не интересовалась. Могу только добавить, что во многих регионах бандеровцев просто разорвала и забила насмерть толпа. После чего с западенщины в основном с Лемберга, Станислау и Тарнополя (5) выехало около двух тысяч автобусов с националистами, которые пытались устроить погромы русскоязычным в юго-восточных областных центрах и Крыму. Часть армии, которая была на Украине, выступила за независимость, часть - против. В результате почти все выехавшие бандеровцы были убиты.
Произошел раскол - западная и центральная Украина решили создать новую независимую от "кацапстана" республику в составе СССР. Естественно, на юго-востоке все тоже только "за" были. В результате проведенного референдума были образованы Западно-Украинская ССР и Новороссийская ССР, в которую вошел Крым в качестве автономной республики.
Вопрос: Уточните значение слова "кацапстан".
Ответ: Так жители западенщины и украинские националисты презрительно называли и называют Россию и регионы бывшей Украины, а теперь, естественно, Новороссии, населенные русскими и новороссами. Происходит от старинного слова "ка" (как) и слова цап (козел). Так еще в 16-17 веках назывались жители Московского царства, потому что они носили бороды в отличие от местных жителей, которые брились. Тогда это обозначение русских "ка цап" не имело оскорбительного оттенка. Как и не было ничего оскорбительного в именовании жителей Окраины "хохол" - чуб, который носили запорожские казаки на выбритой голове.
Однако, вскоре последовало Беловежское соглашение, и Советский союз прекратил существование. Вместо него было создано формальное Содружество Независимых Государств. В содружество кроме Новороссии, России и Белоруссии никто не вошел.
Во всех республиках началась резня - все резали всех. Но в Новороссии неожиданно у власти оказались руководители Союзного КГБ, армии и милиции, которые совместными усилиями навели порядок и смогли наладить нормальные отношения с Европой, особенно с Германией, она, как у нас говорят, наш самый важный торговый партнер и политический союзник. Насколько я понимаю, без договора о дружбе и сотрудничестве с немцами нам пришлось бы весьма туго. Но это опять не ко мне, никогда особо политикой и экономикой не интересовалась. Временами смотрела новости и журналы читала.
"Этого не может быть! Как такое может случиться, что всего за какие ни будь пять лет страна развалится. Ветеранов начнут безнаказанно убивать на улицах! Невероятно!" - не мог принять прочитанное Дроздов. "Это не может быть правдой!" - Но он усилием воли заставил себя вернуться к чтению. Долгие годы работы в разведке научили его, что нет ничего невозможного.
Вопрос: Что вам известно о попытке захвата власти в Советском Союзе руководством КГБ в 1985 году?
Ответ: Почти ничего. Знаю, что основное руководство покончило жизнь самоубийством. Его никто не поддержал - ни армия, ни партия, а народ вообще во всех городах кинулся баррикады строить, непонятно только от кого. В документальных съемках толпа дебилов бегала с плакатами: "Нет сталинщине", "Нет репрессиям", "Нет ежовщине", "Нет кровавой гебне", "Даешь демократию, многопартийность и свободные выборы", "Помни ГУЛАГ", "Опыт КГБ: гражданская война, голод, репрессии", "КГБ - наш рулевой: цены, разруха, разбой". Это те, что я запомнила, но их было множество, даже какие-то дуры написали "Феминистки против КГБ".
Вопрос: Какие, по вашему мнению причины всеобщей поддержки Горбачева?
Ответ: Мне тогда три годика было, откуда я могу знать? А когда я выросла, мне это все было абсолютно неинтересно. С этими вопросами к брату и другу Адашика, к тому, который постарше ему тогда лет пятнадцать было, может рассказать, как тогда видел происходящее.
"Черт, такое доложить руководству, вполне решат, что "пришельцы - провокаторы". Нужно дождаться вывода специалиста по радиостанциям и мобильным телефонам", - размышлял Дроздов, переваривая прочитанное. "Если в заключении специалиста будет подтверждено происхождение техники, то возникает проблема с самим специалистом, что с ним делать? С одной стороны, этот специалист еще наверняка понадобится, с другой - не дай бог предаст или просто сболтнет. Ладно, оставим его на ночь под предлогом, что он может понадобиться в любой момент, а там решим. Что тут у нас дальше?" - и Дроздов снова углубился в чтение.
Вопрос: Ирина, вы единственная, кто не пил, почему, если не секрет? Если у вас есть проблемы со здоровьем, то в наших обоюдных интересах их озвучить.
Ответ: На здоровье не жалуюсь, просто вообще не пью.
Вопрос: Есть ли какая-то причина?
Ответ: Вы гомосексуалист? Если нет, то почему? Ну, не пью я, не нравится мне спиртное и всК, как еще вам объяснить?
Вопрос: Хорошо. Оставим эту тему. Что вы можете сказать о ваших спутниках?
Ответ: Жигуненко и Сергеева вчера мельком впервые увидела. Инна - моя подруга, мы с ней этим летом, в смысле в июле 1999 года, познакомились в Крыму, пару раз она ко мне в гости приезжала. 30 декабря девяносто девятого я прилетела в Киев, чтобы на следующий день вместе с ней лететь в Индонезию на Бали. Не долетели.
Брат о себе сам вам все расскажет. То, что я о нем немного рассказала, - это только минимум, необходимый ради его же блага.
Адаменко, что о нем сказать, я его почти не знаю, это друг брата. Мы практически не общались. В основном общались наши родители, его мать генеральша, начальница какой-то инспекции в милиции, которую все боятся, а отец бизнесмен - его фирма занимается производством, реализацией и экспортом бытовой и оргтехники по лицензиям и просто создав дешевые аналоги. Плюс разрабатывает какое-то программное обеспечение. Как я понимаю, из того что слышала, Адашик жизнерадостный раздолбай. Хотел работать в милиции. После школы поступил в Харьковскую академию МВД, но что-то там не срослось и он был отчислен. Мать его восстановила в Симферопольском институте, но оттуда его тоже выгнали, потом опять же усилиями матери был восстановлен в Киеве.
Вопрос: Не знаете, в чем причины отчисления: недостаточный общий уровень образования или психологические проблемы возникли? Я ведь правильно понял, что Адаменко изначально сам проявил желание служить в органах внутренних дел?
Ответ: Учился он на четыре и пять. Самый обычный парень, правда, немного повернутый на культуризме. И советую с ним поосторожнее на темы гомосексуализма. Он, когда только качаться начал, в первый же день всю комнату плакатами разных "горилл" обклеил. А родители у него выходцы из села и тогда еще не полностью воспринимали все новое. Мать вечером пришла домой, а у сына все стены в комнате здоровенными почти голыми мужиками завешаны. Наутро его к сексопатологу и отвезли. Естественно в школе об этом узнали. Думаю, тут и продолжать нечего. Он успокоился только тогда, когда прочитал, что и его кумир Шварценеггер был своим папочкой доставлен к психиатру в схожей ситуации.
Почему ему милиция разонравилась, точно не знаю, но когда они с братом отдыхали прошлой зимой на каникулах у нас дома, то краем уха услышала, как Рома говорил, что если бы он знал о том маразме, который будет в милиции, его бы туда никто не затащил. Как он выразился, "на медкомиссии укусил бы за ногу председателя военно-врачебной комиссии, в поликлинике МВД, выпил бы чернила из чернильницы и на глазах у психолога наделал в углу". (6) Брат еще ему приблизительно так ответил: "Это тебя бы и погубило - как только председатель комиссии узнал бы от твоей мамы, что все тобою делается, дабы не попасть на два года в казарму Академии, поверь мне, тебя бы признали совершенно здоровым. (7)
Вопрос: Расскажите поподробнее, что с вами происходило, начиная с 30 декабря 1999 года, как вы говорите…
Ответ: (перебила фразу) Не надо делать из меня идиотку, я говорю, как было, а вы хотите верьте, хотите нет, это ваши проблемы.
Продолжение вопроса: Извините так, что происходило с момента вашего прилета в Киев и до того момента, как вы оказались в лесу Залеского охотничьего хозяйства.
Ответ: Происходило следующее…

***

Закаленный за десятилетие службы в органах, организм Жигуненко традиционно проснулся и принял работоспособное состояние в семь тридцать по московскому времени. Еще с полчаса ушло на воспоминание, осознание и принятие мозгом предшествующих событий и сложившейся реальности. После утренних процедур о недавнем перепое свидетельствовали только красные как у кролика глаза, что было тут же устранено глазными каплями, которые у Виталия были на всякий случай всегда с собой. Покинув спальню, Жигуненко отправился на поиски хозяев дома, под кровом которого он находился. Едва он спустился на первый этаж, как из открытых дверей комнаты, очевидно, гостиной, его окликнули:
- Доброе утро, Виталий Васильевич, не желаете присоединиться к нам?
"Я даже не сомневался, что весь дом просматривается и прослушивается", - подумал Жигуненко, который, полностью угадав на счет прослушки, ошибся с видеонаблюдением - благодаря зеркалу на стене холла в гостином зале было видно, кто спускается с лестницы, - "иначе как еще знали, кто спускается по лестнице".
- Почему бы и нет, тем более альтернативы вашему предложению я все равно не вижу, - ответил он.
Он зашел в гостиный зал немалых размеров, обставленный по меркам восьмидесятых просто шикарной мебелью и аппаратурой. В зале, где был даже мраморный камин, он встретил Ирину Ефименко и одного из комитетчиков, под конвоем которых их сюда доставили. Куда именно их доставили, он не знал, поскольку все напились до потери сознания значительно раньше. "Хотя нет, не все, она же не пьющая", - припомнил Жигуненко.
- Привет, - кивнула ему Ирина, отрываясь от чтения десятка рукописных листов.
"Уже допросить успели, быстро они", - отметил Жигуненко.
- Давайте знакомится, - вставая, протянул ему руку комитетчик, - Петров Виктор Олегович, Комитет государственной безопасности. Мне поручено обеспечить ваше размещение и охрану на этом объекте, а так же проведение первичного опроса. Общеорганизационные вопросы относительно вашего будущего и нашего сотрудничества мы обсудим несколько позже. Как только появится возможность собрать вместе всю вашу компанию. Если я не ошибаюсь, это станет возможным около двадцати ноль-ноль. Сейчас же, я уверен, вам хотелось бы позавтракать и, возможно, поправить здоровье.
- А что, есть чем? Мне так помнится, мы вчера всё приговорили.
- Если честно, бар на подобных объектах всегда имеется, но по совету Ирины Николаевны мы его несколько разнообразили, - сказал комитетчик, открывая дверцу бара, - так что желаете?
- Стопочку и, если возможно, советской водочки.
- Пожалуйста, присаживайтесь, - кивнул комитетчик в сторону обеденного стола, - пара минут и все будет готово. С обслуживающим персоналом вопрос будет решен несколько позднее, уж больно вы необычный контингент для обслуживания, и это требует дополнительной проработки вопроса.
Вскоре на столе появился весьма приличный завтрак из всевозможных овощей, колбас, свежего хлеба, масла, лососины и икры, а также запотевшей бутылочки "Столичной". Первую рюмочку Жигуненко закусил лососинкой и зажмурился от удовольствия, наслаждаясь давно забытым вкусом из ранней молодости. Когда "Столичная" еще была ВОДКОЙ, а не тем дешевым казенным пойлом из опилок, которое начали производить уже при Горбачеве, и откровенным ядом после него. "Жизнь снова становится привлекательной", - думал Виталий, - "ситуация, конечно, хуже чем хотелось, но лучше чем могла быть. В любом случае - не в клетку посадили".
Тем временем Ирина, закончив чтение, уточнила у комитетчика:
- Подписывать?
- Да, и дату не забудьте.
- Я почему уточняю, - сказала она, ставя первую подпись, - это ведь не процессуальный документ, и юридической силы не имеет.
- Все равно лишним не будет. "Похоже, ее рассказ о подготовительных курсах юрфака находит подтверждение", - отметил Федосеев.
- Если я больше не нужна, то пойду посплю часиков до двенадцати: ведь сначала дорога, а потом и двух часов не прошло, как пришлось показания до утра давать.
- Да, конечно, отдохните. Вы уж извините, что пришлось у вас ночь забрать, но это было необходимо.
- Я понимаю, - ответила Ирина, с трудом сдерживая зевок, - если Коля или Инна проснуться раньше меня, то попросите их меня разбудить, - попросила она, покидая комнату.
Некоторое время и еще две рюмочки спустя Жигуненко сообщил, что полностью готов к услугам комитетчика. На вопрос о желании покурить он ответил отрицательно, пояснив, что является некурящим. Но проявил желание немного пройтись подышать свежим воздухом. Получив "добро", Виталий в сопровождении куратора - как он для себя обозначил комитетчика - отправился на прогулку. На улице было не больше минус пяти, а воздух был необычайно чистым, что объяснялось нахождением здание где-то глубоко в сосновом лесу. Само здание представляло собой новый двухэтажный дом серого цвета в стиле неомодернизма, расположенного на участке, густо засаженном соснами и окруженном пятиметровым забором. Охраны, за исключение поста на въезде, Виталий не увидел, но по опыту работы в охране он прекрасно знал, что если охрану не видно, это не значит, что ее нет, как раз наоборот - это свидетельство ее профессионализма.
На участке площадью около четырех гектар кроме самого дома, вызвавшего у Виталия ассоциации с дачами крупных партийных чиновников, располагался гараж на пять машин и весьма немаленький банный комплекс. Также в наличии имелся летний бассейн, сейчас, естественно, находящийся на консервации, с расположенной неподалеку от него площадки с мангалом и стоящим под навесом столом из мореного дуба человек на пятнадцать. Участок был пронизан аккуратными асфальтными дорожками, по бокам которых рос хвойный кустарник с множеством разнообразных беседок. Весь этот комплекс даже по меркам конца девяностых был очень приличным, а по меркам начала восьмидесятых…
Большинство советских граждан из-за чьего-то властного идиотизма даже не представляли себе, что-то подобного. Старье с заплесневевшими мозгами, не способными мыслить в ногу со временем почему-то считало, что практически все граждане СССР (за небольшим исключением) имеют право на садовый участок исключительно в шесть соток и халупы на ней, именуемой дачей. Строительство, оной имело строгие ограничения - запрещалось строить двухэтажные домики, сооружать подвалы - вдруг какой негодяй полноценный цоколь построит! Главный кукурузник страны Хрущев вообще запретил садоводам любые постройки, даже сарайчик для пары лопат и граблей.
При Брежневе ситуация с дачами, как и остальная жизнь в стране, начала прогрессировать. Было разрешено строить домик площадью до 25 квадратов для проживания в тёплое время года. Но все улучшения были оперативно прерваны "лекарствами" подсунутыми Брежневу, нежными ручонками одной медсестры, приставленной к Генсеку Андроповым.
Даже те, кто покупал полуразвалившуюся мазанку в селе, ради прилегающего к ней участка в некоторое количество десятков соток, могли построить не так уж много. Правовая лазейка была также закрыта благодаря своевременно принятому соответствующему решению.
- Шикарно, - подвел итог Жигуненко, закончив прогулку.
- Еще бы, - улыбнулся куратор.
- Для меня это в каком-то смысле трагикомедия.
- Что вы имеете в виду?
- В восьмидесятых народ точно не знал, как живет советское руководство. "Знали" о роскошных государственных дачах. О служебных черных "Волгах". О квартирах с импортной мебелью и сантехникой. О спецмагазинах, в которых можно было купить какую хочешь шикарную импортную одежду, аппаратуру и любую жрачку. Так вот, никто ничего толком не знал, но все жутко завидовали. А диссиденты и просто по каким-то причинам недоброжелатели власти эти слухи распространяли.
Народ почему-то был уверен, что люди, руководившие страной, должны так же, как и все, стоять в очередях за дефицитом, получать двести рублей, отдыхать в общих санаториях и, самое главное, не иметь никаких благ и привилегий перед основной массой.
Какими же тогда идиотами мы все были: Считали, что люди, распоряжающиеся многомиллиардными бюджетными средствами и судьбой страны, должны жить не лучше других. Жаба просто задавливала во время кухонных разговоров о черных "Волгах" "когда нам приходится ездить на автобусе". В голову не приходило подумать, что все эти "Волги" и дачи принадлежали государству.
Помню, году в восемьдесят седьмом "независимая" пресса, а вслед за ней все население обсасывали страшную роскошь какого-то замминистра, какой-то промышленности, уровня даже не республики, а Союза, который построил дачу с бассейном! И не просто с бассейном, а площадью целых шестнадцать квадратных метров! Казалось, вся страна месяц обсуждала. Только и разговоров было о зажравшихся "за наши деньги" номенклатурщиков.
И таки добились: сбылись мечты идиотов!
Ныне даже в нашей полностью нищей Украине районные губернаторы ездят, точнее, будут ездить на собственных бронированных шестисотых "меринах" со свитой в несколько джипов, бимеров и в сопровождении двух машин ГАИ с включенными СГУ (8).
На "скромных" участках в двадцать - тридцать, а порой сотню и более гектаров раскинулись частные виллы площадью от одной до пяти тысяч квадратов с золотыми унитазами и смесителями, полами из оникса и золотой лепниной на стенах и потолках.
Рядом с виллами будут приватизированные озера и леса, в которые простому человеку вход заказан. Людям, забредшим по незнанию или недоразумению, будут просто простреливать голову или отстреливать ноги и руки, а в центральных СМИ рассказывать о совершенном подвиге во время защиты права собственности или задержания особо опасного преступника. Который, по словам десятка свидетелей с предварительно набитыми мордами, прорвавшись сквозь кордоны охраны с камнем и палкой, кинулся на компанию в составе районного прокурора, начальника райуправления и депутата парламента, который ему из ружья и отстрелит ноги.
Куратор, все время носивший маску спокойствия удава, после это рассказа о не таком, уж далеком будущем впервые проявил эмоции - лицо его вытянулось и побелело. Его поразил не только рассказ, но и то, что о подобном говорилось, как о будничном, каждодневном явлении, ставшем обыденным и не вызывающим особенных эмоций у рассказчика. Взяв себя в руки, и сглотнув подступивший к горлу комок, он спросил:
- Вы, часом, не утрируете?
- Нисколько. Не так давно по моему времени, естественно, нечто подобное произошло в очередной раз.
- Вы хотите сказать, что это у вас было частым явлением?
- Регулярным. Официально становится известным о трех четырех случаях в год, но мне как-то по пьянке УБОПовцы (9), с которыми еще в патрульной службе начинал, рассказали, что таких случаев в год сотни. Людей валят толпами.
- Что же милиция, прокуратура, органы безопасности наконец?
- Сейчас объясню, рассмотрим на примере последний, известный мне случай.
Бывший опер уголовного розыска, выгнанный их милиции еще при Союзе за укрывательство преступлений и нетактичное обращение с гражданами удачно женится и начинает в девяностых блестящую карьеру бизнесмена и политика. Став депутатом украинского парламента он приватизировал все бывшие колхозные земли в районе и все еще оставшиеся к тому времени предприятия и недвижимость. Кстати, напомните мне, чтобы я рассказал про известного в мое время политика, бывшего премьер-министра, лидера фракции этого депутата Юлию Владимировну Капительман (10). Та еще сучка. Так вот, продолжаю, 16 июня 1998 года депутат парламента УНР отстрелил ноги 55-летнему слабоумному местному жителю Валерию Олийныку за то, что последний зашел на территорию охотничьего хозяйства, приватизированного депутатом. (11)
Убийство совершено в присутствии начальника районной прокуратуры и начальник районного управления милиции.
Об этом никто бы никогда не узнал, но депутат кому-то более сильному перешел дорогу в бизнесе и его пасли, собирая компромат. Ну, и насобирали.
Сначала его оппоненты выложили информацию в подконтрольной им прессе. Депутат тут же подал в суд за клевету, сообщив в интервью по телевидению свою версию происшедшего: погибший привлёк их внимание подозрительным поведением, внезапно открыл по ним огонь из двух пистолетов, расстреляв обе обоймы, и при попытке задержать его кинулся на них с ножом. Обороняясь, депутат дал десять предупредительных выстрелов в воздух и только потом выстрелил нападавшему в ногу. Поскольку нападавший был сумасшедшим с простреленной ногой удрал в лес и там закопался в землю, где и умер от естественных причин.
После его интервью по телевидению продемонстрировали видеозапись убийства, правда, не очень хорошего качества - съемка проводилась издалека. Но вполне пригодной для экспертизы.
- А что руководство страны, неужели это все может происходить безнаказанно?
- Так они и есть руководство, и власть в стране, время от времени избираемое. Уровень явки избирателей и их волеизъявление никакого значения на итог голосования не имеют. Явка необязательна, она в любом случае составит 98-99 процентов, из которых около 95 кого надо, того и выберут - депутата, губернатора, судью.
- Так чем дело закончилось?
- Лидер фракции этого депутата требовал от министра внутренних дел представить героя к государственной награде за проявленное мужество.
- Неужели дали?
- Спорные вопросы он со своими оппонентами порешал, а "независимый" журналист, который якобы и сделал видеозапись, таинственным образом исчез. Зато при повторном осмотре места события нашли два пистолета и гильзы, что подтверждало версию депутата. Но молодой эксперт, которому поручили провести экспертизу пленки и дали устное указание о том, какие водоводы он должен сделать, подвел. Понимая, что вскоре после экспертизы он получит не обещанную квартиру, а нож под лопатку, дал деру в Новороссию за политическим убежищем, да еще и оригинал пленки захватил. В это время как раз подписали Пакт о Воссоединении.
Скандал был страшный. По все каналам несколько недель показывали интервью жителей района - депутатского княжества. Когда в район ввели морпехов, их БТР встречали, как освободителей. Порой казалось, что так не встречали Красную Армию во время войны.
В ходе следствия начальник РУВД и прокурор признались в пятнадцати убийствах. Это только те, что были доказаны.
Благодаря процессу была проведена чистка в милиции, в прокуратуре, в судах, в общем, куда только руки дотянулись. А этой троице лбы зеленкой намазали. (11)
- Виталий Васильевич, давайте сейчас все рассказанное вами мы изложим на бумаге. Хотя сегодня мы сделаем основной акцент на события 1983-85 годов.
- Восемьдесят третий… С этим сложновато будет, мне тогда пятнадцать было, происходящего не понимал да и другие интересы были, чем смотреть по телевизору стариков на трибунах с их непонятной нудотиной. А вот про восемьдесят пятый расскажу - уже постарше был, да и писали много об этом. Даже сейчас, в смысле в конце моих девяностых, вспоминают время от времени, даже художественный фильм и сериал сняли.
- Я думаю, вы себя недооцениваете, человеческая память штука сложная. Но существующие методики позволяют опрашиваемому вспомнить довольно многое.
- Гм… надеюсь попытка не пытка?
- Нет, что вы, не волнуйтесь, я имею в виду совсем другие методики - исключительно вербальные. Методики, которые включают предварительно составленный план, грамотную постановку и формулировку вопросов и подвопросов, озвучивание определенной информации, например, фамилий или должностей, упоминание которых может вызвать воспоминания. Грамотный анализ информации и постановка дополнительных уточняющих вопросов, - поспешил успокоить собеседника куратор.
- В таком случае приступим, только если вы не против, я возьму бутылочку пива, а то после рыбки так пить хочется.
- Я надеюсь, это не скажется на нашей работе.
- Абсолютно, можете не сомневаться.
- Тогда приступим.

***

"Вот зараза, это же надо было так нажраться. С ума сойти можно как голова болит. Ни черта не помню, ни как охотились, ни как Новый год встречали, полный провал в памяти. Хоть бы вчера на охоте никого по ошибке вместо кабанчика не пристрелили. Хотя нет, если бы пристрелили кого, то уже пинками бы подняли и вопли стояли, как при конце света", - размышлял очнувшийся Ефименко, пытаясь вспомнить события, происшедшие накануне.
Его сознание уже вернулось в способное ощущать жизнь тело воссоединилось с разумом, но вот память - то ли получила слишком сильный удар алкоголем, то ли берегла своего хозяина от воспоминаний, которые не доставят ему удовольствия. Последнее было наиболее вероятным. Коля всего четыре раза в жизни напивался до потери памяти, что сопровождалось скотским состоянием и поведением. Поэтому он решил не спешить покидать постель и предался дальнейшим наблюдениям и размышлениям.
- Черт, ведь должны же были отремонтировать главный корпус и завезти новую мебель. Суки, все бабки сп…ли. Где же они нашли такой антиквариат, наверное, эта мебель с совковых времен где-то на всеми забытом складе лежала и ее оформили, как итальянскую мебель. Если то, что я вижу, - это не говенный допотопный плафон, а итальянский хрусталь, пусть меня покрасят зеленой краской. Что у нас на полу? То, что и следовало ожидать: этот явный ровесник здания паркет явно не то художественное чудо, которое заказывала мама. Все, кабздец макаронникам и всем кто еже с ними. После такого кидалова им даже Папа Римский не поможет. Пожалуй, стоит пересмотреть свои моральные принципы, не принимающие охоту человека на человека. Хотя этих козлов, конечно, никто не даст в лесу с ружьишком погонять. Вытрясут бабло с процентами, а там или пулю в голову и в кислоту, или показательный процесс другим в назидание. Как же все-таки голова болит, пора вставать и пить таблеточки.
С трудом сев на кровати Коля с облегчением увидел на тумбочке у кровати анальгин и графин с водой, которая немедленно вместе с анальгином ушла в организм, как в сухую землю.
Он опять прилег, размышляя на тему:
"Сейчас для полного счастья еще бы пивка холодного", - и тут его взгляд упал на стоящий в углу холодильник, - "если кто-то позаботился о водичке и лекарстве (это точно был не я), то надеюсь и в холодильнике что-нибудь найдется".
Дождавшись через минут пятнадцать долгожданного облегчения, Ефименко наконец-то открыл холодильник, обнаружив в нем к своему удовольствию бутылочку немецкого пшеничного пива, которое тут же было отправлено растекаться живительной нефильтрованной влагой по телесной периферии.
Ванная комната, разумеется, также не порадовала наличием элитной сантехники, в ней не было даже элементарной душевой кабины! Удивительно, что биде поставили. Хотя, как подозревал Коля, эта сантехника, как и все остальное, присутствовала здесь изначально. На покровительство каких могущественных богов рассчитывала компания, проводившая ремонт, для Коли было тайной за семью печатями.
"Мама с уверенностью утверждала, что необходимый минимальный запас напитков и продуктов на всякий случай завезен, это подтвердил и ее секретарь", - стоя под холодным душем, вспоминал он разговор, состоявшийся накануне его отлета в Киев. - "И это очень хорошо. Чего хотелось меньше всего, так это прыгать в машину и нестись черт знает куда за бухлом и закуской. Господи!" - впервые за много лет Николай упомянул Бога, вспомнив все происшедшее с ними. - "Дьявол", - тут же поправился он, и чтобы не повредить лбом плитку уперся в стену обеими руками.
Устроив контрастный душ, Ефим начал успокаиваться и попытался найти в их положении хоть что-нибудь хорошее. "Во-первых", - размышлял он, - "исходя из того, что я живой и скорее всего остальные тоже, нам исключительно, просто фантастически повезло. Если бы в компании КГБистов, на которых я набрел, был бы хоть один человек Андропова или нашелся мудак, который после рассказанного мною побежал к нему и сдал всех, то я бы точно не проснулся. По крайней мере, проснулся бы не на кровати в комнате, за окном которого лес и в холодильнике пиво, а в камере без окон и под капельницей, быстренько приводящей в чувство. Во-вторых, из этого следует, что к нам отнеслись серьезно и есть шанс существовать какое-то время в весьма приличных условиях. Это, конечно, не означает пожизненного пансиона. Очевидно, что, скорее всего, когда мы, как носители информации, перестанем представлять интерес, то в одно совсем не прекрасное утро просто не проснемся. Буду исходить из того, что несколько лет у меня с Иркой есть. В конце концов, тот же Ли Говард (12) перед развалом Союза был перевезен в Крым, где и поныне себя прекрасно чувствует, пользуется полной свободой, хотя и передвигается вместе с двумя охранниками. Он даже имеет собственный бизнес, обеспечивающий безбедное существование ему и переехавшим к нему из Штатов жене и сыну, который трудится в семейном бизнесе. Он даже бывает заграницей правда с усиленной охраной и под защитой дипломатического паспорта, организованного ему Комитетом в знак благодарности за оказанные пятнадцать лет назад услуги. Значит, надо рвать жопу и сотрудничать по максимуму, а там видно будет".
Спустившись на первый этаж, он услышал голоса сестры и Жигуненко, последовав на звук которых, он добрался на кухню.
- Никогда бы не подумала, он всегда такой вежливый или веселый, - о ком-то говорила его сестра.
- Просто его эти академии и училища задолбали, - рассказывал что-то Ирине Виталий, - если бы он пошел в милицию после гражданского вуза юрфака, например, то ему потребовалось бы какое-то время на изменение психологии, осознание системы и адаптацию к милицейской специфике. По большому счету, ошибкой было направлять военных, попавших под сокращения и взятых на службу в МВД, на работу в учебные заведения. Слишком большая разница в специфике подготовке курсантов и знаниях новоявленных преподавателей. Хотя взять тех же ВВшников, которые, в общем-то, выходцы из одной системы - из МВД: их курсанты уважают, они справедливые и не вредные, или, например, полковник в отставке Новолаев, бывший танкист, командир полка, вышел на пенсию и устроился гражданским преподавателем по автоделу. Так вот, он пользовался в училище огромным уважением курсантов и как преподаватель, по отзывам, просто отличный. Но в основной массе, что в Киеве, что у вас в Новороссии в учебные заведения МВД пришли вояки, придерживающиеся двух принципов. Первый, профессионализм милиции зависит от строевой подготовки; второй, лучшая профилактика выявленных недостатков - это строевая подготовка с последующим воспитанием через коллектив. Представь себе: день, температура плюс 30, первокурсники, которые никогда раньше не маршировали, одетые в форменные брюки из непривычного для них плотного и паскудно-жесткого материала, два-три часа гоняются по плацу. Мокрые брюки, пропитанные потом, между ног натирают так, что мало не покажется, и чтобы уж точно мало не показалось, вечером все повторяется. У хлопцев бывало ноги в районе паха чуть ли не до крови натирало, они ходили так, будто с кола слезли.
- А что они молчали, хоть бы к врачу сходили, получили бы освобождение по состоянию здоровья, пока не заживет, - не смогла понять Ирина.
- Это все одна система, не может врач признать, что строевая подготовка плохо влияет на здоровье курсантов, потому что в таком случае надо искать виноватых и признать ошибки в организации учебного процесса. Поэтому вердикт врачей всегда одинаковый: "Опрелости потому, что не моются. Надо регулярно мыться, поддерживать личную гигиену. Сами виноваты". При этом как забывают, что на 550 человек в душе 10 мест - продолжал Виталий посвящать Ирину в милицейскую специфику одновременно с нарезкой овощей.
- С ума сойти! Если там все такое, тогда понятно, почему Адашик все время сбежать пытается.
- Ты еще учти, что он благодаря стати в сводную коробку в любом ВУЗе попадал. И соответственно получал усиленную порцию строевой науки. О! - обрадовался он, увидев входящего Николая, который, зайдя на кухню и увидев только Виталия и сестру в компании одного из спецназовцев, которые везли их сюда, правда, одетого сегодня по гражданке, оглянулся и поинтересовался:
- День добрый, а где остальные?
- Привет. Мэртви бджёлы нэ гудуть (мертвые пчелы не гудят - укр. пословица), - ответила сестра, орудующая у плиты и не видевшая, как у брата после ее слов посерело лицо.
Зато увидел капитан Ануфьев, поспешивший успокоить Ефименко, взгляд, которого скользнул с капитана на набор кухонных ножей и остановился на массивном дубовом стуле.
- Они просто спят после вчерашних возлияний и мы, посовещавшись, решили их не будить, пусть выспятся. Кстати, разрешите представиться: капитан госбезопасности Петров Виктор Олегович.
- А я Бонд, Джеймс Бонд, коммандер ВМФ Великобритании, агент 007, секретной службы Её Величества MИ-6.
- Несмотря на все случившееся, вас не оставило чувство юмора. Это хорошо, что вы сумели сохранить хорошее настроение - у нас впереди много работы.
- Обещаю сделать ее максимально плодотворной, - пообещал Ефим, для которого было не ясно, понял ли Ануфьев, что ему известна настоящая фамилия капитана, или слова о Бонде он действительно принял за шутку, а не за намек.
В свою очередь Ануфьев, глядя на Николая честными глазами, думал: "Или он просто не поверил в Петрова, или знает мое настоящее имя. Надо будет сразу закрыть этот вопрос - посеяв семена недоверия, существует риск собрать урожай лжи, а то еще и чего хуже".
- Садитесь, обедать будем, - скомандовала Ирина, закончив разогрев чего-то мясного и очень аппетитно пахнущего.
- Коля, расслабься, они, правда, спят, - сказал Виталий, ставя возле него на стол, бокал толстого стекла, древнего дизайна и с неудобной ручкой.
Полчаса спустя, закончив обед и сложив посуду в посудомоечную машину, которая к всеобщему удивлению оказалась на кухне, все еще не пополнившая свои ряды компания собралась в зале, получив от Ануфьева указания относительно последующего распорядка дня.
- Ирина Николаевна, вы до вечера можете распоряжаться временем по собственному усмотрению. С вашими показаниями сейчас работают и вечером поступят уточняющие и дополнительные вопросы.
- Виталий Васильевич, с вами такая же ситуация.
- А с вами, Николай Николаевич, нам сейчас предстоит напряженная работа до вечера.
- Пожалуйста, только, если вы не против, я потрачу несколько минут и заварю кофеек. Есть у меня такая слабость пить кофе и курить сигары, когда приходится напрягать серое вещество.
"А еще, если нужна пауза, хотя бы в несколько секунд, когда надо обдумать ответ", - закончил, мысль за Ефименко Ануфьев. - "Впрочем, так даже лучше, можно будет отметить вопросы, на которые Ефименко мог дать не вполне искренний ответ". В слух же Ануфьев ответил:
- Кофе и я люблю. Сигарный же дым мне не помешает. Хотя сам я не курю, но дискомфорта от табачного дыма не испытываю.

Новое действующее лицо и примечания.

1. Новый персонаж - Дроздов Юрий Иванович. Родился 19 сентября 1925 года.
Генерал-майор КГБ в отставке. С августа 1964 до 1968 - резидент внешней разведки КГБ СССР в Китае. После работы в Центре в 1975 был назначен резидентом внешней разведки в США, Нью-Йорк, где находился до 1979 под прикрытием заместителя постоянного представителя СССР при ООН. С ноября 1979 по 1991 занимал должность заместителя начальника Первого главного управления КГБ СССР (внешняя разведка), возглавляя управление нелегальной разведки (Управление "С"). Руководитель групп спецназа госбезопасности в Кабульской операции 27 декабря 1979. Инициатор создания и вышестоящий руководитель подразделения специального назначения "Вымпел".

2. Ожил Сталин. Пришел в Кремль и сразу на заседание Политбюро угодил. Члены Политбюро, как увидели Сталина, встали, место ему уступили.
- Что прикажете делать? - спрашивают.
Сталин трубку раскурил и говорит:
- Значит, так. Перво-наперво расстрелять все Политбюро и демократов, а во-вторых, перекрасить Мавзолей в зеленый цвет.
Тут Горбачев не выдержал и говорит:
- Иосиф Виссарионович, а почему в зеленый-то?
- Я знал, что по первому вопросу возражений не будет, - ответил Сталин.

3. Спёртый мат (шахматы) - мат конём, когда свои фигуры мешают королю уйти от угроз противника.

4. Цугцванг (шахматы, нем. Zugzwang, от Zug - ход и Zwang - принуждение) - положение в шахматной партии, при котором соперник вынужден сделать невыгодный ход. При цугцванге нет полезных ходов, и любой ход ведет к ухудшению собственной позиции.

5. Лемберг, Станислау, Тарнополь - исторические названия городов Львов (Львив), Ивано-Франковск (Ивано-Франкивськ), Тернополь (Тернопиль). После ВОВ какие-то светлые головы в ЦК решили придать названиям многих западенских городов украинское звучание. То, что эти города не имели никакого отношения к Украине и украинцам, в расчет не принималось. Главным было обосновать захват польских земель, население которых в РИ сыграло решающую роль в развале СССР и формировании полностью антироссийской политики Украины.

6 и 7. Вольный пересказ "Похождений бравого солдата Швейка". Ярослава Гашека. Часть 3. Глава III. Швейк перед судебными врачами.

8. СГУ - сигнально-голосовое устройство для подачи специальных световых или звуковых сигналов.

9. Сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью МВД.

10. Капительман - фамилия Юлии Владимировны Тимошенко по линии отца.

11. Реальные события на Украине.
http://ru.wikipedia.org/wiki/Лозинский,_Виктор_Александрович
16 июня 2009 года депутат Верховной Рады Украины Лозинский (Блок Юлии Тимошенко) отстрелил ноги 55-летнему слабоумному местному жителю Валерию Олийныку за то, что последний зашел на территорию охотничьего хозяйства Лозинского.


Информация об убийстве получила широкое распространение усилиями украинской антироссийской национал-фашистской партии "Свобода", делящих одно электоральное поле с Юлией Тимошенко. Убийство совершено в присутствии начальника районной прокуратуры Е.Горбенко и начальник районного отдела милиции М.Ковальского.
По версии Лозинского погибший привлёк их внимание подозрительным поведением, внезапно открыл по ним огонь из двух пистолетов, при попытке задержать его оборонялся ножом.
Горбенко и Ковальский на следствии сознались в убийстве 15 человек.
Лозинский первоначально проходил по делу как свидетель. Но под давлением общественного мнения Генеральная прокуратура вынуждена была привлечь его в качестве подозреваемого. Так же против него были возбуждены ещё два уголовных дела: ст. 146 (незаконное лишение свободы или похищение человека) и ст. 189 (вымогательство), поскольку в 2008 Лозинским на его угодьях в Одесской области были захвачены два охотника, за освобождение которых он требовал 40 тысяч долларов США.
20 апреля 2011 согласно решению Днепровского районного суда г. Киева осужден на 15 лет заключения.
Признание в совершении 15 убийств было похерено.

12. Говард Эдвард Ли, родился 27 октября 1951. Бывший сотрудник ЦРУ, от которого КГБ получило крайне ценную информацию. После разоблачения бежал из США в СССР.



Продолжение от 03.06.2011


Для дачи-получения показаний им пришлось отправиться в бильярдную - Ирина не только не употребляла спиртных напитков, но и не переносила табачный дым. Поскольку Николай был единственным курящим, проблема была решена определением курительной комнаты в мансарде, где собственно и располагался бильярд. Да и то, по словам Ирины, исключительно до ближайшего весеннего потепления. Коля не стал с ней раньше времени вступать в бесполезную дискуссию. Во-первых, это было бы полным неуважением к комитетчику и выставлением себя с невыгодной стороны - в то время, когда руководство КГБ требовало немедленного предоставления информации, вступать в споры о месте курения, по его мнению, мог только полный дебил. Во-вторых, ему стало очевидным, что сестра не имеет понятия, сколько времени уходит на выкуривание одной сигары, а он всегда старался не выносить семейные разногласия и мнения по какому-либо вопросу на всеобщее обозрение. В данном случае изгнания в бильярдную он, впрочем, даже был сестре благодарен, так как любил погонять шары и с ее подачи фактически монополизировал помещение на целый день. Свои же способности одновременно играть, размышлять и излагать мысли практически по любому известному вопросу он неоднократно проверял на практике.
Из показаний Ефименко Н.Н.
- Николай Николаевич, нас, безусловно, интересует, и мы будем подробно уточнять, все, происходившее с 1983 года и по 1999, но в данное время нас очень интересует ваше упоминание о неудачном захвате власти, предпринятом руководством КГБ в 1985 году. И особенно о роли в нем Кирпиченко и Маркелова, которые по вашим словам единственные, кто не покончат жизнь самоубийством.
- Небольшое уточнение: единственные из руководства Главков, которые переворот предприняли. Я не говорил, что из всего руководства КГБ. Прежде чем я начну рассказывать, хотелось бы уточнить пару моментов?
- Пожалуйста.
- То, что вы Ануфьев, а не Петренко я знаю, но если эта конспирация необходима, то пожалуйста? - Петренко так Петренко. Только надо Ирину предупредить, думаю, она вас тоже узнала. На счет остальных предполагать не могу, но тоже не исключено, хотя и намного менее вероятно. Это первый момент. Второй - давайте вы будете обращаться ко мне просто Николай. Так и удобнее и более соответствует сложившейся ситуации. Третий момент, я, конечно, понимаю, что еще рано говорить о результатах и это совершенно не мой уровень, но что там с Ветровым слышно?
- Можно поинтересоваться про источники такой информированности у молодого человека?
- Для начала с целью, так сказать, оптимизации процесса нашего сотрудничества хочу обратить ваше внимание на следующий момент. То, что для вас, то есть КГБ, является строжайшей тайной, для меня, для всех нас - это уже история, дела давно минувших дней, помноженных на развал государства, смену идеологии, политической элиты, экономического устройства государства, помноженных на рассекречивание архивов. И замечу, не просто рассекреченние архивов, а даже рассекречивание и опубликование в официальной печати списков агентуры, как пособников оккупационного режима - не везде, конечно, но в ряде стран было.
Что касается вас. После развала Союза грамотные работники спецслужб, в особенности КГБ, пользовались и продолжают пользоваться в крупном бизнесе огромным спросом. В том числе огромным спросом пользуются офицеры спецназов КГБ. Даже в моей - одной из наиболее благополучных постсоветских стран - только года три, как бизнес пришел к более-менее цивилизованным нормам и начал играть по каким-то правилам. А до этого ликвидация конкурентов была довольно распространенным явлением, естественно, и близко не в таких масштабах, как в УНР или России, но все же. Таким образом, специалисты, которые могли грамотно организовать и реализовать вопросы защиты-нападения были и остаются очень востребованными.
Теперь, что касается лично вас. Вы будете, хотя, наверное, уже нет, очень высокооплачиваемым консультантом службы безопасности у моей мамы. Хотя я и в свои девятнадцать лет не знаю, по каким именно вопросам вы консультируете. Говорят "рано еще". Вам кстати во время второй командировки в Афганистан осколок попадет в колено, и вы в результате инвалидности выйдете на пенсию. Будущий семейный бизнес, тогда как раз начал приносить первые приличные деньги. Его будет "крышивать" Комитет.
- Простите, что перебью, но объясните, что означает "крышевать?".
- Любой бизнес имеет "защиту", которая сначала на сленге, а после и на "законных" основаниях привычно стала именоваться "крышей".
Первоначально "крышу" ставили воры в закон,е которые с семидесятых годов собирали с цеховиков дань в размере десяти процентов.
С начала перестройки, когда разрешили занятием бизнесом, они, а потом банды из спортсменов, так называемых "беспредельщиков", начали собирать дань со всех: кооператоров, торговцев на рынках, появившихся банков - одним словом со всех, кто делал деньги, даже с государственных предприятий которые совершали незаконные сделки и производили левый товар. Были широко распространены различные схемы, когда лох-бизнесмен создавал бизнес, а потом "крыша" банально заставляла этот бизнес отдать.
"Крыша" устанавливается или бандитскими группировками или силовиками. "Крыша" бывает принудительной, то есть, какая первая бригада узнала о тебе, той бойцы первыми приедут и выставят условия, а в случае несогласия засунут паяльник в жопу и повысят процент дани. Еще "крыша" может появиться в добровольно-принудительном порядке. Это когда открывается какой-нибудь бизнес на подконтрольной серьезной бандитской группировке территории, и последний пацан в районе знает, что если не прибежишь сразу после регистрации предприятия к их авторитету с взносом, чтобы получить добро на работу, то простым паяльников уже не отделаешься.
Также возможен вариант "смешанной крыши", но это когда бизнес уже фактически является криминалом, и бандюки "крышуют" по своей линии, а силовики по своей. Мне пару лет назад сын одного владельца сети автозаправок рассказывал, что, когда открывается новая в районе АЗС, то кто налоговой милиции первым нагрянет, тот и застолбит кормушку. И не важно лейтенант или майор, ему оставят визитку и предупредят "если еще кто из налоговой приедет, пусть звонят ко мне". Потом в течение недели на АЗС разочарованно побывает вся налоговая милиция района. Но поздно, а руководству все равно кто из оперов полагающуюся долю принесет. (1)
Конечно, бывает и "крыша чисто силовиков", но это уже уровень очень серьезного бизнеса и очень серьезных генералов. Там, если кто сунется, без разговоров дадут срок на всю катушку или убьют, но могут и просто дать возможность откупиться, отдав практически все.
Отдельно проходит бизнес, в основе которого лежат партийные деньги. Там даже на стрелку не едут и в переговоры не вступают. Просто физически уничтожается вся бригада от бригадира до последнего бойца, которого только за сигаретами и посылали (2).
Самой надежной "крышей" оказались спецслужбы - наследники КГБ. Правда, желающих попасть под их "крышу" всегда на порядок превышало тех, кого брали.
- Почему?
- С мелочью связываться нет смысла. Со скоробагатеями, которые случайно разбогатели в результате пары удачных сделок, - тоже. Насколько я знаю, были определенные критерии, тобишь сам бизнесмен должен соответствовать определенным требованиям: способ ведения бизнеса, происхождение капитала, его размер, оборот и т.д. Еще значение имела ситуация вокруг желающего, сами понимаете, кому нужен пусть еще недавно и богатый предприниматель с приличным бизнесом, но которого кинули бандюки и вогнали в долги, а он прибегает с воплями "спасите, убивают". Усилия зачастую не будут стоить результата.
Но давайте о вопросе преступности я расскажу, что знаю, несколько позже, а, то еще ваше руководство подумает, что я увиливаю от основного вопроса.
По моему личному мнению самый крупный бизнес - не весь, конечно, где-то от 35 до 50 процентов - изначально создавался под патронатом и непосредственным руководством КГБ. Но не могу ничем конкретным это подтвердить.
- Но все-таки каким-то образом вы пришли к этой мысли.
- Расскажу, но тут нам без освещения наиболее интересующего вас события не обойтись.
- Очень хорошо. Я вас Николай, внимательно слушаю.
Ответ: 22 апреля 1983 Андропов объявил о возвращении к курсу Ленина, измененного кровавым палачом и тираном Сталиным, и возрождении Новой экономической политики под названием "Перестройка". Это обосновывалось необходимостью ликвидировать последствия "Эпохи застоя Брежнева", для чего требовались перемены во всех сферах жизни советского общества. Разрешена "гласность" - возможность выпускать неправительственные печатные издания и строго дозированный допуск на телевидение сраных диссидентов.
К Первомаю были приняты Законы СССР "Об индивидуальной трудовой деятельности" и "О кооперации в СССР", разрешившие кооперативам заниматься любыми, не запрещёнными законом, видами деятельности, в том числе торговлей. Так же Совмин издал Постановление "О создании кооперативов по производству товаров народного потребления".
Однако это не было наиболее значимым, самое главное от толпы, которая веселилась не понятно по какому поводу, наверное, каждый в толпе думал, что враз все станут кооператорами и начнут бешенные тысячи зарабатывать. Народ дикий. Так, стоп, что-то я отклонился от темы.
- Не волнуйтесь, все нормально, нам так же очень интересна и ваша личная оценка событий, а не только их сухое изложение.
- Тогда продолжаю, 29 апреля 1983 года было принято совместное Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ N 321 "Об образовании единой общегосударственной системы научно-технического творчества".
Каждый обком и райком партии и комсомола получил право на создание Центра научно-технического творчества (ЦНТТ) или, как его вскоре стали называть, "Цент". Одновременно Постановлением ЦК было введено такое понятие как "парторганизации предприятий союзного и республиканского значения". Это были парторганизации предприятий, которые подчинялись парторганизациям профильных министерств и ведомств. Проще говоря, определили, кто с каких предприятий кормится будет. "Центы" получили право самостоятельно устанавливать цены на свою продукцию и услуги, при этом они полностью освобождались от уплаты налогов: ни тебе налога на прибыль, ни подоходного, никаких платежей в бюджет. Единственное, что должны были перечислять "Центы", так это пять процентов прибыли в ЦК КПСС.
Вот и все. Можно справедливо говорить, что с этого момента Союз был обречен.
- Николай, вы ничего не путаете, каким образом в общем-то, хорошее начинание могло привести к краху такого гиганта как СССР. Вы меня извините, но мне кажется, что вы или искренне заблуждаетесь или повторяете кем-то сказанную нелепицу, проще говоря, бред, - не выдержал Ануфиев. - Вы хоть приблизительно представляете всю мощь советской экономики и органов безопасности. Скажу честно, если вы будете не в состоянии дать правдоподобное объяснение сказанному, то к вам, мягко говоря, будет отношение, как к не очень серьезному человеку. Что, естественно, повлечет соответствующее отношение к вашим показаниям и их ценности. Это же будет касаться и вашей сестры, которая утверждала, что вы человек осведомленный в интересующих нас вопросах.
- К… е… ыыы, - подавил в себе матерщину Николай, которая чуть традиционно не выплеснулась наружу и не отразила в показаниях мнение Ефименко об органах государственной безопасности в целом и капитане в частности.
Ануфиев наблюдал, как Ефименко замер в кресле и с него моментально сползла маска неискушенного жизнью юного идеалиста, каковым он мог показаться кому-нибудь со стороны. На его лице застыло злобное выражение, добродушно-дружелюбные глаза превратились в щелочки. В левой руке оказались зажаты золотые ножницы для сигар, кончик которых выступал между большим и указательным пальцами сантиметра на два-три.
"Ну, вот парень, ты сбросил маску, раскрылся и косвенно подтвердил мое подозрение", - с удовлетворением констатировал капитан. Между тем Ефименко окончательно взял себя в руки:
- Давайте договоримся сразу, если вам необходимы уточнения, то или давайте мне закончить, или корректно ставьте вопросы. Не хрен мне угрожать и тем более давить через сестру. Раз и навсегда запомните сами и запишите две вещи: первая - я смерти не боюсь, вторая - я верю в реинкарнацию души. А теперь продолжим.
К концу восемьдесят третьего в Москве и союзных республиках было открыто до пятидесяти "Центов". Первоначально основным их доходом стало банальное хищение государственных средств, иначе говоря, конвертация безналичных средств в наличные путем оформления не оказанных услуг и работ. Работали пятьдесят на пятьдесят. Особую ценность такой схемы хищения имело то, что это происходило через партийные, практически никому не подконтрольные, структуры. До конца года было отмыто по разным оценкам от двухсот до двухсот пятидесяти миллионов рублей.
- Давайте уточним. КГБ и МВД не могли не знать о массовых хищениях…
- Я понял, можете не продолжать. Во-первых, существовало какое-то секретное постановление, которым регулировался порядок возбуждения уголовных дел в отношении "Центов". Когда и кем оно было принято, не знаю. Милиции и Комитету было оставлено право на оперативную разработку "Центов", но фактически реализовать оперативную информацию позволялось лишь в отдельных случаях внутрипартийной борьбы, когда надо было тормознуть конкурента. Лично мне известно, что было всего семь случаев, когда уголовное дело было возбуждено и дошло до суда. Из них "целых" три дела закончились обвинительными приговорами. Да и то потом все осужденные объявили себя узниками совести и жертвами тоталитарного режима и вышли на свободу, сразу после развала Союза, основали националистические партии и стали видными политиками в своих странах.
Но я снова отклонился. Чтобы милиции, Комитету, прокурорам и судьям обидно не было, их всех включили в систему откатов. Каждый на своем уровне имел свой четко гарантированный процент.
"Центы" и руководители предприятий, с которых бабки тырились, кроме пяти процентов, как я уже говорил, отдавали половину заработанного согласно установленным схемам. И теперь, вы сами подумайте, функционеры райкомов, обкомов, ЦК союзных республик, в особенности их секретари, кроме официальной зарплаты традиционно официально получали из партийных касс от трех до десяти окладов (3). Что являлось, точнее, является очень не маленькими суммами по своей покупательной способности. Отмечу: очень не маленькой даже для моего времени, учитывая крайне низкие в ваше, то есть нынешнее, время цены на квартирные кооперативы и прочую недвижимость. А если учесть, что мечты советских идиотов - джинсы, дубленку, да что там - шмотки, мебель, аппаратуру, машины и прочий дефицит - покупали в спецмагазинах не по спекулятивной цене, а в два-три раза дешевле, то уровень жизни у партийных чиновников был просто как в раю.
Теперь подсчитаем: исходя из известного нам минимума двести лимонов, так в мое время называют миллион, на пятьдесят "Центов" пришлось в среднем по четыре лимона. Понятно, что кто-то поднял больше, кто-то меньше, но эксперты утверждают, что меньше 500 штук на "Цент" не было. Получается, что самый хиленький "Цент" поднял не меньше 125 штук. И это притом, что офисы, транспорт и начальный минимальный капитал предоставляла партия, а если учесть, что в "Центах" работало от пяти до десяти человек, то доходы были сказочными. И это максимум за семь месяцев, учитывая, что май-июль 1983 ушел на раскачку и регистрацию первых "Центов".
Вторым, не менее золотым направлением, стало создание "Центами" кооперативов. Первые кооперативы за символическую плату в один рубль в месяц брали в аренду универсамы, мебельные, продуктовые и одежные магазины, в которых вдруг появился в открытой продаже дефицит. В одних стали продавать немецкую и польскую мебель; в других - шмотки: джинсы, куртки "Аляска" болгарские дубленки, шубы, кроссовки, спортивные и мужские костюмы; в третьих - финский кафель и сантехнику. С продуктами вообще отдельный разговор. По продуктовым магазинам, словно наблюдая доселе невиданное чудо, метались толпы непуганых идиотов, единодушно одуревших от прилавков, ломящихся от дефицитных и деликатесных продуктов.
- Николай, объясните, пожалуйста, каким образом эти кооперативные, фактически частные магазины получили дефицитные товары, особенно те, на приобретение которых была необходима валюта и внешнеторговые связи?
- Из Внешторга. На первом этапе вопрос был решен просто и красиво. Дефицитные товары согласно заключенным договорам поставлялись в магазины "Центов". Фактически было осуществлено перенаправление товарных потоков. Весь дефицит вместо государственных магазинов отправлялся на реализацию в кооперативы. Но что самое-то главное - в кооперативных магазинах товары реализовывались не по государственной цене, а по цене спекулянтов и фарцовщиков, которых в то же время чуть ли не целыми поездами стали отправлять на лесоповал. Я интересовался по этим вопросам у родителей. Джинсы, которые в госмагах стоили 100-120 рублей, в кооперативных магазинах стоили 200-250 рублей. Импортные женские туфли стоили не 30-40 рублей, а 70-80. Говядина и свинина стоили не 2,50 и 2,20 рублей, а 5-6 и 4,50-5.00. Сервелат не 4,50, а 10-12 рублей, колбасный рулет не 3,50, а 7-8 рублей. "Волга" стоила не 15500, а 35000 рублей. ВАЗы в зависимости от моделей - 16000-20000 рублей. С автомобилями интереснее всего было - их покупали, сколько бы ни привозили в открывшиеся автосалоны. С июля 1983 по июль 1984 практически все произведенные автомобили, кроме положенных льготникам и бывшим на заработках на севере и заграницей, реализовывались через кооперативные автосалоны. Естественно, кроме определенного процента "своим" по государственной розничной цене. И так по всем товарным позициям разница в цене составляла 100-200 процентов. Думаю, схема понятна. Те, кто контролировали производство и сбыт легковых автомобилей, заработали такие состояния, которые позволят жить в вечном празднике даже их правнукам.
- Просто невероятно. Но, что же люди, неужели все единодушно, с радостью и удовлетворением восприняли двух-трехкратное повышение цены, особенно на продукты питания. Да и на одежду тоже. Правоохранительные органы, конечно, знают о проблеме создания искусственного дефицита путем сокрытия товаров повышенного спроса и последующей их реализации по спекулятивным ценам и по мере возможности борются с ней. Но все равно, часть, и не маленькая, товаров доходит до покупателей. Неужели никто не увидел и не понял происходящего? Какая в целом была реакция населения на кооперативные магазины?
- Родители рассказывали, что народ ходил как будто какой-то одурманенный и все как один, словно зомбированное, твердили одно и тоже "ну и что, что дорого, зато все есть". Складывалось впечатление, что в этом все пытались убедить друг друга. Но никто не верил, что это продлится надолго. Нашлись "добрые люди", которые, стоя в очередях, распространяли слухи, что мол "точно знают, скоро опять ничего купить будет нельзя и надо успеть купить, пока есть возможность". И народ покупал, особенно это касалось шмотья, мебели, хрусталя, телевизоров, холодильников. Некоторые перли полные авоськи бананов и апельсин, словно надеялись нажраться ими на всю оставшуюся жизнь. У кого была возможность, скупали по несколько пар джинсов, магнитофонов, курток. Кто не мог, тоже покупали - сначала брали в долг. Опять таки, у родителей знакомая семья при зарплате 200 и 220 рублей в месяц купила магнитофон "SARP" за 4000 рублей, из которых половину взяли в долг.
Лично я считаю, да и на форумах мы это обсуждали неоднократно, простите, я думаю, вас уже просветили на счет интернета? Хорошо, тогда продолжу. Фактически по всей стране слухи начали распускаться одни и те же и в одно и то же время. Слух "скоро все опять исчезнет" подавался в разных вариантах, например, "скоро все опять исчезнет, но цена такая будет и в обычных магазинах, а у спекулянтов будет еще дороже, говорят, джинсы будут по пятьсот рублей!". Одним словам была развернута шикарная маркетинговая компания: все скупали всК.
Конечно, нашлось довольно много настоящих коммунистов, так сказать, старой закалки, которые еще в двадцатые-тридцатые годы строили социализм и свято верили в построение коммунизма. Они протестовали, пытались организовывать митинги, даже кидались с кулаками на продавцов с криками "капиталисты", "угнетатели", "воры", "кровопийцы", "буржуи недобитые", "за что мы кровь проливали!?", но кто их слушал. Многие писали в прокуратуру, милицию, КГБ. Даже в Москву писали - хотели сначала Андропову, а за тем и Горбачеву открыть глаза.
- Но в любом случае такого количества импорта, чтобы обеспечить все население страны разом в течение года просто не могло быть. Это потребует колоссального расхода золотых и валютных ресурсов страны.
- Это вы так думаете, потому что смотрите на ситуацию с точки зрения "государственника", то есть, патриота и человека, государственного служащего, тем более сотрудника спецподразделения КГБ, которого искренне волнует судьба страны и ее будущее.
Я не люблю давать советы, тем более людям вроде вас и вашего руководства, уровень подготовки которых, опыт и информированность несоизмеримо выше моего, но вам надо полностью менять свои взгляды, психологию и угол зрения на происходящее сейчас и возможное дальнейшее развитие ситуации. Вы пока до конца не можете осознать, что к власти может прийти не один высокопоставленный изменник, а целая группа, которую вербовали в течении десятилетий и скорее всего вербовка осуществлялась лет 10-20-30 и 40 назад, когда эти люди были просто молодыми, но перспективными чиновниками, служащими, студентами или курсантами. Я так думаю, что им при вербовке давали какую-то "плюшечку" и не трогали долгие годы. Но опять, же 10-20-30 и 40 лет спустя, когда эти люди достигали значительных постов в партии, КГБ, МВД, исполнительных органах государственной власти, к ним приходили и напоминали о когда-то данной ими расписке. О расписке, о которой они уже и думать забыли и отбоялись, решив, что о них забыли и оставили в покое. Но в один совсем не прекрасный день они слышали "Здравствуйте, Лео, вам привет от Беллингхема".
Кстати запишите: ПГУшник Леонид Полещук был завербован ЦРУ в Катманду. Вернувшись в Союз, от дальнейшего сотрудничества отказался, но в начале 1984 добровольно вышел на контакт с американским атташе по культуре, попросив передать в посольство США в Москве пароль "Я - Лео из страны высоких гор. Передайте привет Беллингхему". Это означало, что он готов вернуться к сотрудничеству (4).
И вот представьте, что вы генерал, министр, посол, начальник отдела ЦК и вдруг вам предлагается сделать выбор: или сотрудничать или идти каяться за грех молодости в контрразведку. И выбрав этот вариант в лучшем случае, стать болванчиком, через которого какое-то время станут сливать дезинформацию, а после дадут выйти на пенсию, но это опять же - в лучшем случае. Более вероятным становится, если и не тюрьма, то, безусловно, потеря в любом случае, большой зарплаты и приличной кормушки - ведь воруют все, служебной машины, дачи, квартиры, обслуживания в спецмагазинах. И хорошо, если уже есть пенсия, а если нет, что очень захочется бывшему большому начальнику идти за 100 рублей работать сторожем и жить в панельной малогабаритке? А будущее детей и внуков?
Не легко будет сделать выбор. Особенно когда "Беллингхем" обещает в ближайшем будущем многомиллионные счета в Западных банках и даже дальнейший карьерный рост, поскольку "наши возможности большие, ведь мы имеем своих людей в самых высоких советских сферах. Вы, конечно, можете сообщить в КГБ о нашем разговоре, но подумайте о последствиях для вас лично. Кроме того, у нас руки длинные и мы узнаем об этом немедленно. Поверьте, мы не требуем от вас разглашения государственных тайн и передачи секретов. Мы всего лишь просим вас посодействовать в целях разрядки напряженности между нашими странами и окончания холодной войны. Мы только хотим не допустить безумия ядерной войны и подтолкнуть вашу страну к необходимым демократическим реформам, в результате которых - кто знает, - на какие вершины власти вы можете вознестись".
А дальше, как говорится, коготку увязать - всей птичке пропасть.
Так вот, взгляните на проблему с другой стороны: кого политика будет волновать валютный запас страны, если цель этого политика эту самую страну уничтожить, а сам запас стырить? Валютный запас страны, образно говоря, не сожгли на костре только потому, что был более рациональный способ ее использования для уничтожения Союза и, что не менее важно, для личного обогащения. Если бы тем, кто изнутри уничтожал СССР, в Госдепе США пообещали, что за каждый сожженный в огне доллар у этих людей на личном счете в оффшорных банках будет появляться один доллар и десять центов то поверьте, что в тот же день валютный резерв сгорел бы синим пламенем, не оставив о себе ярких воспоминаний.
Вернемся к изобилию в кооперативных магазинах. Надо понимать, что подобных магазинов в первый год было открыто совсем не много - в Москве, Петербурге…
- Ленинграду вернули дореволюционное название?
- Еще при Горбачеве в 1989: за время его правления практически всем городам вернули дореволюционные названия. Это называлось "политика восстановления исторической справедливости". Но я продолжу. Кроме, как я сказал, Питера и Москвы магазины были открыты в столицах республик и городах-миллиониках. Газеты взахлеб писали о новой поросли молодых комсомольцев и коммунистов, которые благодаря новому мышлению, используя новейшие прогрессивные формы ведения хозяйства и управления, успешно преодолевают и ликвидируют хронический товарный дефицит, улучшают качество обслуживания советских граждан, регулярно увеличивают заработную плату работникам кооперативов, что в комплексе ведет к всеобщему повышению благосостояния трудящихся и реализации основного экономического закона социализма. Приблизительно так и в таком же духе. Работники кооперативов стали объектами жгучей зависти у большинства: еще бы - зарплата продавца 600 рублей.
Телевидение с прессой, расхваливая кооперативы, массированно внушало, что "так" года через три-четыре будут жить все советские граждане. Вернее, у всех так же вырастут зарплаты, а рынок насытится дефицитом, который начнет стоить копейки. Одновременно каждый день повторялось по десять раз, что плановая экономика себя исчерпала и что необходимо в социалистическую экономику внести положительные элементы капитализма. В частности, дать возможность обогащаться всем, кто может честно производить товары и оказывать услуги, зарабатывать головой и руками.
И вдруг в октябре то ли 20 числа, то ли 24, точно так и не известно, умирает Андропов. Причина смерти так и осталась загадкой: официальная причина смерти, указанная в некрологе, - "отказ почек вследствие многолетней подагры". Но ходили слухи, что его отравили соперники несвежей рыбой, что он сел посидеть на холодной каменной скамье в парке, простудился и умер, а охранники "суки такие" ему по зад вовремя подушечку не подложили. Правды уже не узнать.
Но где-то за месяц до смерти он протащил на Пленуме ЦК КПСС постановление, которым Горбачев Михаил Сергеевич, бывший тогда секретарём ЦК по сельскому хозяйству, объявлялся следующим Генсеком. Сначала было поползи слухи, что Горбачев Андропова и прикончил. Но эта шельма Богом меченная несколько раз выступила по телевизору и поклялась не отменять реформ, а расширять их и углублять. Заверил, что каждая советская семья к 1990 году будет иметь собственную квартиру, машину, дачу. Что у каждой семьи цветной телевизор и стиральная машина станут нормой жизни. Что он обещает, что люди наконец-то станут получать то, что зарабатывают не будут отдавать 90% заработанного государству, а наоборот будут оставлять эти 90% себе. Бред, конечно, но люди верили, они привыкли верить власти.
Горбатый, как Гитлер, всем обещал все, и все были счастливы. Только с той разницей, что Гитлер ликвидировал безработицу и создал могущественную империю, а этот гандон безработицу создал и империю даже не просрал, а намеренно уничтожил, продав ее за личные счета для самого себя и своей семьи в десятки миллиардов долларов.
Так заканчивался 1983 год. Страна жила в ожидании какого-то чуда.
В своем поздравлении с Новым 1984 годом Горбачев сообщил стране три новости, которые имели немалые последствия. Первая - о принятии ЦК КПСС, Совмином, Центральным профсоюзом Постановления "О переходе объединений, предприятий, учреждений и организаций всех отраслей народного хозяйства на многосменный режим работы с целью повышения эффективности производства". Суть Постановления следующая: за каждый час работы в вечернюю и ночную смены устанавливались надбавки в размере 25% и 50%.
Естественно, никакого роста производства не произошло и произойти не могло. Не могла милиция раскрыть больше преступлений, чем их было совершено; не мог металлургический комбинат выплавить стали больше, чем позволяла промышленная мощность; не мог летчик налетать часов больше, чем было установлено "Допустимыми месячными санитарными нормами".
Уже позже стало известно, что никаких экономических расчетов не было, фактически вопрос был решен в течение часа лично Горбатым, остальные просто безропотно подписали.
В бюджете, мягко говоря, образовалась дыра, а конкурентная способность советских товаров, особенно на внешних рынках, была подорвана.
Второй новостью стало еще одно Постановление ЦК и Совмина "О переводе предприятий и организаций отраслей народного хозяйства на полный хозрасчёт и самофинансирование" и Закон "О государственном предприятии", согласно которому предприятиям давались значительные полномочия, ранее принадлежавшие профильным министерствам. В частности, продукция, произведённая после выполнения госзаказа, могла реализовываться самостоятельно производителем по свободным ценам. Вводился хозрасчет, который должен был быть внедрен во все отрасли экономики. Тупой толпе, в смысле трудовым коллективам государственных предприятий, предоставлялось право выбора директоров. Профкомы получали право регулировать зарплату.
Неразумное быдло, враз возомнившее себя настоящими хозяевами жизни, ликовало и пило, неделю за здоровье внезапно ставшего любимым Генерального секретаря. Всем уже мерещились зарплаты по тысяче рублей и директора заводов, которые в слезах и соплях ползают на коленях, хватая за рукава спецовок рабочих, обещая им всяческие блага и умоляя проголосовать за них и оставить директорами.
Результаты были катастрофическими: на многих предприятиях опытные управленцы были смещены. На их места были выбраны демагоги и горлопаны, оравшие на митингах: "разворовали страну сволочи", "только и знают как на "Волгах" ездить", "по пятьсот рублей получают - больше чем трудовой народ", "все квартиры имеют, машины, гаражи, дачи", "пора уже дать и рабочим пожить" и все остальное в таком же духе, конечно, на каждом предприятии с учетом специфики.
В первую очередь были уволены руководители тех предприятий, которые поддерживали строгую дисциплину, не допускали прогулов и брака в производстве. Соответственно падение трудовой дисциплины привело к всплеску прогулов, употреблению спиртных напитков на рабочих местах, травматизму на производстве, снижению производственных показателей и качества продукции. Причем большинство уволенных руководителей были людьми, так сказать, старой закалки, которые никогда не позволили бы пьяному быдлу сесть себе на шею и командовать предприятием.
Но для молодых, вернее, относительно молодых, для которых партия с идеологией, целями, лозунгами была ничего не значащей атрибутикой, которой придерживались старые пердуны в Кремле и которой вынуждали придерживаться других, партия в их глазах превратилась в не более, чем ненужную условность, мешающую карьерной лестнице.
Для них все коммунистические праздники уже тогда превратились в тягостную обязанность, которую они должны были исполнять, участвуя в митингах и демонстрациях, произнося из года в год одни и те же речи и лозунги, предназначенные для удержания стада в загонах.
Так вот, эти условно молодые как раз успешно оставались на должностях. Они прекрасно разобрались в открывшихся перед ними перспективах обогащения и приняли на вооружение риторику Генсека. Они начали повышать зарплаты еще до того, как этого начал требовать профсоюз и толпа. Они заливались соловьями, рассказывая то, что хотели слышать от них стада дуралеев, именуемые трудовыми коллективами.
В итоге происходило следующее: толпы "будущих самоликвидаторов как класс" с внезапно выросшей зарплатой ходили счастливые, пребывая в полной уверенности, что так будет продолжаться всегда. А директора с максимально возможной скоростью осваивали деньги предприятий, создавали кооперативы, в которые по копеечной цене продавали списанное и якобы не пригодное оборудование, и начинали производить аналогичную продукцию, только лучшего качества: кто джинсы, кто рубашки, кто мебель, в общем кому что выпало. Или сдавали в аренду своим же опять-таки кооперативам целые цеха, естественно, через цепочку подставных кооперативов, и в итоге стоимость аренды сводилась к копейкам, долгосрочные договоры было невозможно разорвать. И в один прекрасный день вдруг оказывалось, что мебельная или одежная фабрика существует только на бумаге, а все ее имущество находится в аренде у кооператива, который вдруг перестал на завод пускать работяг. Они, естественно, тут же возмущенные "праведным гневом" немедленно увольняли директора, который в тот же день, как совладелец и основной пайщик, сам себя назначал директором того самого кооператива. Но на это всК конечно уходило, несколько лет, но, как правило, все так и происходило.
Вот, что еще? Ах да, необоснованный рост зарплат в течение года, не обеспеченный наличием на рынке соответствующего объёма товаров, вызвал порядочную инфляцию.
- На всех ли предприятиях была введена выборность директората?
- Нет, должности руководителей предприятий союзного и республиканского значения не подлежали выборности. В число этих предприятии вошли важнейшие предприятия ВПК, НИИ, КБ, авиастроение, металлургическая и химическая промышленность, добыча и транспортировка нефти и газа, АЭС, ГЭС.
И третьей новогодней новостью стало сообщение о принятии Закона "О коммерческих банках". И что интересно: как-то мне довелось читать интервью бывшего начальника финуправления Минавтопрома Абызова, в котором он утверждал, что предложение о создании комбанков и соответствующие документы появились сразу после прихода к власти Андропова (5). Думаю, что и другие, так сказать, "реформы" были сгенерированы и прописаны вовсе не Горбачевым, а именно Андроповым. Да, предполагаю, и он не их автор.
Скажу даже более прямо: убежден, что их авторы сидели на Даунинг-стрит и Пенсильвании-авеню (6), хотя это фактически ни чем не подтвержденная моя уверенность.
Но это тема отдельного разговора. Я лучше про комбанки продолжу. Для регистрации банка было достаточно внести в уставной фонд десять тысяч рублей. Более того, были случаи, когда Госбанк выдавал кредит на открытие комбанка под залог товара. Точно знаю, были два случая, когда в одном залогом выступили два грузовика с луком, а в другом - сосиски (7)! Банки стали открываться повсеместно, что естественно: зачем брать в долю руководителей разных специализированных государственных банков типа "Агропромбанка", "Стройбанка", "Внешторгбанка" и остальных, если за долю намного меньшую это сделает свой "карманный" банк, да и случись что, проще концы спрятать.
Так, стоп, предлагаю сделать небольшой перерыв. Мне надо пройтись минут десять, свежим воздухом подышать и развеяться, да и кофеек закончился. Добро?
- Добро, я пока просмотрю записи, возможно, что-то будет необходимо уточнить.
Спустившись вниз, Николай, услышав работающий телевизор, зашел в зал, надеясь увидеть там Адашика. Но тот еще не пришел в себя, а в зале сидел Жигуненко, который что-то усердно писал под повествование Дроздова о каком-то очень красивом и очень ядовитом гаде, который по счастью и к сожалению Дроздова, не встречается на европейской территории СССР.
- Что пишем? - поинтересовался он.
- Оперу. Опер сказал про всех писать. Получил ряд заданий: описать состояние и работу милиции в 80-е и 90-е годы; развитие компьютерных технологий, интернета, программного обеспечения крупнейших производителей, глав компаний; отдельным пунктом развитие компьютеров в СССР; и, безусловно, преступность времен перестройки постсоветского времени.
- Да, похоже, всем нам придется на какое-то время стать писателями.
- Угу, вот только, что после будет…
- Не волнуйся, не может быть так плохо, чтобы не могло стать еще хуже.
- Спасибо, успокоил, умеешь ты вселить надежду.
- Что поделаешь, такой уж я циничный прагматик. Как-то прочитал у Агаты Кристи, которая через мисс Марпл озвучила свою жизненную позицию: всегда рассчитывай на худшее и никогда не ошибешься. И я не смог с нею не согласиться. Эта мудрость стала одним из моих жизненных правил.
Кстати, ты в курсе, что рынок дот-кома в наше время начал превращаться в финансовую пирамиду, точнее, во множество пирамид?
- Даже и не слышал, вроде бы должно быть наоборот - в ближайшие пару лет намечается прорыв в области компьютерных технологий. Обещают, что клавиатура и мышка больше не понадобятся и что мониторы будут плоские, толщиной сантиметров десять не больше, и будут беспроводным способом соединены.
- Вполне возможно, даже естественно, что технологии не будут стоять на месте. Пять лет назад, в смысле в 94-м году, сотый пентиум казался чем-то необыкновенным, а когда в 96-м двухсотый появился…
- Тогда, если он у кого-то дома появлялся, то ходили толпами на экскурсию смотреть как на инопланетное чудо.
- Вот, а если учитывать последние новинки, то и отказ от "клавы" с мышкой реален, но факт остается фактом: рынок дот-кома - это пирамида на подобие тех, которые в нашем времени лет пятнадцать не устают деньги собирать с разных идиотов. Ладно, я тебе потом подробно расскажу.
- Итак, мы остановились на банках, - начал Ефименко, разливая по чашечкам свежезаваренный кофе. - Как я уже говорил, первые комбанки создавались для облегчения отмывания или, проще говоря, хищения государственных и общественных средств. Далее через комбанки началась легализация всех незаконно полученных средств фактически за весь период существования Союза. Схемы были простые - в основном легализация происходила путем оформления фиктивных кредитов под фиктивные сделки, которые якобы приносили сверхприбыль. Отмытые деньги вкладывались в созданные кооперативы, антиквариат, золото, бриллианты, валюту.
Между прочим, бизнес моей семьи начался с подобного банка. Хотя, может, семейную историю рассказать в следующий раз?
- Нет, это интересно, как раз дополнит данный вопрос реальным примером.
- Хорошо. Как вы уже, наверное, выяснили, моя бабушка Людмила Толстюк является известным психиатром - лечит алкашей и наркоманов и довольно успешно. То, что к ней едут желающие лечиться из Владивостока, Астрахани, Ленинграда, Москвы, Узбекистана не самые последние люди, я думаю, является серьезным показателем. По крайней мере, ехали люди не бедные. Если могли себе позволить лечиться или лечить своих родственников в Павловке (8), в которую принимали и клали только киевлян, поскольку сумасшедших в Киеве и своих было с избытком. Все это позволяло ей обеспечить семье безбедное существование даже в то время, когда родители учились, а после окончания институтов они хотя и не бедствовали, как и все советские люди, но похвастаться особыми доходами не могли. На деньги бабушки была приобретена и шикарная по меркам конца семидесятых польская мебель, автомобиль "Жигули" первой модели, гараж, дача, цветной телевизор и хрусталь. В общем, все, о чем могли мечтать советские люди.
Но шло время, мы с Иркой подрастали, и встала проблема квартиры - существующей двухкомнатной стало не хватать. Положенная по закону трехкомнатная, которую могла выбить бабушка, естественно, не устраивала, а с получением четырехкомнатной были какие-то проблемы.
Летом 1984 у бабули появилась пациентка, которую бабашка охарактеризовала "молодое, глупое, ей предложили, она и попробовала". Кто, как зовут, не знаю. Но, похоже, из Астрахани опять же - бабушка обмолвилась, что "он там сидит на икре и рыбе", и действительно одно время холодильник в доме был забит икрой и рыбными деликатесами. Хотя, чтобы контролировать астраханскую икру вовсе не обязательно сидеть в Астрахани это можно делать и из Москвы.
Это так сказать, прелюдия. Одним вечером приехал какой-то мужик, который, как ни странно, мне особо не запомнился, но если описать, - на вид серая, ничем не примечательная внешность. Думаю, он был из вашей организации. Позже я много встречал таких невысоких и не привлекающих к себе внимания крепышей-боровичков, которые оказывались подполковниками, полковниками, а бывало и генералами Комитета. Но я отвлекся. Так вот, он очень благодарил за помощь, спрашивал, почему бабушка отказалась от небольшого знака благодарности, что он теперь весь распереживался и заснуть никогда не сможет, ведь он привык быть благодарным. И пытался всучить "пока хотя бы" бутылочку настоящего "Наполеона". Бабушка в ответ сказала, что всю жизнь мечтала помочь такому уважаемому человеку и с нее достаточно одного счастья от реализации представившейся возможности. Разыгрывалась замечательная комедия двух актеров.
И тут на сцену вылез папочка, который никогда скромностью не страдал и после очередного вопроса гостя: "Вы подумайте, может, я могу вам чем-то помочь?" достал из бара бокалы для коньяка и спросил: "А возможности помочь с квартирным вопросом нет?"
Хотя мне тогда только семь лет было, но я почему-то навсегда запомнил бабушкин взгляд. Она смотрела на отца, как на какого-нибудь последнего придурка и идиота, которого очень хочется убить. Никогда больше я не видел у нее такого взгляда. Но как говорится, дело было сделано. И хотя все в будущем сложилось весьма благополучно, на тот момент будущее благополучие ничего не предвещало.
- Андрей? Скажите, у вашей бабушки есть какие-то основания или причины недолюбливать органы безопасности?
- Абсолютно никаких, просто она всегда старалась держаться подальше от комсомола, партии и близких к ним структур. Ей просто были не интересны все их мероприятия, собрания и остальная партийная обязаловка. Ей нравилось работать врачом, она действительно хотела помогать людям, поскольку по природе человек добрый и любящий людей. Она хотела зарабатывать для семьи и жить спокойной жизнью, а не сидеть на партсобраниях. Только однажды она профсоюзным лидером стала и только потому, чтобы в свое время получить на троих не одно, а двухкомнатную квартиру. В данном случае, несомненно, были еще какие-то основания, но я их не знаю.
Так вот, как гораздо позже в 1994-м году мне стало известно, когда немного рассказали, о том, что произошло в то время, тот человек налил коньяк, сел за стол и попросил рассказать суть проблемы. И папу понесло, он вообще поговорить любит, правда, вываливая на человека ворох не нужной тому информации. Так случилось и в этот раз. Незнакомец сходу уловил суть проблемы, но от папы просто так отделаться было нельзя и тот был вынужден задержаться. Думаю, тут сыграла профессиональная привычка собирать информацию. Человек спокойно сидел и слушал и неожиданно оживился, когда узнал, что мама с отличием кончила финансовый и работает в государственном "Стройбанке", а еще недавно успешно кончила курсы английского. После этого он неожиданно обратился к маме на английском и о чем-то беседовал с ней в течение минут десяти, после чего констатировал "хм, действительно знает, неплохой бритишь инглишь". После чего распрощался, пообещав напоследок "выяснить, чем можно помочь".
Где-то через недели две, этот человек позвонил и сообщил, что находится проездом в Киеве, но к глубокому сожалению лично встретится не сможет. И устроит ли нас, если от его имени к нам сегодня вечером ненадолго подъедет другой человек обсудить интересующий нас вопрос.
Вечером приехал такой же неприметный мужчина неопределенного возраста. Втроем они сели в гостиной. Папы не было, ему бабушка предусмотрительно нашла срочное задание на даче.
Гость сообщил, что "к глубокому сожалению решить вопрос с квартирой на данный момент не представляется возможным. Но есть возможность обзавестись пятикомнатной квартирой в течение полутора лет. Как вы знаете, сейчас при активном содействии партии создаются коммерческие банки. В частности сейчас Днепропетровске в процессе регистрации находится "Строительно-инвестиционный кредитный банк", который создается при содействии КГБ, сотрудником которого я являюсь. Главный офис банка будет располагаться в Киеве. Я уполномочен предложить вам, Виктория Алексеевна, должность вице-президента по финансам этого банка. Задача банка - привлечение средств населения и юридических лиц для последующей инвестиции в строительство многоквартирных домов, а также кредитование зарождающегося бизнеса".


Мама рассказывала, что была уверена, что на этой встрече ей предложат информировать органы, но о подобном предложении даже и подумать не могла. На вопрос "почему именно я? Ведь есть гораздо более опытные люди со связями, а я никогда в такой должности не была?" этот человек, кстати, представившийся Владиславов Яковлевичем, пояснил: "нам не нужны старые окостеневшие мозги, которым трудно приспособится к новым реалиям. На счет связей не беспокойтесь - президентом банка будет один ныне пенсионер, а в недалеком прошлом секретарь райкома партии. На нем будут лежать организационные вопросы, но в финансах он, честно говоря, не специалист. Вице-президентом по вопросам безопасности будет также пенсионер из системы КГБ.
Как видите, люди не молодые и, поверьте, весьма обеспеченные, но они сразу и с радостью откликнулись на сделанное предложение. Подобные им люди способны быть хорошими управленцами в условиях стабильно работающей привычной им системы. Но в условиях формирования и функционирования рыночных отношений, которые через какое-то время станут фактически капиталистическими, да, именно капиталистическими, не пугайтесь этого слова, на роль управленцев они по большей части годиться не будут.
Последние две недели мы изучали вашу кандидатуру и нашли ее соответствующей для предлагаемой должности.
Открою вам небольшую тайну: сейчас в интересах будущего нашего государства и с нашей помощью будут выдвигаться достойные молодые люди, которые будут способны руководить кооперативами, банками, торговыми компаниями. И не просто руководить, а развивать бизнес, создавать крупные финансово-промышленные группы, инвестиционные фонды, промышленные предприятия, превращая их в транснациональные компании. И все это в условиях жесточайшей конкуренции, когда проигравший конкурентную борьбу может потерять все, то есть абсолютно все. Безусловно, с нашей помощью риски будут минимизированы, но все равно их будет много, очень много".
Мама потом поведала, что она испугалась до ужаса, она, вообразила себе, что узнала слишком много и, если откажется, то всех убьют - всю семью. Но на всякий случай попросила дать время подумать. Владислав Яковлевич предложил на раздумывание три дня и попросил сообщить о принятом решении, протянув на прощание тогда еще большинству людей не известную как таковую визитную карточку.
После его ухода состоялся семейный совет. Бабушка сказала приблизительно следующее:
- Знаешь, доченька, как бы я не посоветовала, с одинаковой вероятностью это будет ошибочный совет. А мне не хочется, чтобы ты меня потом проклинала.
Я, будучи юной, застала НЭП и помню, как нэпманы раскатывали на автомобилях с личными водителями. Как рядом с ними ходили женщины в мехах, драгоценностях и роскошных платьях. Как веселились они в ресторанах и жили в шикарных квартирах, в то время как остальные ютились в бараках, в лучшем случае в коммуналках, и недоедали. Разруха была. Но помню, как потом этих нэпманов уничтожили - кого посадили, у кого конфисковали, кто просто прогорел. Помню, как они переселялись из квартир в коммуналки, как сменили рестораны на заводские столовые, как стояли в очередях за продуктами, как работали простыми клерками, счетоводами, рабочими, простыми продавцами в ранее принадлежащих им лавках.
Но многие, кто не стал бороться с властью, сумели благополучно выехать за кордон. Но таких умных, которые предпочли отдать половину, чтобы сохранить остальное, было не много. Большинство сопротивлялось, пока не теряло все.
Так что решай сама, только что я еще скажу. Когда я работала на Дальнем Востоке, мне начальник местного, тогда еще НКВД рассказывал, что в их организации, если человек отказывается от предложенного повышения, то ему больше никогда и ничего не предлагают и оставляют в текущей должности до пенсии (9). И тебя могут оставить на всю жизнь работать за одним и тем же столом. Жаль, что ты не захотела стать врачом, но что уже об этом говорить.
Взвесив все "за" и "против", на следующее утро мама позвонила и сказала, что принимает предложение. Таким образом, начался семейный путь в бизнесе. Об этом я могу рассказать довольно много, но, наверное, мне следует вернуться к сути вопроса о появлении комбанков?
- Пожалуй, да, так будет лучше, но к истории вашей семьи мы вернемся обязательно.
- Продолжаю. В последующие годы банки продолжали развиваться активно, привлекая деньги населения и госпредприятий. Это и понятно: ведь в отличие от Сбербанка предлагалось не два-три процента годовых, а 5-6 процентов. Мама рассказывала, что их банк только от населения за 6 месяцев привлек 900 тысяч рублей. Некоторые банки получили лицензии на осуществление банковских операций не только в рублях, но и в иностранной валюте. Важнейшей стала лицензия на осуществление внешнеэкономических расчетов. Эта лицензия давала право на любые отношения, связанные с движением капитала из одной страны в другую - это и денежные расчеты за товары и услуги и неторговые операции, и кредитные операции. И что самое важное - банки имели право по поручению клиента открывать депозитные счета физическим лицам в иностранных банках. Доллары потекли за кордон сначала миллионами, потом десятками миллионов, а в конце миллиардами.
А уж когда стали выдавать лицензии "На право покупки за рубли драгоценных металлов (золота и серебра) и вывоз их в натуре за пределы СССР", которые так же давали право открывать в иностранных банках золотовалютные счета юридическим и физическим лицам - гражданам СССР, что тут началось! Банки только успевали вывозить золото, которое вывозили даже не тоннами, а десятками тонн.
- Николай, извините, что вас останавливаю, - прервал Ануфьев Ефименко, но я хочу сразу уточнить происхождение такого количества золота и сумм. Цифры и суммы, названные вами, просто огромные.
- Я понял, сейчас объясню. Просто я как раз подошел к причинам неудавшейся попытки отстранения Горбачева от власти, предпринятую вашим руководством. Имена всех организаторов попытки переворота даже в мое время не были опубликованы. Какие-то подробности организации и исполнения тоже. Расскажу только официальную версию. Потому что на снятые фильм и сериал полагаться совершенно нецелесообразно - там один бред, это все отмечали. Беллетристику тоже надо отмести в сторону. И вообще этот вопрос у нас в стране на серьезном уровне обсуждать не принято. Даже на различные телешоу, посвященные этому вопросу приглашают разных "экспертов", и "историков", не имеющих к органам безопасности или событиям прямого отношения. Все их версии и умозаключения о тех событиях построены на домыслах, косвенных фактах, обрывках чьих-то фраз, каких-то совпадений. На якобы взятых ими интервью у уже покойных друзей и родственников участников событий. Одним словом, главные доказательства их теорий получены по формуле: участник события рассказал своему другу, который далее рассказал другому другу, а тот рассказал мне. При этом участник события и его друг мертвы или по состоянию здоровья не адекватны.
Но вернемся к нашим баранам, простите это я образно, никого не хотел обидеть. 1 декабря 1985 года по личному приказу председателя КГБ Чебрикова спецназом "Вымпел" в рабочем кабинете был арестован Горбачев. Арест был санкционирован Генеральным прокурором Союза Рекунковым. Горбачев был помещен в следственный изолятор КГБ Лефортово. Чебриков выступил по телевидению и перед журналистами и объявил о предъявлении Горбачеву обвинения в государственной измене. Было объявлено, что власть берет Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП), временно созданный на период следствия и суда. Сообщалось, что после выявления и осуждения всех виновных, генеральный секретарь будет избран в обычном порядке.
И тут вышел полный облом. Ситуация оказалась просчитанной абсолютно не правильно, хотя это мне так легко говорить, зная как произошло в реальности и не имея необходимой информации, чтобы поставить себя на место путчистов. Может быть, это был акт отчаяния, а, может, - ошибка в расчетах. Не знаю.
Путчистов не поддержал никто кроме генерального прокурора СССР, да и тот позже заявил, что никакой санкции не давал, и она поддельная. Уже после его смерти в 95-ом выяснится, что санкцию он все-таки давал. Но это будет потом, а тогда чтобы отмыться, он так зверствовал на следствии над оставшимися участниками ГКЧП, что многие прокурорские старожилы позже рассказывали, что решили - вернулись времена Ежова. По моему мнению, он просто сначала не правильно оценил расклад сил.
Путчисты неожиданно для себя оказались в полном одиночестве. Их не поддержал никто. Хотя к тому времени "Центы" действовали всего полтора года, но они уже получили широкое распространение. Разнообразная быдлота дорвалась до управления предприятиями. У нее выросла зарплата. Она, вернее, оно, быдло, как один оделось в джинсу и дубленки - их специально закупали в огромных количествах, на них даже снизилась цена. У быдлоты словно произошло одновременное массовое отключение разума, вернее, сознания разума там не было и в помине.
Практически все партийные и комсомольские деятели уже создали и намертво вцепились в новые кормушки. Те же аппаратчики, крупные управленцы, - все кто мог и по какой-то причине еще не создал свои кормушки, жаждали и делали все возможное, чтобы заиметь свои бездонные корыта.
Поэтому, когда партийные и профсоюзные лидеры всех уровней дружно окрыли рты и призвали народ встать на защиту Партии, страны и народа, толпа вывалила по всей стране на центральные площади. Внезапно появилась масса плакатов, транспарантов, афиш с лозунгами "Нет Сталинщине!", "Не допустим ежовщины", "Архипелаг ГУЛАГ", "Помним 37-й!", "Бывшие узники психушек за Горбачева", "Фашизм не пройдет!", "За законность, свободу слова и демократию", "10 лет без права переписки". Было много пьяных, особенно на Красной площади, - водку и пирожки раздавали бесплатно. В толпах, причем во всех столицах союзных республик, а не только в Москве, шастали неприметные личности, нашептывающие о необходимости захвата зданий КГБ, в Москве делался упор на захват Лефортово и освобождение Горбачева. Еще нашептывали о необходимости нападения на знания ОВД и военные части с целью захвата оружия.
Кстати, Армия сразу объявила, что "Армия вне политики, ее задача защита от внешних врагов, а не борьба собственным народом". Поэтому можете не сомневаться, что если бы пьяное быдло проперлось бы к армейцам за оружием, то ей бы даже оружейные комнаты открыли. После развала Союза стало известно, что армейское командование и руководство МВД вступили в тайный сговор с партийными лидерами и совместно с ними тайно предъявили ультиматум ГКЧПистам. Суть ультиматума была в том, что если в течение 12 часов Горбачев не будет освобожден, а участники путча не сдадутся, то в Москву будут введены войска, а здания на Лубянке и (10) вместе со всеми там находившимися будут уничтожены танками и авиацией. Та же угроза была в отношении зданий республиканских КГБ.
Хочу заметить, что ни один председатель КГБ союзных республик не выступил против ГКЧП по крайней мере в первые двадцать четыре часа, пока не стало очевидным полное фиаско ГКЧП.
Но практически все старые партийные пидарасы, именно пидарасы, кроме правильно ориентированного во всех смыслах Щербицкого (11) заявили, что они вынесут на голосование Верховных советов республик вопрос о выходе из состава СССР, если путчисты "не подчинятся воле партии и народа". Правда, в тот момент Щербицкий был с визитом в Северной Корее и заявил, что немедленно вылетает в Москву для ознакомления с ситуацией на месте. По прилете он по желанию сторон был официальным посредником между путчистами и их противниками. Кстати, он позже стал первым президентом Киевской Руси.

Новое действующее лицо и примечания.

1. Реальный факт.

2. Конкретного примера не приведу, но слышал о реальных фактах.

3. Реальный факт.

4. Полещук Леонид Георгиевич (1938-1986) - сотрудник КГБ СССР, агент ЦРУ, расстрелян по приговору суда за измену Родине в форме шпионажа.
В начале 1970-х годов он поступил на службу в КГБ СССР, во внешнюю разведку. Получив распределение в Катманду, он прибыл туда в 1971 году. Поначалу Полещук достиг некоторых положительных результатов в своей карьере, но впоследствии началось формирование разложения личности. Он стал страдать алкоголизмом и страстью к азартным играм. Во время одного из своих посещений казино он проиграл в рулетку пять тысяч непальских рупий (порядка 300 долларов США), которые были взяты им из кассы резидентуры. Понимая, что за растрату казённых денег он будет предан суду и по меньшей мере уволен из КГБ, Полещук предложил свои услуги американским резидентам в Непале.
В 1974 году Полещук уехал из Катманду в Москву. Перед отъездом он заявил своим кураторам, что в СССР сотрудничать с ЦРУ он отказывается, поэтому контакты между ними прекратились на десять последующих лет. В 1984 году Полещук был послан в Нигерию. К тому времени он уже имел звание подполковника. Он вёл замкнутый образ жизни, старался не привлекать к себе внимания. В феврале 1985 года Полещук восстановил связь с американской разведкой. Придя в универмаг рядом с посольством США в Нигерии, он сымитировал вывих ноги, а когда прибыл врач из посольства, Полещук назвал ему пароль: "Я - Лео, из страны высоких гор. Передайте привет Беллингхему". Через десять дней на связь с Полещуком вышел резидент ЦРУ в Нигерии Ричард Бал.
В результате своего сотрудничества с ЦРУ Полещук выдал американским разведчикам всех советских разведчиков и агентов в Нигерии. Вернувшись в Москву, он на сей раз продолжил работать на американцев. На след Полещука выйти органам контрразведки удалось уже весной 1985 года. Во время наблюдения за сотрудниками американского посольства, которые являлись кадровыми разведчиками, была зафиксирована закладка тайника в пролеске на проезде Серебрякова. Тайник был замаскирован под обычный камень, внутри находились деньги и инструкции. Полещук был арестован. На первых допросах он вёл себя нагло и заявлял о своей невиновности, однако вскоре признался во всём. 12 июня 1986 года Военная коллегия Верховного Суда СССР приговорила Леонида Полещука к высшей мере наказания - смертной казни через расстрел. Приговор был приведён в исполнение.

5. Реальный факт.

6. По адресам Даунинг-стрит, 10 и Пенсильвания-авеню, 1600 находятся резиденция британских премьер-министров и Белый дом - резиденция президента США

7. реальный факт.

8. Киевская городская психоневрологическая больница N 1 имени академика И.П. Павлова.

9. Реальный факт.

10. Лубянская площадь (в 1926-1991 - Дзержинского) место расположения КГБ СССР, а с 1996 года - ФСБ.
Лефортовский вал, д.5 - 1954-1991 тюрьма являлась следственным изолятором КГБ. С 1995 по 2005 Лефортовская тюрьма - следственный изолятор ФСБ РФ.

11. Щербицкий Владимир Васильевич. 17 февраля 1918 - 16 февраля 1990).
Когда Горбачева выбирали Генсеком, Щербицкий находился в США. Его самолету не дали возможность вылететь в СССР. Достоверно известно, что он собирался голосовать против избрания Горбачева и его отсутствие на голосовании стало решающим - Горбачев стал Генсеком.
Родился в семье рабочего.
Со школьных лет был комсомольским активистом.
Окончил механический факультет Днепропетровского химико-технологического института (1941), инженер-механик.
В 1941-1942 годах учился в Военной Академии химической защиты. С 1942 по 1945 годы служил в Закавказье в танковой бригаде. Демобилизован в 1946 году в звании капитана. С 1948 на партийной работе в Днепродзержинске.
В 1948-1951 годах 2-й секретарь Днепродзержинского горкома КП Украины. В 1951-1952 годах парторг ЦК КПСС Днепровского (г. Днепродзержинск) металлургического завода им. Ф. Э. Дзержинского. В 1952-1954 годах 1-й секретарь Днепродзержинского горкома КП Украины. В 1954-1955 годах 2-й секретарь, а с декабря 1955 по декабрь 1957 первый секретарь Днепропетровского областного комитета КПУ.
В 1957-961 годах секретарь ЦК КП Украины. В 1961-963 годах председатель Совета Министров УССР. В 1963-1965 годах 1-й секретарь Днепропетровского обкома партии. После возвращения в 1963 году в Днепропетровск перенёс инфаркт. В 1965-1972 председатель Совета Министров УССР. С мая 1972, после смещения П. Шелеста - первый секретарь ЦК КПУ.
С 1955 депутат Верховного Совета УССР, с 1958 - СССР, с мая 1972 член Президиумов обоих Верховных Советов. В 1972-989 1-й секретарь ЦК КП Украины. Щербицкий много сделал для украинской экономики и культуры, в то же время не давая развиваться национализму в республике. На Украине происходило активное подавление диссидентов.
Щербицкого, по слухам, Л. И. Брежнев хотел на ближайшем пленуме ЦК рекомендовать Щербицкого Генеральным секретарём ЦК КПСС, а самому перейти на должность Председателя ЦК партии. Эту подтверждают некоторые члены Политбюро ЦК КПСС (Гришин и Капитонова), которые утверждают, что Брежнев именно Щербицкого видел своим преемником. Внешние изображения
Осенью 1989 года по настоянию М. С. Горбачёва Щербицкий ушёл в отставку с должности первого секретаря Компартии Украины, его сменил Владимир Ивашко.
16 февраля 1990 года - через пять месяцев после отставки и за день до своего 72-летия - Владимир Щербицкий умер. Официальная версия - от воспаления легких.
Существует версия, что Щербицкий был убит, чтобы не допустить его возвращение во власть после развала СССР как политика, который выступал за сохранение СССР.
За годы, когда В. В. Щербицкий находился на высших руководящих постах, почти в четыре раза вырос экономический потенциал УССР. Объемы промышленного производства увеличились почти в пять раз. Практически в два раза увеличилась за это время продукция сельского хозяйства. Численность населения Украины увеличилась с 43,1 миллиона в 1961 году до 52 миллионов в 1990 году, или почти на 9 миллионов человек.
В течение 13 лет после смерти имя Щербицкого было в опале, украинские СМИ (с подачи руководства страны) публиковали о нём преимущественно негативные материалы.
Лишь в 2003 году, в связи с 85-летием со дня рождения Щербицкого, он был фактически "реабилитирован". На его родине в Днепропетровске прошли торжественные мероприятия, была открыта мемориальная доска, в честь Щербицкого была названа одна из улиц города.
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